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Občinski odbor ZZB NOVl 

Ptuj vabi na osrednjo občin<l 
sko proslavo DNEVA BOR-j 
CA in 40-LETNICE OSVO-j 
BODITVE in na tovariškai 
srečanje, ki bo r četrtek, 4. ju4 
liJM pri LOVSKEM DOMU i 
Brezovcu pri Ciriiulaaah. | 

PROGRAM PRIREDI­
TVE: 

ob 10. uri bo zbor: 
— zagorskih borcev, 
— Haloške čete, 
— aktivistov OF bivšega 

okraja in kurirjev NOV, 
— Kozjanske čete in 
— pripadnikov teritorialne 

obrambe. 

Ob 11. uri: 
— predaja raporta 
— pozdravni govor, 
— slavnostni govor, 
— podelitev priznanj OO 

ZZB NOV Ptuj, 
— slovesna zaobljuba pri­

padnikov TO in 
— kulturni program. 

Kulturni program bodo iz­
vajali učenci OS Maksa Bra-
čiča Cirkulane. Po kulturnem 
programu pa bo tovariško sre­
čanje. 

Na slovesnost ob dnevu bor­
ca bodo vozili posebni avtobu­
si. 

Mature ni — maturami so! 
Prejšnji teden je minil v znamenju maturantov. Po 

ptujskih ulicah so odmevali žvižgi piščalk, petje in 
vriskanje mladih, ki so zaključili najbolj brezskrbno 
obdobje svojega življenja. V ptujskem srednješol­
skem centru se je od srednješolskih klopi letos po­

slovilo 605 maturantov. Kot zanimivost naj zapiše­
mo, da je bilo med maturanti tudi 30 trgovinskih po­
slovodij, ki so zaključili izobraževanje ob delu. 

N. D. 

Zrnje bodo sušili v Dražencih 
Dela pri modernizaciji sušilnice v tovarni močnih krmil 

so že tako daleč, da je mogoče zagotovo reči, da bo nared 
do žetve. Računajo, da bo sušilnica usposobljena za delo 
že do 5. julija, ko naj bi pričela žetev oljne repice. Zaen­
krat bo zmogljivost sušilnice enaka dosedanji, to je 20 ton^ 

zrnja na uro. Ce bodo izvajalci del pri gradnji nove sušil­
nice pridni kot doslej, obstaja možnost, da bo vsaj posku­
sno pričela z delom tudi nova sušilnica. Kakorkoli že, 
večjih težav zaradi sušenja zrnja ne bo, še posebno, če bo 
vreme ugodno in v zrnju ne bo preveč vlage. JB^ 

PRAZNIK 
DO PLESKAR 

Več kot 400-članski kolektiv 
delovne organizacije Pleskar 
Ptuj slavi letos 25 let uspešnega 
poslovanja. Jubilej bodo prosla­
vili na slavnostni seji v Petrolo-
vem motelu v Podlehniku, kjer 
bodo 19 delavcem podelili pri­
znanja in nagrade za 10 oziroma 
20-letno zvestobo kolektivu. Ob 
tej priložnosti bodo 25 poslov­
nim partnerjem izročili plaketo 
delovne organizacije, 25 partner­
jem pa priznanja. Ob jubileju de­
lovne organizacije bo pet delav­
cev prejelo tudi državna odliko­
vanja. N. D. 

HURA -
POČITNICE! 

Obrabljen naslov, boste dejali. Strinjam se. Vendar, s tem 
vzklikom učenci vedno znova končajo naporno šolsko leto. Tudi 
učiteljem se globoko iz srca izvije ta vzklik, najbrž tudi mnogim 
staršem. Toda, po prvem veselju in potem, ko na primer starši poza­
bijo, koliko težko prisluženih denarcev so namenili za brezplačno 
osnovno šolo, skupaj z darili učiteljem ob koncu šolskega leta, se 
zgrnejo nad mlado in staro — skrbi. Kako preživeti počlitnice, da 
bodo otroci zadovoljni, starši pa brez večjih skrbi opravljali svoje 
delo? 

Osnovnošolci se bodo brez večjih težav sprijazriili s počitnicami 
pri starih starših, nekateri bodo s taborniki preživeli teden ali dva 
ob morju ali v planinah, manj bo najbrž takih, ki bodo šli na morje 
skupaj s starši. Več težav je s srednješolci. Večina jih želi počitnice 
preživeti delovno in zaslužiti kakšen dinar. Če ne za kratek izlet k 
morju, pa za nakup dragih učbenikov za naslednje šolsko leto. Ven­
dar, zanimanje za počitniško delo je iz leta v leto večje, organizacij 
združenega dela, ki bi takšne »počitniške« sodelavce potrebovale, 
pa je iz leta v leto manj. Ne zato, ker srednješolci ne bi bili delovni, 
ker od njih ni prave koristi. Med takimi počitniškimi delavci je na­
mreč vse več študentov, tipa so v organizacijah združenega dela se­
veda bolj dobrodošli. In še druga stran celotne zadeve: organizacije 
združenega dela morajo najprej zaposliti določeno število pripravni­
kov in svoje štipendiste, potem pridejo na vrsto ostali. 

Prav v teh dneh je na skupnosti za zaposlovanje in v organiza­
cijah združenega dela precejšnja gneča. Mladi si podajajo kljuke 
pisarn, v katerih sedijo kadroviki. Vsi prihajajo v pisarne z upa­
njem, da bodo dobili kakršnokoli zaposlitev za določen čas. In veli­
ko jih je, ki odhajajo iz teh pisarn razočarani, ker zanje ni primer­
nega počitniškega dela. Težak gospodarski položaj in obveze orga­
nizacij združenega dela do.svojih štipendistov so dovolj razumljiv in 
opravičljiv razlog, da mlade, željne zaslužka, odklanjajo, pa naj jim 
bo ob tem še tako hudo. 

Mladi bi torej počitnice radi preživeli ustvarjalno. Vendar, ta 
ustvarjalnost naj bi imela za posledico — zaslužek. Lepo šušteče 
bankovce — rdeče, zelene in sive. Počitnice pa je mogoče preživeti 
ustvarjalno tudi brez konkretnega zaslužka, izraz nega v lepo šu-
štečih bankovcih. Sodelovati je mogoče na mladinski delovni akciji, 
kjer je poleg žuljev največje in brez dvoma več vredno plačilo zavest, 
da so mnoga gospodinjstva dobila pitno vodo. cesto, elektriko, tele­
fon . .. Ustvarjalno jih je mogoče preživeti tudi ob knjigi, ob pripra­
vah na nadaljnje izobraževanje. In še bi lahko naštevali. 

Kakorkoli bodo učenci in študenti preživeli letošnje počitnice 
jim želimo, da bi bili z njimi zadovoljni, da bi si nabrali moči — ne 
samo denarja — za novo šolsko leto. Tistim pa, ki so s šolanjem 
končali, želimo mnogo sreče pri iskanju zaposlitve! 

Nevenka Dobljekar 

VINKO HAFNER V PTUJSKI OBČINI 

Pogovor o uspehih in težavah 
Predsednik skupščine SR Slo­

venije Vinko Hafner se je sredi 
minulega tedna mudil v ptujsl^i 
občini. Z njim sta bila še pod­
predsednica skupščine Silva Je­
reb in predsednik republiškega 
komiteja za kmetijstvo Milan 
Ajieževič. Največ pozornosti so 
gostje in gostitelji namenili kma-
tijstvu. Začeli so z ogledom far­
me govejih pitancev na Prager-
skem, zatem pa so predstavniki 
kmetijskega kombinata Ptuj 
predstavili to delovno organiza­
cijo in uspehe, ki so jih v zadnjih 
letih dosegli. Seveda tudi tokrat 
niso mogli mimo številnih težav, 
ki so se nakopičile v kmetijstvu 
in ki resno ogrožajo načrte v pri­
delavi hrane. 

Zatem so si skupno ogledali 
melioracijsko območje Polskava, 
od že melioriranih in visokorod-
nih kmetijskih površin do povr­
šin, ki jih pravkar urejajo pa tudi 
tistih, ki so melioracijsko že ure­
jene, žal pa neizkoriščene. Gre 
za zemljišča v zasebni lasti, izgle­
da pa, da še ni uspelo najti skup­
nega jezika kdo bo to zemljo ob­
deloval. 

Vinko Hafner, sodelavci ter 
gostitelji so si med potjo ogledali 
tudi znamenito gotsko cerkev na 
Ptujski gori z zanimivo in na no­
vo urejeno notranjostjo, nasled­
nja postaja njihovega obiska pa 
je bila tovarna glinice in alumini­
ja Boris Kidrič — Kidričevo. 
Ogledali so si proizvodni proces 
v halah A in B, pozneje pa so jih 
predstavniki tovarne ter sesta­

vljene organizacije Unial sezna­
nili s pripravami na moderniza­
cijo proizvodnje primarnega alu­
minija. Kot so povedali, je opre­
ma že kupljena, investicijski ela­
borat pa je izdelan in so ga že 
predstavili Ljubljanski banki. 
Kljub temu in dogovoru s 130 
firmami, ki bodo združile sred­
stva za modernizacijo, je še ved­
no precej pomislekov in dvo­
mov, ki jih bo potrebno odpravi­
ti in prepričati javnost, da gre 
resnično za družbeno pomemb­
no naložbo z več pozitivnimi kot 
negativnimi posledicami, tudi ko 
gre za problem varovanja našega 
okolja. 

Obisk gostov iz Ljubljane se­

veda ni mogel miniti brez ogleda 
še dveh naših »znamenitosti«. 
Prva je novozgrajena farma pra­
šičev v Dražencih, ki je kljub po­
manjkanju svinjine na tržišču še 
vedno prazna, njena usoda pa je 
vezana na drugo znamenitost 
Ptuja — čistilno napravo, ki je 
toliko obetala, sedaj pa namesto 
ptujskih odplak požira milijarde. 
Tudi predsednik slovenske skup­
ščine se je zavzel za takojšen pre­
sek teh ptujskih vozlov. Morda 
jih bo sedaj le uspelo presekati! 
Popoldanski del obiska Vinka 
Hafnerja je veljal pogovoru s 
predstavniki gospodarskega in 
družbenopolitičnega življenja 
občine. J. Bračič 

Pri Bovi, zaenkrat še zapiti farmi prašičev v Dražencih. 
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Iščejo rešitev za 
Ptujske toplice in 

mizarstvo 
20. junija je bil 149. razširjeni posvetovalni kolegij direktorjev 

tozd Emona KK Ptuj, vodij sektorjev ter predsednikov samoupravnih 
organov in družbenopolitičnih organizacij na nivoju Kmetijskega 
kombinata ob prisotnosti poslovodstva sestavljene organizacije Emo­
na, ki ga je vodil predsednik Borut Snuderl. 

Tema pogovora je bil razvoj v letu 1986 in v naslednjem srednje­
ročnem obdobju 1986-1990 ter usmeritve do leta 2000. V okviru tega 
so precejšnjo pozornost posvetili reševanju temeljnih organizacij Mi­
zarstvo in Ptujske toplice. 

Kot je povedal Branko Gorjup, glavni direktor KK Ptuj, so spo­
znali, da je potrebno ptujske mizarje ob Dravi iztrgati iz njihove osa-
melosti in jih povezati v širši lesno-predelovalni kombinat. Rešitev je 
torej v povezavi s proizvodnjo, ki ima surovine — hlodovino in tovr­
stne kadre ter proizvodnjo, ki bo te mizarje ohranila pri »življenju«. 
Širitev temeljne organizacije zaradi velike zasičenosti trga ne prihaja 
v poštev. Ena od ponujenih rešitev je povezava s Slovenijalesom, prvi 
razgovor o tem bo že v prihodnjih dneh. 

Pri reševanju Mizarstva si bo prizadeval tudi izvršni svet SO Ptuj. 
Drugi bolnik — Ptujske loplice — se z izgubo otepa že več let. 

Za sanacijo so sestavili vrsto študij, analiz in projektov, nazadnje pa 
ugotovili, da se je potrebno problema lotiti še bolj poglobljeno. Ime­
novali so delovno skupino, ki jo vodi Borut Šnuderl in ki mora do 20. 
julija pripraviti dokončen predlog rešitve. 

Za načrtovano gradnjo hotela bi potrebovali 150 milijard S di­
narjev, teh pa nimajo niti SOZD niti DO in ne banka. Po besedah 
Branka Gorjupa jih ne reši niti inozemski kredit, saj so tečajne razlike 
tako visoke, da toplice brez visoke izgube ne bi mogle poslovati. Išče­
jo pa tudi rešitve znotraj Podravja — v okviru DO Pohorje. MG 

Ptujski kovinarji uspešni v Ivancu 
v pobrateni občini Ivanec je bilo v petek, 21. in v soboto, 22. ju­

nija 9. regijsko tekmovanje kovinarjev, na katerem je tekmovalo 172 
kovinarjev regij Varaždin in Bjelovar. Ob tej priložnosti so kot gostje 
nastopili kovinarji iz tozd Orodjarna DO Agis Ptuj. Največji uspeh je 
dosegel Stanko Vrtič, ki je bil med orodjarji izven konkurence naj­
uspešnejši. Ostali tekmovalci Martin Potočnik, Silvo Kolarič in Stan­
ko Koren so bili solidni. 

Tekmovanje v Ivancu je bil hkrati zadnji preizkus pred republi­
škim srečanjem kovinarjev, ki bo te dni v Titovem Velenju. MG 

MARJAN BERUČ O USTANOVITVI 
PRVEGA DELAVSKEGA SVETA: 

»V začetku nismo 
dojeli za kaj gre . . . « 
»Sčasoma nam je samoupra­

vljanje prešlo v kri. Prvi delavski 
svet je začel delati že v času inve­
sticijske izgradnje, zato so bile 
razprave temu primemo obarva­
ne. 

S ponosom smo sprejemali sa-
moupravljalske dolžnosti in pra­
vice. Razpravljali smo tudi o di-
sciplinf, čeprav to ni bilo potreb­
no. Delali smo noč in dan, brez 

Marjan Berlič: »Veliko smo dela­
li in tako bi moralo biti tudi da­
nes . . . « foto: Martin Ozmec 

plačila nadur. O plačah nismo 
razpravljali, saj so bile določene. 
Glede na standard so bile takrat­
ne plače boljše kot današnje. 

V Času izgradnje sem naredil 
izboljšavo, o predlogu je razpra­
vljalo samo ministrstvo. Z odloč­
bo takratnega ministra za indu­
strijo Franca Leskovška-Luke se 
je moja plača mesečno povečala 
za 200 dinarjev. 

Kljub ogromnemu delu, po­
poldne smo običajno delali na 
ekonomiji, smo našli čas za usta­
novitev športnega društva Alu­
minij, gasilske enote in ostale 
sekcije v okviru Svobode. 

Kako danes gledate na samou­
pravljanje? 

»Danes vse preveč gradimo na 
pravicah, tudi v zakonih, prema­
lo pa na dolžnostih in odgovor­
nostih. Če bomo ta jez znali pre­
hoditi, nam bo v bodoče lažje. 

»Rešitev iz sedanjih težav vi­
dim v več dela, ponavljam v več 
dela. Nujno pa bomo morali >se-
kati< administracijo. Želel bi, da 
bi delavci kot samoupra\ Ijalci 
stremeli za tem, da bodo kar naj­
boljše izkoriščali delovni čas in 
za novo tehnologijo,« je na kon­
cu povedal Marjan Berlič. 

Obvešča cenjene kupce, da omogoči v času od 15. 6. 
1985 do 30. 6. 1985 

15 % popust pri nakupu 
vseh vrst opečnih izdelkov iz svojega proizvodnega 
programa 

izkoristite priložnost 
ugodnega nakupa 

Oglasite se osebno ali po telefonu (062/ 817-100) v 
OPEKARNI PRAGERSKO ali pri večjih prodajalcih 
gradbenih materialov. 

25 LET PTUJSKEGA PLESKARJA 

Več znanja — 
več dela! 

Iz nekoč majhnega 30-članskega kolektiva, ki se je ukvarjal zgolj s 
pleskarskimi deli, se Je delovna organizacija Pleskar Ptuj razvila v 
420-članski kolektiv, ki danes opravlja zahtevna antikorozijska dela do­
ma in v tujini. Razvoj ni bil lahek, saj je konkurenca iz leta v leto večja. 
Kljub temu je Pleskar danes ena največjih specializiranih delovnih orga­
nizacij za zaščito konstrukcij in opreme v Jugoslaviji. Ugled na doma­
čem in tujem trgu so si pridobili s profesionalnim odnosom do sprejetih 

nalog in s kakovostjo storitev. 

Zaradi manjšega obsega inve­
sticij in močne konkurence se v 
Pleskarju ukvarjajo s kopico pro-

Zaradi zmanjševanja inve­
sticij in upadanja naročil, so 
se v Pleskarju usmerili tudi na 
delo v tujini. V preteklih letih 
so uspešno opravljali dela v 
Libiji, Alžiriji, Iraku, Iranu, 
ZRN, NDR. 

Dela v Sovjetski zvezi so 
pravkar zaključili, sedaj pa 
opravljajo antikorozijska dela 
v CSSR. Trenutno imajo v ob­
delavi več ponudb iz drugih 
dežel. Konkurenca na tujem 
trgu je izredno močna. V Ple­
skarju pravijo, da od desetih 
ponudb dobijo eno, kar je zelo 
ugodno razmerje. 

blemov. Iz leta v leto so stopnje­
vali svojo angažiranost pri prido­
bivanju novih del, tako da so v 
prvih petih mesecih tega leta iz­
dali 422 ponudb. To pomeni, da 
so dnevno izdali štiri ali pet po­
nudb. Dovolj zgovoren je poda­
tek, da so v preteklem letu izdali 
skupno okrog 400 ponudb. »Mo­
čno nas prizadene tudi inflaci­
ja,« pravi direktor sektorja za 
marketing Stane Kosi. »V naši 
dejavnosti ne moremo sproti 
spremljati vseh podražitev in jih 
pravočasno všteti v ceno. Podra­
žitve osnovnih surovin so trenut­
ne, dela po pogodbah pa z roki 
in fiksnimi cenami in jih lahko 

spreminjamo po skupnem dogo­
voru z naročniki, ti pa običajno 
nimajo posluha za naše težave. 
Preden lahko uskladimo cene s 
prvo podražitvijo, je na pohodu 
že nova podražitev reprodukcij­
skega materiala.« 

Kljub omenjenim težavam so 
delavci Pleskarja optimistično 
razpoloženi, kar dandanes ni ra­
vno pogost pojav. Vse njihove 
zmogljivosti so zasedene, še ved­
no pa zaposlujejo nove delavce, 
da bi prevzete naloge opravili do 
dogovorjenih rokov. Z zadovolj­
stvom povedo, da so z Železarno 
Jesenice podpisali pogodbo za 
zaščito nove jeklame. Upajo tu­
di, da jim bodo v Tovarni glinice 
in aluminija v Kidričevem zau­
pali zaščito novih objektov, saj 
opravljajo antikorozijska dela v 
tej delovni organizaciji že 25 let. 

V minulih dveh letih so uspeli 
razširiti svojo dejavnost na ladje-
delniško zaščito in si s tem odpr­
li nove možnosti na domačem tr­
gu. To je za Pleskar, kjer je delo 
sezonskega značaja, toliko bolj 
pomembno, saj trajajo dela v 
ladjedelništvu skozi celo leto. 
Zaščito ladij opravljajo v treh 
ladjedelnicah, po obsegu pa to 
predstavlja tretjino proizvodnih 
zmogljivosti Pleskarja. 

Uvajanje novih programov ni 
lahka naloga. Pri Pleskarju pra­
vijo, da imajo velike težave s ka­
dri in opremo, problem pa je tu­
di spreminjanje utečenih delov­
nih navad, kar terja svoj čas. Za­
vedajo se, da je treba te proble­
me reševati sproti in zelo hitro. 

Antikorozijska zaščitna dela na termoelektrarni Reka. 

saj v nasprotnem primeru novi 
programi ne bi dajali ustreznih 
ekonomskih učinkov. Eden od 
učinkovitih ukrepov, ki so ga 
uresničili v preteklih letih, je po­
vezava z združenimi proizvajalci 
strojne opreme, ki je največji slo­
venski sozd strojegradnje, v kate­
rem združuje delo več kot 20.000 
delavcev. V tem velikem sistemu 
se počutijo delavci Pleskarja do­
volj »vame«, saj jim takšna po­
slovna povezava zagotavlja, da 
bodo imeli dovolj dela. 

Rezultati, ki so jih dosegli v 
Pleskarju lani, jih niso zadovo­
ljevali, čeprav so bili nad popreč­
jem panoge. Zato so se odločili 
za reorganizacijo dela. Ugotovili 
so, da bodo morali bolje obdelo­
vati trg in delo bolje organizirati. 
Reorganizacijo so izpeljali. 

ustreznih kadrov pa niso uspeli 
pridobiti. Več razpisov v prete­
klih letih je ostalo brez odziva, 
kljub precejšnji brezposelnosti v 
ptujsTci občini. Zato si morajo 
pomagati s kadri iz drugih repu­
blik, kar pa je povezano z neka­
terimi težavami, saj je potrebno 
zagotavljati stanovanja, ljudje se 
morajo preseliti iz svojega oko­
lja, živeti ločeno od družin in po­
dobno. 

Za naslednje srednjeročno ob­
dobje so si zastavili ambiciozne 
načrte. Predvsem želijo izpopol­
njevati svojo dejavnost, sprem­
ljati najnovejše tehnološke do­
sežke s tega področja in uvajati 
tiste nove dejavnosti, ki so tesno 
povezane z zaščito površin in 
opreme pred škodljivimi vplivi. 

Nevenka Dobljekar 

PRIMAT TOZD BANČNA OPREMA ORMOŽ 

Na dobri poti iz težav Delegatom zbora združene­
ga dela in družbenopolitičnega 
zbora skupščine Ormož je bilo 
z zadnjo sejo predloženo tudi 
poročilo o izvajanju ukrepa 
družbenega varstva v Primato-
vi tozd Bančna oprema Ormož 
za čas od 28. januarja do 30. 
aprila letos, na samih sejah pa 
so poročilo še dopolnili z ne­
katerimi podatki za mesec 
maj. Enotna ugotovitev je bila, 
da je ukrep družbenega var­
stva, sprejet pred petimi mese­
ci, pozitivno vplival na boljšo 
proizvodnjo in celotno poslo­
vanje tozda. Ni pa še narejeno 
vse glede samoupravnih odno­
sov in kadrovanja. 

Predvsem velja poudariti, da 
je gospodarski načrt za letošnjo 
leto, napravljen skladno s sana­
cijskim programom DO TKO 
Primat Maribor tozd Bančna 
oprema Ormož, realen in se 
uspešno izvaja. V prvem trime­
sečju je bila proizvodnja name­
njena predvsem domačemu tržiš­
ču in tudi usklajena s potrebami. 
To dokazuje dejstvo, da so proiz­
vode sproti prodali, zato so bila 

skladišča gotovih izdelkov pra­
zna in jim zaloge niso trosile dra­
gih kreditov. V drugem trimeseč­
ju so se začeli bolj usmerjati na 
izvoz, saj plan proizvodnje za le­
tošnje leto predvideva kar 54 od­
stotkov izvoza na klirinško po­
dročje. Tako so s CSSR že pod­
pisali pogodbo, da jim bodo do 
10. septembra dobavili svoje pro­
izvode v vrednosti 838.195 klirin­
ških dolarjev. Zato so v pripra­
vljalnih službah že marca začeli 
pripravljati proizvodnjo zaklep-
nega mehanizma in ključavnice 
blagajn, namenjenih za izvoz v 
CSSR. Pri tem je bistven dejav­
nik kakovost, če se hočejo uve­
ljaviti na tujih tržiščih in uresni­
čiti pogodbo izvoza 721 blagajn 
v CSSR. 

Postavljene operativne plane 
so doslej mesečno izpolnjevali 
stoodstotno, pa tudi presegali. 
Zato so v prvem četrtletju tudi iz­
kazali zadovoljiv dohodek in v 
tekočem poslovanju niso izkazali 
izgube v temeljni organizaciji. 
Proizvodnja je potekala zadovo­
ljivo predvsem zato, ker so delali 

standardne izdelke, ki jih imajo 
že dalj časa v proizvodnem pro­
gramu. Izpade delovne sile so 
nadomeščali s prerazporeditvijo 
delavcev in z delom v podaljša­
nem delovnem času. Delovna di­
sciplina in izkoriščanje delovne­
ga časa sta se izboljšala, izboljšu­
je pa se tudi tehnološka discipli­
na. Z uvedbo samokontrole in 
nagrajevanjem po kakovostni 
normi bodo stalno izboljševali 
kakovost. 

V temeljni organizaciji so tre­
nutno zaposleni 103 delavci. Od 
22. januarja, ko je ZZD SO Or­
mož sprejel ukrep družbenega 
varstva in imenoval začasni or­
gan družbenega varstva, je 5 de­
lavcev odšlo, na novo pa so skle­
nili delovno razmerje štirje, za­
poslili so izključno delavce iz or­
moške občine in so z njihovim 
delom nadvse zadovoljni. Že 
aprila je začasni organ družbene­
ga varstva sprejel sklep o razpisu 
volitev v samoupravne organe 
tozda, ki so jih prejšnji teden tu­
di izvedli. 

Na predlog izvršnega sveta in 
po obravnavi poročila je zbor 
združenega dela ocenil, da se v 
TOZD Bančna oprema ukrep 
družbenega varstva uspešno iz­
vaja, kar kažejo tudi doseženi in 
preseženi fizični in finančni re­
zultati. Ocenili so tudi, da je 
trend gospodarjenja v mesecu 
maju takšen, da je moč pričako­
vati nadaljnje pozitivne rezultate 
in tudi racionalizacijo proizvod­
nje. 

Izrazili so zaskrbljenost glede 
kadrovskega stanja v temeljni or­
ganizaciji. Prizadevanja na tem 
področju doslej niso bila uspe­
šna, zato obstaja bojazen, da bo 
po prenehanju ukrepa družbene­
ga varstva nastala določena ka­
drovska praznina. Družbenopoli­
tičnim organizacijam v občini so 
tudi priporočili, zlasti še občin­
skemu svetu ZSS in ZKS, da se 
bolj povežejo z DPO v tozdu in 
skupaj z njimi krepijo kolektivno 
miselnost in samoupravo. V celo­
ti so tudi potrdili sanacijski pro­
gram. Pj-

Farmo bodo začeli polniti 
Tehnični prevzem novozgrajene farme prašičev v Dražencih, ki bo imela 

končno zmogljivost 30 tisoč prašičev letno, je bil opravljen 28. maja. Prevzem je 
uspel, farma pa za obratovanje ni dobila vodnogospodarskega soglasja. Pred 
tem je namreč potrebno dokončno urediti problem odplak, ki iz nove in dose 
danje farme ne bodo majhne. Vendar: v gradbenem dovoljenju je zapisano, da 
morajo teči odplake v ptujsko komunalno čistilno napravo. Farma je bila zgra­
jena v roku, čistilna naprava pa še vedno ne dela. 

V tem času se že pojavlja pomanjkanje svinjskega mesa v posameznih slo­
venskih mestih, grozi še večje pomanjkanje. Nedopustno je torej, da stoji sodo­
ben objekt za vzrejo prašičev neizkoriščen Poleg tega je tako neizkoriščena in­
vesticija, ki znaša 500 milijonov dinarjev. 2e letos bo potrebno odplačati del 
kredita, z obrestmi vred 75 milijonov dinarjev. 

Vse to je narekovalo odločitev, da bodo kmalu pričeli polniti nove farmske 
objekte. Odplake iz obeh farm bodo tekle pač mimo čistilne naprave v ptujsko 
jezero, kar menda ne bo povzročalo večjega onesnaževanja. Potrebno je upošte­
vati, da bo trajalo polnjenje nove farme leto in pol in v tem času pričakujejo tu­
di usposodobitev čistilne naprave. Za to se je odločno izrekel ob zadnjem obi­
sku v Ptuju tudi predsednik republiške skupščine Vinko Hafner in malo pred 
tem tudi predsedniki komitejev za kmetijstvo, varstvo okolja in energetiko ter 
republiški vodnogospodarski in^ipektor. Glavni direktor kmetijskega kombinata 
Branko Gorjup pa je pred dnevi zatrdil, da bodo popolnoma zaprli kanal v Stu-
denčnico. Le ta je bila doslej zelo onesnažena s farmskimi odplakami, kar je 
povzročalo mnogo hude krvi v krajevni skupnosti Videm. 

• 
J. Bračič 

Nova hala to jesiii? 
Letos spomladi naj bi v Majšperku že pričeli z novo proizvodnjo hlačnih 

nogavic v okviru Merinkine temeljne organizacije Volneni ndelki, proizvodna 
hala pa je še vedno le na papirju. Že lani je delovna organizacija Konus iz Slo­
venskih Konjic ponudila svoj delež v višini 25 milijonov dinarjev, ostalo pa bi 
morala zagotoviti ptujska občina. Dogovor je bil, da bosta Perutnina in TGA 
predčasno umaknili svoja sredstva iz republiškega sklada skupnih rezerv gospo­
darstva in jih pod enakimi pogoji kot so naložena v skladu, naložili v Maribor­
sko tekstilno tovarno — za pet let z iO-odstotno obrestno mero in z dvoletnim 
moratorijem. 

Do uresničitve te zamisli ni prišlo, ker je republiški sklad, potem ko je za­
gotovil sredstva za sanacijo izgub v nekaterih organizacijah združenega dela z 
največjimi težavami — med diugim novomeški Industriji motornih vozil - po­
stal nelikviden. Naknadno so namreč izračunali, da so organizacije združenega 
dela nakazale v sklad več denarja kot bi ga naj nakazale. Izračune so namreč 
naredili potem, ko je bil denar že nakazan in bi ga sedaj sklad moral vrniti. 

Predsednik izvršnega sveta SO Ptuj Janko Bezjak je povedal, da od ome­
njene ideje še niso odstopili. Pričakujejo, da se bo stanje v skladu skupnih re­
zerv gospodarstva med letom uredilo, tako da bi lahko še lo jesen zagotovili 
sredstva za omenjeno investicijo Naj povemo, da bi nova proizvodna hala za­
gotovila okrog 180 delovnih mest. predvsem ženskam s haloškega območja. 
Proizvodna hala z okrog 1200 kv. metri uporabne površine velja po zadnjih iz­
računih 110 milijonov dinarjev. N. D 

MAJŠPERK 
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Enotno za skladnejši razvoj 
Na skupni seji Medobčinskih svetov SZDL za Pomurje in za Po-

jfgvje, ki je bilo 24. Junija v Ptuju, so poenotili stališča in oblikovali 
skupna pripombe in predloge do sedanjega uresničevanja politike sklad-
iî jšega regionalnega razvoja, predlagali skupne rešitve za prihodnje 
srednjeročno obdobje in dali skupne pripombe na osnutek zakona o 
spremembah in dopolnitvah zakona o pospeševanju skladnejšega regio­
nalnega razvoja v SR Sloveniji. To je bilo potrebno zaradi skupnega na­
stopa delegatov pomurskih in podravskih občin na sejah zborov Skup­
ščine SRS, ki je včeraj (26. junija) med drugim obravnavala ta vpraša­
nja-

Posvet sta vodila Marica Fajt, 
predsednica MS SZDL za Podra-
vje in Boris Prejac, predsednik 
pomurskega MS SZDL. Na njem 
50 sodelovali: sekretarja medob­
činskih svetov ZKS, predsednika 
skupnosti podravskih in pomur­
skih občin, sekretar medobčin­
ske gospodarske zbornice za Po-
dravje, vodje delegatov za ZZD 
in zbor občin Skupščine SRS in 
predsedniki občinskih skupščin. 
Iz republiške skupščine sta na 
posvetu sodelovala Franc Razde-
všek, predsednik Komisije izvrš­
nega sveta za pospeševanje 
skladnejšega regionalnega razvo­
ja in Andrej Briški, republiški 
svetovalec in član komisije. Tako 

je na posvetu skupno sodelovalo 
35 udeležencev, ki so v več kot 
4-urni razpravi opozorili na 
mnoge žgoče probleme nezapo­
slenosti in obmejno območje, saj 
mora biti skrb za živo mejo stvar 
vseh in ne le tistih, ki tam živijo. 

Posvet je v bistvu pomenil na­
daljevanje družbenopolitične 
aktivnosti, ki jo je v podravskih 
občinah že pred meseci začel me­
dobčinski svet ZKS, ki je akcijo 
vodil skupno s svetom skupnosti 
podravskih občin in gospodr-
stvom. O tem smo v Tedniku 
sproti poročali. Podobno družbe­
nopolitično akcijo so vodili tudi 
v Pomurju. 

Namen družbenopolitičnih ak^ 

cij v obeh regijah je bil, da argu­
mentirano opozorimo širšo druž­
benopolitično skupnost, da se 
zadnja leta razlike med razvitimi 
in manj razvitimi območji veča­
jo. To še zlasti občutimo v Po­
murju in Podravju, kjer prevla­
duje kmetijstvo, saj velja to ob­
močje za žitnico Slovenije, proiz­
vodnja v kmetijstvu iz leta v leto 
raste, dohodek pa pada. Tudi to 
je dokaz, da se zaradi nesoraz­
merja v cenah dohodek iz kme­
tijskega področja preliva dru­
gam. 

Razlike med razvitimi in manj 
razvitimi so se začele poglabljati 
v tem srednjeročnem obdobju, 
ko se je položaj zaostril zaradi 
težkih gospodarskih razmer, kar 
je pogojevalo tudi manj razume­
vanja za manj razvite. Posledice 
tega se kažejo v nezaposlenosti, 
saj je v podravskih občinah okoli 
4.600 iskalcev zaposlitve, v po­
murskih pa nekaj nad 2 tisoč, 
skupno skoraj polovica vseh 
iskalcev zaposlitve v SR Sloveni­

ji. Tudi dislocirani obrati, ki so 
jih matična podjetja odprla na 
manj razvitih območjih, so veči­
noma v težavah in jim je treba 
nuditi pomoč. Tako so še daleč 
od tega, da bi se ravzila v močna 
gospodarska jedra. 

Enotna misel vseh razpravljal-
cev je bila, da mora biti skrb za 
skladnejši regionalni razvoj Slo­
venije skrb vseh, biti v enakem 
interesu razvitih in manj razvitih. 
To spoznanje mora prevladati 
prav sedaj, ko oblikujemo plan­
ske akte za naslednje srednjero­
čno in tudi dolgoročno obdobje 
razvoja Slovenije do leta dvati-
soč, in ko temu ustrezno pripra­
vljamo spremembe in dopolnitve 
zakona o pospeševanju skladnej­
šega regionalnega razvoja v SR 
Sloveniji. Prav zato je bil posvet 
tudi potreben kot dogovor za 
enotni nastop delegatov v zborih 
republiške skupščine, da na pro­
blem opozorimo vso Slovenijo in 
vodimo politično.akcijo naprej. 

FF 

Spodbuda družbenim organom 
v ponedeljek, 24. junija, je bil posvet ko­

munistov iz osnovnih organizacij občinskih 
komitejev in drugih upravnih organov, po­
družnice SDK in skupnih služb SIS družbe­
nih dejavnosti in materialne proizvodnje. Po­
svet je sklicalo predsedstvo OK ZKS Ptuj, da 
bi se pogovorili o nalogah ZK na področju 
uresničevanja zakona o družbenem sistemu 
informiranja in delegatskega obveščanja, za­
to so na posvet povabili tudi predstavnike 
ostalih družbenopolitičnih organizacij, ob­
činske skupščine in člane sveta za družbeni 
sistem informiranja pri SO Ptuj. 

Po uvodni obrazložitvi vsebine nalog, ki jo 
je imel Boris Gornik v imenu komisije za agi­
tacijo, informiranje in propagando pri OK 
ZKS Ptuj, se je razvila kritična razprava. V 
njej niso izgubljali besed v tem, česar doslej 

še nismo naredili pa bi bili morali, temveč 
predvsem v to, kaj moramo in lahko naredi­
mo v okviru razpoložljivih kadrov, material­
nih sredstev in tehnične opreme, da bomo za­
čeli uresničevati ustavno, politično in norma­
tivno opredeljene naloge na področju druž­
benega sistema informiranja. To so opredelili 
tudi v ugotovitvah in usmeritvah. 

Enotna ugotovitev komunistov na posvetu 
je bila, da na področju družbenega sistema 
informiranja v ptujski občini še nismo začeli 
z izvajanjem vseh aktivnosti, ki jih nalaga za­
kon o družbenem sistemu informiranja. Zato 
so sprejeli nalogo, da bodo na tem področju 
pospešili aktivnosti. 

Svetu za družbeni sistem informiranja pri 
SO Ptuj so predlagali, da naj celovito oceni 
stanje na tem področju. Po oceni določi no­

silca strokovnih nalog na področju družbene­
ga sistema informiranja in delovno skupino 
za sestavo samoupravnega sporazuma o izva­
janju skupnih nalog pri načrtovanju, vzposta­
vljanju in delovanju informacijskih sistemov 
za podporo odločanju. 

Naloge na področju družbenega sistema 
informiranja je treba opredeliti v srednjero­
čnem planu razvoja občine do leta 1990 in tu­
di v dolgoročnem načrtu razvoja. Proučiti pa 
je potrebno materialne možnosti za uresniči­
tev nekaterih nalog že v letošnjem letu in to 
upoštevati tudi v rebalansu proračuna obči­
ne. 

Posebej je treba preučiti možnosti obliko­
vanja informacij za delegatsko odločanje ter 
določiti vsebino, obliko in obseg teh informa­
cij. FF 

JUTRI V KIDRIČEVEM 

Okrogla miza in osrednja 
občinska proslava 

ob dnevu samoupravljalcev 
v organizaciji občinskega sve­

ta ZSS Ptuj bodo jutri, 28. junija, 
v Kidričevem potekale celodne­
vne aktivnosti v okviru prazno­
vanja 35-letnice samoupravlja­
nja. Predsedniki delavskih sve­
tov in delovnih skupnosti se bo­
do srečali že zjutraj. Nijprej si 
bodo ogledali proizvodne pro­
store tovarne glinice in alumini­
ja, zatem bo krajši pogovor s 
predstavniki tovarne, za ob enaj­
stih pa je sklican pogovor za 
okroglo mizo na temo Samou­
pravljanje — misel delavskega 
razreda. 

Sklepne aktivnosti v počasti­
tev dneva samoupravljalcev bo­
do popoldan ob 14. uri, Vo bo v 
obratu družbene prehrane v Ki­
dričevem osrednja oocmsKa pro­
slava. Ob tej priložnosti bodo 
podelili tudi priznanja samou­
pravljanja — listine s plaketo Jo­
sip Broz Tito — 35 tet samoupra­
vljanja. 

Osrednja republiška proslava 
ob dnevu samoupravljalcev in 
35-letnici samoupravljalcev je bi­
la že v torek, 25. junija. Na njej 
so organizacije združenega dela 
in posamezniki prejeli priznanja 
in nagrade za uspešno uveljavlja­
nje samoupravljanja in listine s 
plaketo Josip Broz Tito-35 let sa­
moupravljanja. 

Priznanja in nagrade samou-
Pravljalcem so letos prejele tri 
delovne organizacije, ena temelj­
na organizacija in sedem delav­
cev samoupravljalcev. Priznanje 
samoupravljalcem v letu 1985 je 
'etos prejela tudi ZPS, delovna 
Prganizacija Pleskar Ptuj, ki se je 
'Z relativno majhne soboslikar-
ske in pleskarske delovne organi­
zacije postopoma, z načrtno ka­
drovsko politiko, raziskavo no­
tranjega in zunanjega tržišča in 
dobro samoupravno organizira-
'^ostjo razvila v močno delovno 
^"•ganizacijo s 420 zaposlenimi. 
Kakovost visokostrokovnih za-
^^jtnih in izolacijskih del zagota-
J''ja tej delovni organizaciji širo-
•̂ o tržišče. 'Kljub razvejenosti 
gradbišč in delovišč po vsej Ju­
goslaviji sO za • sarno^jpravno 
^djočarije zagotčvili v^e m o ž n o ­

sti; pa tudi delitev osebnih do­
hodkov so dobro uredili po na­
čelu »po delu in ustvarjalnosti«. 

Vso samoupravno odločanje 
so prenesli na delne zbore delav­
cev po enotah delovnega proce­
sa, recjne pisne informacije pa so 
podlaga za učinkovito samou­
pravno odločanje. Zato kljub 
mnogim deloviščem po vsej Ju­
goslaviji ne poznajo nesklepčnih 
sej samoupravnih organov in or­
ganov družbenopolitičnih orga­
nizacij. M G 

Člani kluba brigadirjev 

»Franc Belšak-Tone« 

Ptuj zbor! 
člani Kluba brigadirjev, ki so se 

22. junija 1985 udeležili letošnjega pr­
vega udarniškega dneva na ZMDA 
»Slovenske gorice '85« v krajevni 
skupnosti Destrnik, so sklenili, da se 
bodo udeležili tudi drugega udarni­
škega dneva, ki bo 20. julija ,v Bene­
diktu v občini Lenart v Slovenskih 
goricah. K sodelovanju vabijo vse 
člane Kluba brigadirjev »Franc Bel-
šak-Tone« Ptuj, ki si naj za ta dan za­
gotovijo prosti čas. Članom Kluba 
brigadirjev, ki odhajajo na ZMDA 
»Niš '85« v SR Srbijo, pa želijo mno­
go delovnih uspehov v želji, da ča­
stno zastopajo brigadirske vrste mla­
dih iz ptujske občine. 

FB 

Dražje stanarine 
s I. julijem se bodo stanarine 

v večini slovenskih občin že dru­
gič v tem letu podražile. Popre­
čno bodo višje za 35 odstotkov. 
Izvršni svet skupščine občine 
Ptuj, ki je pristojen za podražitev 
stanarin v občini, je na predlog 
samoupravne stanovanjske skup­
nosti sklenil, da bodo stanarine v 
ptujski občini višje za 30 odsto-
tkov. ^_ p_ 

t̂ odeljena priznanja 
civilne zaščite 

Ob Dnevu civilne zaščite Jugoslavije so bila 20. junija v Ptuju po­
deljena priznanja v znak zahvale za marljivo, vestno, požrtvovalno in 
uspešno delo na področju razvoja in krepitve civilne zaščite v ptujski 
občini. Na pobudo občinskega štaba za civilno zaščito občine Ptuj je 
Republiški sekretariat za ljudsko obrambo S R Slovenije podelil repu­
bliško priznanje O B Č I N S K E M U S P E C I A L I Z I R A N E M U G A S I L ­
S K E M U V O D U C I V I L N E Z A Š Č I T E O B C I N E P T U J . 

Z L A T I znak cz, ki ga podeljuje Občinski štab za civilno zašči­
to občine Ptuj za dolgoletno delo ter za posebne in izredne uspehe 
dosežene na področju razvoja in krepitve civilne zaščie v občini Ptuj, 
so prejeli: M A R I J A G N I L S E K , Občinski odbor Rdečega križa Ptuj; 
ing. I V A N K R A P E C , nekdanji vodja Vodnogospodarskega podjetja 
Maribor — T O Z D Vodnogospodairska enota »Drava« Ptuj; S T A N ­
K O M E G L I C , Oddelek za ljudsko obrambo občine Ptuj in A N T O N 
Z O R E Č , Občinska konferenca S Z D L Ptuj. 

Z N A K I N D I P L O M O C Z so na predlog Komisije za priznanja 
civilne zaščite prejeli: C E S T N O P O D J E T J E M A R I B O R , T O Z D Z A 
V Z D R Ž E V A N J E I N V A R S T V O C E S T P T U J ; V O D N O G O S P O ­
D A R S K O P O D J E T J E M A R I B O R T O Z D V O D N O G O S P O D A R ­
S K A E N O T A » D R A V A « P T U J , S T A N K O D E B E U A K in M I R A 

Prejemniki Zlatega znaka (foto I. Ciani) 

V E R B A N C i C , T G A »Boris Kidrič« Kidričevo; D R A G O KLOBU­
ČAR, T O Z D Vodnogospodarska enota »Drava« Ptuj; F R A N C I V A -
N U Š A , Skupne strokovne službe SIS materialne proizvodnje občine 
Ptuj: A N K A O S T R M A N , Center za socialno delo Ptuj; I V A N O R -
LAC in JANEZ ZUPANiC, M I P Ptuj; ŠTAB CIVILNE ZAŠClTE 
K R A J E V N E S K U P N O S T I T O N E ŽNIDARiC P T U J in O B C I N S K I 
CENTER ZVEZ PTUJ. 

Z N A K IN D I P L O M O CZ so na predlog štabov za CZ temeljnih 
in drugih organizacij združenega dela prejeli: F R A N C E R B U S in 
M A R T I N M L A K A R , Perutnina Ptuj; F R A N C V E S E L I C in F R A N C 
P E T R O V I Č , A G I S Ptuj; M A R I J A N T U R N Š E K in R U D I S E R D I N -
Š E K , Opekama Ptuj; M A R I J A L A J E V E C , F R A N C G O T V A J N in 
M A R I J A P I Š E K , MIP Ptuj, A L O J Z A N Ž E L , Cestno podjetje Mari­
bor T O Z D za vzdrževanje in varstvo cest Ptuj; V I N K O K R N I C A R in 
O T M A R K R A M B E R G E R , C D L T O Z D za vzdrževanje voz Ptuj; 
ZINKA T O Š , GG Maribor T O Z D Gozdarstvo Ptuj; MARIJA ŽAR-
GI, T O Z D za P T T Ptuj in ViLI ŽNIDARiC, Gradnje Ptuj. 

ZNAK IN DIPLOMO CZ so na predlog štabov civilne zaščite 
krajevnih skupnosti prejeli: IVAN ARNUŠ, Heroja Lacka Rogozni-
ca; FRANC VEK in EKIPA PRVE MEDICINSKE POMOCi HAJ-
DINA; JANKO JUS, Stoperce; ANA NOVAK in IGNAC TOŠ, Jur-
šinci; OSKAR LUKEŽiC, Podlehnik; FRENC KIRBIŠ, Videm pri 
Ptuju; NEŽKA JURHAN, Polenšak; MILAN SLAVINEC, Olga Me­glic Ptuj ter ROZALIJA CAFUTA in JAKOB KNEZ, Tumišče. 

ZNAK IN DIPLOMO CZ SO na predlog Zveze gasilskih dru­
štev občine Ptuj prejeli: FRANC BAKLAN, JABLANE KS Cirkov-
ce; ANTON DOLENC, Lovrenc na Dravskem polju; CIRIL KOR-
ŽE, Stoperce in ŠTEFAN MLINARIC, Hajdina. 

Ob podelitvi priznanj civilne zaščite, ki jih je podelil Občinski 
štab za civilno zaščito občine Ptuj, so javno pohvalili pripadnike civil­
ne zaščite krajevne skupnosti Polenšak za množično udeležbo na po­
hodu »Po poteh revolucije — Mostje '85«. Vsem prejemnikom pri­
znanj civilne zaščite iskreno čestitamo! FB 

Dopust s kislim 
priokusom 

Za preprečevanje utrujenosti na delu so pomembni odmori. Pri 
tem misfimo tako na odmore med delom, dnevne, tedenske kakor tu­
di letne dopuste. In res, kako bo letos z letnimi dopusti? Niti najmanj 
razveseljivo. Po vseh podražitvah in skokovitem naraščanju življenj­
skih stroškov ostaja družinam in posameznikom kaj malo sredstev za 
dopuste oziroma dru^e oblike rekreacije in počitnikovanja. Starši se 
vse pogosteje odrekajo dopustom na račun otrok. Skromne počitniške 
zmogljivosti, ki jih imajo v delovnih organizacijah, so zasedene, saj 
ostaja sindikalno počitnikovanje že nekaj časa za večino družin, edi­
na možna oblika dopustovanja. 

Svet za vprašanja delovnih in življenjskih razmer delavcev pn 
občinskem svetu ZSS Ptuj je na podlagi ankete o rekreaciji in letnih 
dopustih kritično ugotovil, da je v zvezi s tem potrebno ustrezno ukre­
pati. Toda kako? V delovnih organizacijah že zaradi splošne gospo­
darske krize namenjajo za gradnjo počitniških domov oziroma njiho­
vo vzdrževanje manj sredstev. Se najpogosteje se odločajo za nakup 
počitniških prikolic. Vzdrževanje in namestitev teh pa postaja iz leta v 
leto dražje. Kar 92 odstotkov sindikalnih organizacij je sporočilo, da 
so kupili nove počitniške prikolice. O točnem številu ne moremo pisa­
ti, ker so anketiranci slabo izpolnili posamezne rubrike v anketni poli. 

Lani je po podatkih dopustovaio 3563 delavcev — v ptujski obči­
ni pa je nekaj nad 19 tisoč delavcev. Le 16 odstotkov delavcev je 'pre­
jelo dodatni regres, 444 delavcev pa le dopustovaio brezplačno, oa te­
ga 300 delavcev tovarne glinice in aluminija v Kidričevem. 

Zanimivo je, da se večina delavcev zadovolji z enodnevnim izle­
tom ali ekskurzijo na morje, dopust pa izrabi za različna opravila in 
dodatna dela, ki mnogim zagotavlja preživetje oziroma dodatni vir 
družinskega proračuna. 

O dopustih bi morali razmišljati drugače in jih ne tlačiti samo v, 
dva počitniška meseca — julij in avgust. Počitnice ni nujno, da preži-
vimo samo na morju, tu so še planine, kmečke domačije, ki se ukvar­
jajo s turizmom in podobno. 

Pomembno je, da dopust prezivimo aktivno, vendar ne v borbi za 
novim delom, temveč tako, da bpmo po desetih, dvajsetih dneh in veČ: 
z novimi, dodatnimi ntočmi prihajali na delovna mesta. Aktivnosti 
nam ponujajo naposled tudi Ptujske toplice, ki jih mnogi Ptujčani, 
žal, zanemarjamo. .• ! , .. 

Ugotovitve, ki jih je svet sestavil na podlagi ankete, je odstopil 
predsedstvu občinskega sveta ZSS Ptuj, ki bo v najkrajšem času o tem 
razpravljal m sprejel usmeritve, ki jih bodo uresničevali v osnovnih* 
drganizacijahsindikata oziroma delavci. 

Tudi desetkratne podražitve 
Prve mesece po osvoboditvi 

denar ni imel prave vrednosti. 
To nam potrjuje tudi nekaj po­
datkov iz poročil, zapisnikov in 
navodil iz tistega časa. 

Kakšen odgovor so dobili, iz 
arhive ni razvidno. Toda če upo­
števamo, da so bile čez dober 
mesec (marke) RM zamenjane za 
dinarje in sicer 60 par za 1 RM, 
potem lahko izračunamo, da je 
kljub desetkratni podražitvi ve­
ljal kilogram kruha samo okoli 2 
dinarja! 

Pri zamenjavi tedaj malovred-
nih mark za dinarje DFJ naj na­
vedemo še zanimivost, da je lah­
ko zamenjal marke za dinarje na 
banki samo prinašalec s poseb­
nim potrdilom krajevnega odbo­
ra OF, da so marke res njegove. 
Ob tem je bila še omejitev. Več 
kot 5000 mark ni mogel zamenja­
ti nihče. Kdor je imel več denar­
ja, je zapadel pod posebno kon­
trolo, ki je morala ugotoviti, na 
kakšen način sije denar pridobil. 
Ce si ga je pridobil na pošten na­
čin, je denar lahko zamenjal, če 
pa na špekulativni način, se ga je 
postavilo pred sodišče. Velja še 
zapisati, da so se »špekulanti« 
tudi takrat znašli. Kdor je imel 
-več denarja, ga je razdelil med 
družinske člane, med' revnejše 
sosede in podobno, kajti predpis 

Mestni odbor OF v Ptuju je 
24. maja 1945 poslal okrajnemu 
prehranjevalnemu uradu v Ptuju 
dopis naslednje vsebine: 

»Z več strani se nam poroča o čez noč povišanih cenah za razna za 
prehrano prebivalstva nujno potrebna živila. Tako se je na primer kruh, 
kije veljal prej 35 pfenigov za 1 kg, sedaj začel prodajati po 3,50 marke 
za 1 kg, torej desetkrat dražje. Ali morda na podlagi kakšnega dovolje-
.nja? Kolikor nam je znano, so prejšnje cene še vedno v veljavi. Prosimo 
za sporočilo, ali da se nam dostavi veljavni cenik. 
Smrt fašizmu — svoboda narodu! sekretarja 

Fridauer Franc 1. r.« 

je določal, da je vsak polnoletni 
državljan lahjico zamenjal do 
5000 mark, važno je bilo, da je 
prinesel potrdilo, da je denar res 
njegov. Krajevni odbori OF pa 
so taka potrdila izdajali na zau­
panje, pa tudi sosed sosedu se ni 
hotel zameriti. Dejstvo je, da je 
po predpisih, na dan, ko so RM 
prenehale veljati kot plačilno 
sredstvo, smel državljan imeti 
največ 3000 dinarjev lastnega de­
narja. 

Plače so najprej začeli urejati 

Tako je bilo pred štiridesetimi 
leti, ko smo še kar uspešno vodili 
boj proti špekulantom in visokim 
cenam, ko smo predvsem z udar­
niškim delom obnavljali tisto, 
kar je bilo med vojno porušeno. 
Iz Srbije niso prihajala samo po-
rtočila o špekulacijah, temveč tu-

za proizvodne delavce, ki so jih v 
začetku prejemali tudi v RM. Ta­
ko je zaradi podražitev bila že v 
juniju 1945 plača delavcem povi­
šana za 20 odstotkov. Za zapo­
slene v neproizvodnih dejavno­
stih pa plače še nekaj mesecev 
niso bile urejene. Tako v zapisni­
ku konference OF v Ptuju, ki je 
bila 6. septembra 1945, lahko 
preberemo, da je Marija Jordan, 
članica okrožnega komiteja KPS 
Maribor, v razpravi med drugim 
povedala: »Ce bi mi dali urejene 
plače, potem naš kmet ne bi imel 
orodja, naš delavec ne hrane. 
Primer Srbija. Tam so plače ure­
jene, zato pa tudi najbolj cveti 
črna borza (1 kg breskev 70 din)! 
Mi pa s tem pobijamo špekulaci­
jo, črno borzo. Živeža pa imamo 
še tudi kolikortoliko.« 

Da je bil pred 40 leti velik pro­
blem s špekulanti, kaže tudi vse­
bina navodila, ki ga je Okrožni 
odbor OF Maribor poslal okraj­
nemu narodnoosvobodilnemu 
odboru Ptuj — odseku za notra­
nje zadeve z dne 10. oktobra 
1945. Med drugim je zapisano: 

»Opaža se, da beograjski špekulantje stalno potujejo v Slovenijo, 
kjer po visokih cenah in velike količine na črni borzi kupujejo najrazli­
čnejše blago, v prvi vrsti tekstil in obutev ter ga z ogromnim dobičkom '•. 
prodajajo na črni borzi v Beogradu. Pojav je postal masoven in vas mo- \ 
ramo opozoriti na njegove gospodarske posledice. Okrožni odbor OFi 
Maribor naroča vsem organom NM, da morajo zlasti na progi Prager- \ 
sko—Čakovec skrbno vršiti preglede in energično pleniti tako blago.« i 

di o veliki delovni zavesti, kjer 
ljudje delajo tudi po 16 do 18 ur-
dnevno, če je treba. Tudi v Slo­
veniji so marsikje delali pri ob­
novi od 14 do 16 ur. Prav gotovo 
zanimive primerjave z današnji­
mi podatki, koliko Jugoslovani 
efektivno delamo! FF 
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Skrb za zdravo vodo in vodne razmere 
(OPOZORILO NA NEKAJ PREDPISOV) 

MIRKO KOSTANJEVEC 

Starejši občani ob pogledu na sedanjo vodo v rekah in potokih kar 
sami od sebe vzdihnejo: »Joj, kaka umazanija! Včasih smo iz potočnih' 
korit vodo pili, perice pa so v njih prale in prepevale pesem o bistrem stu-
denčku.« 

človeštvo obdeluje in obenem uničuje naravo, čeprav se dolgo ni za-i 
vedah. Šele pet minut pred dvanajsto uro se je del človeštva zganil. Na­
stajajo društva za varstvo okolja, sprejemajo se predpisi, rešuje se kar se 
še rešiti da. Brez pitne vode ni življenja. Zato je razumljivo, da se prido­
bivanju in ohranitvi čiste vode posveča posebna skrb. 

V tem sestavku želim opozoriti na nekaj določb iz slovenskih predpi­
sov, ki se nanašajo na vodo in vodne razmere. _ _ 

A 

ZAKON O VODAH 
Čigava last je voda v naravi? 

Po slovenskem zakonu o vodah 
- skrajšamo ZV (Ur. list SRS št. 
38/81) je voda v naravnih vodo­
tokih (rekah, potokih), naravnih 
jezerih, naravnih izvirih, javnih 
vodnjakih in obalnem morju do­
brina v splošni rabi in družbena 
lastnina. Isti pravni položaj ima­
jo tudi vodna zemljišča, o kate­
rih bom govoril kasneje. 

KAKO OHRANJEVATI IN 
UREJATI NARAVNO DANE 
VODNE RAZMERE 

Pri rabi in izkoriščanju voda 
ter pri izvrševanju drugib pose­
gov, ki vplivajo na vodo, so po 3. 
čl. ZV delovni ljudje in občani 
upravičeni in dolžni: 

1. ohranjati in urejati naravno 
dane vodne razmere (vodni re­
žim) tako, da se čimbolj zavaruje 
človekovo okolje in omogoči 
uspešni družbeni napredek. Tu 
je po mojem mnenju mišljena re­
gulacija, izkop kanalov, izsuše-
vanje itd. 

2) preprečevati škodljivo delo­
vanje voda in erozije s smotrno 
rabo vode in gospodarjenjem na 
vodnih, priobalnih in eroziji 
podvrženih zemljiščih, z graditvi­
jo in vzdrževanjem vodno gospo­
darskih objektov in naprav ter z 
drugimi ukrepi; 

» 
3) varovati vodne količine z 

načrtnim povečanjem gozdnih in 
zelenih površin s primemo obde­
lavo zemljišč, s smotrno prostor­
sko ureditvijo ter z drugimi ukre­

pi, s katerimi se izboljšuje razpo­
reditev vode v času in prostoru; 

4) zagotavljati boljšo kakovost 
vode z organizirano gradnjo za­
drževalnikov, s povečanjem pre­
tokov v vodotokih, s spreminja­
njem tehnoloških postopkov v 
proizvodnji, z gradnjo čistilnih 
naprav za odpadne vode in z 
drugimi ukrepi, ki preprečujejo 
onesnaževanje vode. 

Za pravilno razumevanje ne­
katerih besed je potrebno pojas­
niti: po ZV so vodna zemljišča 
struge in korita z brežinami do 
višine srednje letne vode, spušče­
ne struge in prodišča, ki jih voda 
od časa do časa poplavi. Ta zem­
ljišča so dobrine v splošni rabi in 
družbena lastnina, s katero pra­
viloma gospodarijo vodnogospo­
darske organizacije. ZV za pri­
obalna zemljišča smatra pribrež-
na zemljišča (brežine) nad višino 
srednje letne vode in nad višino 
najvišjega vodostaja plime v širi­
ni najmanj 10 metrov, vsa zem­
ljišča nad visokovodnimi nasipi 
in zemljišča najmanj v petmetr-
skem pasu izza visokovodnih na­
sipov. Za priobalna zemljišča se 
štejejo tudi erozijska območja z 
intenzivno erozijo in površine, ki 
jih ogrožajo plazovi. 

V A R S T V O K A K O V O S T I V O ­
D E I N M O R J A 

ZV vsebuje, razen zgoraj v 3. 
čl. citiranih določb, še več do­
ločb o varstvu pred škodljivim 
delovanjem vode, o varstvu vod­
nih količin in o varstvu kakovo­
sti vode in morja. 

V tem sestavku želim citirati le 
61. čl. ZV, kajti njegove določbe 

moramo imeti nenehno v glavi in 
se tako izogniti dejanj, ki pa jih 
mnogi dnevno počenjajo: 

1) Snovi, ki zaradi svoje sesta­
vine; količine ali stopnje radioa­
ktivnosti lahko spravijo v nevar­
nost življenje in zdravje ljudi, ži­
vljenje in zdravje rib in drugih 
'živali ter škodujejo rastlinstvu (v 
nadaljnem besedilu nevarne sno­
vi), ni dovoljeno izpuščati v vode 
in vodne tokove ter vode obalne­
ga morja; 

2) da ne bi prihajale v vode, 
vodne tokove in vodno obalnega j 
morja snovi, ki bi lahko povzro- j 
čilf tolikšno spremembo njihove 
kemične, biološke ali bakteriolo­
ške sestave, da bi omejile ali one-1 
mogočile rabo vode (v zadnjem 
besedilu: škodljive snovi) je na 
bregovih, v strugah vodotokov in 
obali ter v obalnem morju prepo­
vedano: 

— spravljanje in pretakanje 
škodljivih snovi kot so: nafta in 
njeni derivati ter druge podobne 
snovi, 

— pranje motornih vozil 
— odlaganje in spuščanje od-

kopnih in odpadnih" materialov 
in drugih podobnih snovi 

— odvajanje vode s tako tem­
peraturo, da bi lahko škodovala 
vodnemu rastlinstvu in živalstvu 

3) na območju izvirov in talne 
vode se v nobenem primeru ne 
smejo odvajati odpadne vode v 
izvirne in talne vode; gnojišča in 
greznice pa morejo biti urejene 
tako, da ni nevarnosti pronicanja 
in prelivanja v podtalne vode. 

4) pralna in čistilna sredstva, 
ki vsebujejo detergente, se smejo 
uporabljati le, če ustrezajo zahte­
vam o razgradnji detergentov. 

Opozarjam, da so v 77. in 78. 
Čl. ZV predpisane kazenske 
sankcije za storitev zgoraj nave­
denih dejanj — prekrškov iz čl. 
61 ZV in sicer za organizacijo 

združenega dela ali drugo pra­
vno osebo denarna kazen od 
5.000 do 50.000 din, za fizično 
osebo pa od 2000 do 20.000 din. 

K A J J E P O T R E B N O S T O R I T I 
V P R I M E R U N E S R E Č N E G A 
N A K U U C J A ? 

Odgovor najdemo v prvem od­
stavku 62. čl. ZV, ki določa, da je 
povzročitelj onesnaženja dolžan 
vsako izlivanje ali spuščanje ne­
varnih ali škodljivih snovi, do 
katerega je prišlo po nesrečnem 
naključju ali okvari, nemudoma 
prijaviti najbližji postaji milice. 

Z A K O R I Š Č E N J E N E K A T E ­
R I H S N O V I J E P R E D P I S A N 
P O S E B E N N A C I N 

Iz naravnih vodotokov, obal­
nega morja, vodnih in priobalnih 
zemljišč ter iz objektov za zbira­
nje vode se lahko odvzamejo 
mivka, pesek, prod in kamen sa­
mo na način, ki ga predpiše za 
vodno gospodarstvo pristojen re­
publiški upravni organ (čl. 68, 75 
ZV). 

B 

OBČINSKI ODLOKI 
1) odlok o mejah priobalnih 

zemljišč in način gospodarjenja 
na teh zemljiščih 

Čeprav že 3. odst. 54. čl. ZV 
pove katera zemljišča je šteti za 
priobalna, vendar 58. čl. ZV poo­
blašča občinske skupščine, da na 
svojem območju natančneje do­
ločijo mejo priobalnih zemljišč 
in erozijskih območij, meje mor­
ske obale kakor tudi način go­
spodarjenja na teh zemljiščih. 

Kolikor je meni znano ptujska 
občinska skupščina takšnega 
odloka dosedaj ni izdala. 

2) Odlok o varstvenih pasovih 
vodnih virov zaradi zavarovanja 
zalog vode na območju, na kate­
rem se zajem.a pitna, termalna, 
mineralna ali zdravilna voda, 
mora glede na 2. odst. 60. člena 
ZV občinska skupščina določiti 
varstveni pas in ukrepe za zava­
rovanje vode. 

Ptujska občinska skupščina je 
to storila in dne 28/7-1980 izdala 
Odlok o varstvenih pasovih vod­
nih virov in ukrepih za zavarova­
nje voda. Ta Odlok je dne 
15/12-1982 spremenila in dopol­
nila (Uradni vestnik občin Or­
mož in Ptuj št. 16/80 in št. 
24/82). 

Ta Odlok določa varstvene pa­
sove in ukrepe za zavarovanje 
voda za vodne vire vodnih črpa­
lišč v Skorbi, Lancovi vasi in Ši-
kolah. 

Varstvena območja omenjenih 
vodnih virih so razdeljena na pa­
sove: 

1. pas najstrožjega režima — 
pas A 

2. najožji varstveni pas z naj­
strožjim režimom zavarovanja — 
pas B 

3. ožji varstveni pas s strožjim 
režimom zavarovanja — pas C 

4. širši varstveni pas s sanitar­
nim režimom zavarovanja. 

V Odloku je točno določeno 
koliko metrov segajo posamezni 

pasovi gorvodno, nizvodno in 
bočno od vodnjakov. Za pas pod 
4 zgoraj je določeno, da obsega 
za vsa črpališča navedena v cit. 
Odloku območje, kjer je v globini 
podtalnica, ki gravitira k vodnja­
kom. Za vsak pas je predpisan 
svoj režim in v Odloku je točno 
navedeno, katere dejavnosti se v 
posameznih pasovih smejo opra­
vljati, katere samo v omejenem 
obsegu, kateri objekti se sploh 
ne smejo graditi oziroma se mo­
rajo graditi, iz kakšnega materia­
la itd. 

Smatram, da ni potrebno v 
tem sestavku naštevati vseh do­
ločb, ki se nanašajo na režim v 
posameznih pasovih, ker se zain­
teresirani z njimi lahko seznanijo 
s čitanjem Odloka. Želim pa 
omeniti le nekaj važnejših do­
ločb. 

Tako npr. cona pasa A mora 
biti obdana z zaščitno in zeleno 
ograjo s potrebnimi opozorili in 
znaki. V tej coni se ne smejo sa­
diti drevesa z globokimi koreni­
nami, ne smejo se uporabljati 
gnojila in pesticidi toksičnega 
delovanja, ne smejo se opravljati 
zemeljski izkopi in gradnje dru­
gih objektov, ki ne služijo direkt­
no preskrbi z vodo, dovoljene so 
le interne poti, ki niso namenje­
ne prometu, vstop imajo le ose­
be, ki so zaposlene v objektih in 
organi sanitarne inšpekcije. 

V coni pasa B in C ni dovolje-1 
no: gradnja novih stanovanjskih ; 
in gospodarskih stavb, naftovo­
da, izkop gramoza, odlaganje 
odpadkov, prepovedan je vsak 
tranzitni promet z nafto, tekoči­
mi naftnimi derivati in drugimi 
nevarnimi snovmi. 

V coni širšega varstvenega pa­
sa s sanitarnim režimom zavaro­
vanja pa v kmetijstvu ni dovolje­
na uporaba biocidov na osnovi 
svinca, živega srebra, arzena, 
kloriranih ogljikovodikov, ciano-
vodikove kisline, fenola, krezola 
in drugih podtalnici škodljivih 
snovi, prepovedano je vsako po-
nikanje odpadnih olj in drugih 
tekočih naftnih derivatov, ni do­
voljena gradnja naftovoda, poni­
kalnic za odpadno vodo in novih 
vodnjakov. 

Opozoriti je potrebno, da se za 
kršitev določb, ki se nanašajo na 
režim v posameznih panogah, 
kaznuje organizacija združenega 
dela, druga pravna oseba in po­
sameznik, ki samostojno opra­
vlja dejavnost, z denarno kaznijo 
do 30.000 din, posameznik pa do 
5.000 din. 

P R A V I C A D O O D Š K O D N I N E 
Res je zavarovanje zdrave vo­

de s primernimi ukrepi v interesu 
vseh prebivalcev, zato je pravil­
no, da takšni ukrepi ne povzroči­
jo škode samo nekaterim. Prav iz 
tega razloga je tudi v 18. čl. zgo­
raj cit. Odloka določeno, da upo­
rabnikom in lastnikom zemljišč, 
na katerih je s tem Odlokom pre­
povedana ali omejena uporaba 
agrotehničnih sredstev, pripada 
zaradi omejitev možnosti prido­
bivanja dohodka odškodnina, ki 
se sporazumno določi med upo­
rabniki oz. lastniki zemljišč in 
Samoupravno komunalno skup­
nostjo občine Ptuj. 

3. O D L O K O Č I Š Č E N J U P O ­
T O K O V I N J A R K O V 

Na podlagi določbe 2. odst. 
58. čl. ZV so občinske skupščine 

zavezane, da predpišejo obvez, 
nost lastnikov oziroma uporabni, 
kov pribrežnih zemljišč za čišc^. 
nje potokov in jarkov. 

Nekatere občine so to že stori, 
le. Med njimi je tudi občina Or. 
mož, ki je izdala Odlok o obvez, 
nem čiščenju in vzdrževanju 
manjših potokov in jarkov 
(Uradni vestnik občin Ormož in 
Ptuj št, (/76 in 20/81). 

Dolžnost upravljalcev, lastni-
kov, oziroma koristnikov obrej. 
nih zemljišč ob potokih in jarkih. 

Omenjene osebe (v nadaljeva. 
nju sestavka zavezanci) so dol. 
žne redno čistiti brežine in struge 
od neprimerne zarasti in od na­
plavin. Vsak zavezanec je dolžan 
čistiti in vzdrževati svoj del bre-
žin, strugo pa so dolžni čistiti 
skupaj. Kot neprimerna zarast 
na brežinah potokov in jarkov se 
smatra drevje, grmovje, opušče­
ni, previsoko odrezani panji in 
enoletna nepokošena trava, med­
tem pa so redno goj%no vrbovo 
šibje in nizka, najmanj enkrat v 
letu pokošena trava smatra za 
primemo zarast, s katero se zava­
rujejo brežine. 

Kdaj in kako morajo zavezan­
ci čistiti brežine in strugo ter za­
varovati brežine določata 4. in 5. 
čl. Odloka. Če pa kateri zaveza­
nec ne izvrši svoje obveze, uvede 
vodno gospodarski inšpektor 
proti njemu upravni postopek in 
mu določi rok, do katerega mora 
izvršiti obveznost. V kolikor za­
vezanec v določenem roku nHz-
vršil svojega dela, lahko inšpek­
tor odda izvršitev takega dela kot 
npr. posekanje drevja, pokositev 
trave itd. odgovarjajoči delovni 
organizaciji ali posameznemu 
občanu in to na račun zavezanca. 

Pomemben je 6. čl. Odloka, ki 
prepoveduje na brežinah in ne­
posredno ob njih potokov, jar­
kov, industrijskih kanalov, in na 
nasipih akumulacij in regulacij: 

— pasti živino 
— voziti z vprežnimi ali mo-

tOmimi vozili, če na brežinah oz. 
nasipih ni utrjeno vozišče 

— zasajati drevje, postavljati 
posestne ograje, plotove in druge 
objekte 

— odlagati in zlagati material 
— odpirati gramoznice ali ko-; 

pati jame za pridobivanje zemlje j 
— odstranjevati oziroma pri­

dobivati rušo 
— opravljati dela, ki ovirajo 

odtok vode oziroma bi poškodo- ' 
vala brežine, stmgo ali povzroči­
la plazove oziroma rušenje bre-
žin. 

Po določbah 7. čl. Odloka pa, 
se prod, pesek in mivka smejo je­
mati iz struge samo v primerih, 
če predstavljajo oviro za naravni 
in normalni odtok vode. Vendar 
se odvzem mora opraviti v smi­
slu nemotenega vodnega režima. 

KAZENSKE DOLOČBE 
Za opustitev in nestoritev 

predpisanih obveznosti čiščenja 
in vzdrževanja manjših potokov 
in jarkov, kakor tudi za storitev 
zgoraj naštetih prepovedanih de­
janj, ki jih Odlok proglaša za 
prekrške, se kaznuje z denamo 
kaznijo: pravna oseba od 2000 
din do 30.000 din, njena odgo­
vorna fizična oseba od 1.000 din 
do 2.000 din, posamezni občan 
pa od 1.000 din do 5.000 din. 

27. junij — dan kolesarjev 
Republiški svet za preventivo 

in vzgojo v cestnem prometu je 
teden od 24. do 30. junija progla­
sil za teden kolesarje, 27. junij pa 
za dan kolesarjev. Na ta dan naj 
bi se vsi vozili s kolesi, predvsem 
pa naj bi lastniki avtomobilov le­
te pustili doma in se vozili s ko­
lesi, javnimi prevoznimi sredstvi 
ali hodili peš. Osnovni namen 
tedna kolesarjev pa je zagotoviti 
večjo prometno varnost teh ude­
ležencev v prometu, zato naj bi 
bili v tem tednu vozniki motor­
nih vozil še posebej pozorni do 
kolesarjev. 

Torej v tem tednu kolesarjev 
pustimo volan avtomobila ter se 
oprimimo krmila kolesa. Kajti 
vožnja s kolesom nam bo tudi 
koristila, ne bomo venomer po­
slušali kako teče motor, živčno 
držali nogo na pedalu za plin in 
se jezili nad drugimi udeleženci 
v prometu, kako divjajo oziroma 
prepočasi vozijo, nam pa se mu­
di. Vzamimo si čas in se zjutraj 
prej odpravimo v službo, vožnja 
s kolesom po ju,tranjem s.vežein 

zraku nan. bo tudi dobro dela in 
dan v službi bo prijetnejši. Poza­
biti pa ne smemo na vamost v 
cestnem prometu, oziroma ne 
ogrožajmo lastnega kakor tudi 
življenj drugih udeležencev v 
prometu. 

Kot lahko S c n i vidimo je v 
tem obdobju leiTnjega leta izgu­
bilo življenje manj pešcev in ko­
lesarjev kot v letu 1984. Torej po­
skrbimo, da bp v naslednjih me­
secih Je manj žrtev. Kako? Bodi-

V tednu kolesarjev pa se tudi 
vsi zamislinio nad žrtvami pro­
metnih nesreč oziroma življenji, 
katera so izgubili kolesarji na 
slovenskih cestah. Kakšne so žr­
tve nam nazorno kaže tale tabe­
la: 

'cvidncj!: v c::tnem prc 
••. naj nam ne rsd "'^ 

imamo vozniško dc , 
trebno je imeti tudi 
ških izkušenj, vaj iji 
nja. 

Turisti so na pragu naše dežele. Zasedli bodo naše ceste. Za­
sedli bodo naša mesta in vasi. V naše gore se bodo vzpenjali. 

Poselili bodo našo obalo in uživali v našem morju. _ 

Slovenci In Slovenke! 
Ti turisti so naši gostje! Od nas re bodo terjali ničesar, priča­

kovali pa veliko. 

Poskrbimo le, da bodo radi prihajali k nam in da se bodo do­
mače počutili. Poskrbimo, da se bodo še vračali, ker jim bo 

všeč dežela in njeni ljudje. 

Tega smo zmožni! 

Zmožni smo ohraniti deželo lepo. Zmožni smo odstraniti eko­
loške posledice starih grehov in preprečiti nove. Zmožni smo 
premagati miselnost, ki jc uničila in še uničuje najlepše primer­
ke naše tradicije. Zmožni smo, naposled, tudi v teh časih ohra­
niti dostojanstvo, ne~ da bi zapravili prijaznost, ki si jo vsak­

do želi, kadar pride v tujo deželo. 

V turizmu je naša prihodnost! Ohranimo in razvijajmo svojo 
deželo tako, da bodo tudi drugi prihajaH k n a T i . Odprtost je 
pogoj za preživetje in razvoj malih narodov. Bodimo odprti, 
bodimo samozavestni, ohranjajmo tisto, kar je že stoletja te­

melj naše samobitnosti! 
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SANITARNI INŠPEKTORJI OPOZARJAJO 

ZAKAJ PRIHAJA DO ZASTRUPITEV 
Z ŽIVILI? 

Po skonj t r U c t M prcaoni H M • ptnJsU o b č U ladi jc čase spet 
jfkelfžUi tri lažje skapišske zastrapitve s hraao. Seveda to ac pomeai 
0 « k a za p r e p l a k , prav pa Je, 4 a občaae opozorimo aa vzroke zastrapi-

ia M p r a r i l M ravaaaje z žhi l i , da v bodoče ne b i več prihajalo do ae-
I t ab ih dogodkov, ki se lakko končajo tudi tragično. 

K razgovor« s a M povabili vodjo saaitamega inSpektorata pri nprari 
ft i d i p e k d j e S O OraMŽ ia PtaJ, Vero Laader, U Je o omenjesih zastm-
pltrak povedala: 

)»Res je, v ptujski občini smo 
ioieli z zastrupitvami nekaj let 
giir. Tudi letos smo se tega vese­
lili, žal pa se je obrnilo v drugo 
giner. V zadnjem času smo zabe­
ležili tri manjSe zastrupitve s hra-
0 0 . Povzročitelji so bile klice: 
sUpbylococus, clostridium in 
salmonela enteritidis. Vzrok za­
strupitve je v prvi vrsti v-tem, ker 
iivila niso bila primemo hlajena, 
oziroma, ker je bila prekinjena 
hladilna veriga. Živila so bila 
pripravljena vnaprej, oziroma ni­
so bila zavžita takoj po pripra­
vi.« 

Bi lahko povzročitelje teh za­
strupitev natančneje razložili? 

»Poglejte, staphylokoki so kli­
ce, ki so ubikvitarae, oziroma 
prisotne so vsepovsod. Najpogo­
steje jih najdemo na gnojnih ra­
nah, na vrezninah na rokah, v 
nosu in v grlu. Potem so clostri-
diji in salmonele, katere prišteva­
mo k črevesnim klicam, saj pov­
zročajo nalezljiva Črevesna obo­
lenja. Ene in druge pa se prena-
iajo z umazanijo (umazane ro­
ke), z zrakom, predvsem pa z ži-
vUi.« 

Kje ste zabeležili omenjene tri 
zastrupitve? 

»Prva zastrupitev je bila na 
srečo zelo blaga in v manjši obli­
ki. Pojavila pa se je v Domu 
učencev v i^uju, oziroma pri 
otrocih iz osnovne šole dr. Lju-
devita Pivka, ki v domu bivajo. Z 
resnejšimi kliničnimi znala je 
obolel le en pacient, ostati pa so 
to preboleli v nekaj urah . . . « 

Kakšna hrana je bila vzrok za 
zastrupitev? 

»Vzrok so bile palačinke, ki so 
bile pripravljene dan prej. Priso­
tni pa so bili staphylokoki, ki so 
se po vsej verjetnosti razmnožili, 
ker palačinke čez noč niso bile 
hlajene. 

V naslednjem primeru je pri-
Slo do zastrupitev v obratu druž­
bene prehrane TGA Kidričevo. 
Tudi tukaj ni šlo za hujšo zastru­
pitev, čeprav je bilo število paci­
entov nekoliko večje. Povzroči­
telj so bile klice clostridium pre-
fringens, ki smo jih našli tudi v 
enolončnici. Kako so prišle v to 
živilo nismo megli odkriti, tudi 
^vod za zdravstveno varstvo iz 
Maribora tega ni uspel odkriti, 
ali bolje rečeno ni mogel dokaza­
ti. 2klravniško pomoč je v tem 
primeru iskalo 7 oseb, sicer pa 
jih jc imelo še nekaj manjše teža­
ve, vendar pa niso iskali zdravni-
Ute pomoči. 

Nekoliko večja zastrupitev pa 
je bila v osnovni šoli Kidričevo 
pri učencih osmega razreda, kJ 
10 se z valeto poslavljali od 
osemletke. Na svojo valeto so se­
veda povabili tudi učitelje in 
ttarSe. šola je pripravila skro­
men narezek, starši pa so z veli­
ko željo, da bi svoje otroke in 
učitelje ter vse prisotne bolje po­
gostili, pripravili doma še slašči­

ce. Žal te slaščice niso bile neo­
porečne. Verjetno ne v celoti po 
krivdi staršev, ampak zaradi te­
ga, ker so bile slaščice pripravlje­
ne prvi dan, prinesene v šolo in 
potem počakale na pojedino, ki 
je bila šele dmgi večer. To je bilo 
dovolj časa, da se je iz malega 
števila klic razvilo ogromno klic, 
ki so povzročile precej hudo za­
strupitev. Od -80 prisotnih ljudi 
je obolelo na srečo le 19 pacien­
tov, od tega jih je bilo 6 v bolni­
ci. 

Povzročitelj te zastmpitve je 
bila salmonella enteritidis, žal pa 

Vera Lsader, vodja saaitaraega 
iiašpektorata pri SO Ormož ia 
Ptnj. 

nismo uspeli ugotoviti v katerem 
živilu so se te klice razmožile. Iz 
anamnastičnih podatkov lahko 
trdimo le, da so bile pravgotovo 
v pecivu.« 

Predvsem slednji dogodek je 
lahko resno opozorilo vsem star­
šem in učiteljem, kajti prav te 
dni se vrstijo razni zaldjučki pou­
ka in končne zabave, kajne? 

»Vse te kršitelje, pa tudi ostale 
občane bi spomnila še na nekaj 
drugih nepravilnosti, ki lahko 
pravtako pripeljejo do p)odobnih 
situacij. V šole, vrtce in podobne 
ustanove, starši večkrat prek 
otrok pošiljajo razna peciva, se­
veda z najboljšimi nameni. Zad­
nje čase smo to najpogosteje 
opazili v vrtcih. Pridne mamice 
so pripravile razne vrste peciva 
za zaključne slovesnosti. Žal pa 
nismo smeli dovoliti, da bi otroci 
to hrano uživali, ker v vzgojno-
varstvenih-zavodih nimajo tako 
velikih hladilnih kapacitet, da bi 
lahko ta živila ustrezno hranili. 
Pravtako nimamo dokaza, da so 
mamice, ki so pecivo pekle, 
zdravniško pregledane, kot velja 
to obvezno za delavce v živilski 
stroki. Žal ne samo odsvetujemo, 
ampak dobesedno prepoveduje­
mo vsako prinašanje živil iz go­
spodinjstev v razne ustanove, 
kjer se zbira več ljudi. 

Starše prosim, da vzamejo to 
prepoved z razumom. Nikakor 
ne želimo zavirati sodelovanja 
med starši in med vzgojnimi 
ustanovami ampak želimo pre­
prečiti kakršnokoli zastrupitev, 
oziroma pojav nalezljivih obo­
lenj.« 

Pravgotovo pa o b s t a j a j o še 
drugi vzroki zastmpite\^ z živili, 
na katere velja še opozoriti. 

»Ena od zaskrbljujočih nevar­
nosti je prodaja živil zunaj pro­
storov, torej na prostem. Mislim 
predvsem na prireditve raznih 
društev in organizacij, na zabave 
ali veselice kot pravimo. Organi­
zatorji nam sicer pisno zagota­
vljajo, da imajo zagotovljene 
zahtevane sanitame pogoje, ven­
dar večkrat ugotavljamo, da ved-
ao ni tako. Na žalost na takih 
prireditvah pripravljajo prav ti­
ste vrste živil, ki so med najbolj 
občutljivimi — to so izdelki iz 
mletega mesa. 

Zato smo se v sanitafnem in­
špektoratu odločili, da ne bomo 
dovolili prodaje nobenih živil 
povsod tam, kjer ne bodo izpol­
njeni vsi pogoji. Te pa bomo sa-
nitami inšpektorji ugotavljali 
predhodno na kraju samem. 
Vsem vzgojnim ustanovam, torej 
šolam, vrtcem in tudi obratom 
družbene prehrane pa priporoča­
mo, da pripravljajo hrano le v 
količini, ki jo porabijo naenkrat, 
predvsem pa da pripravljajo tista 
živila, ki niso hitro pokvarljiva. 
Nikakor naj ne pripravljajo, 
predvsem v poletnih mesecih, je­
di iz majonez, najrazličnejših 
krem, sladoledov, mletega mesa 
in rib. Prav v teh naštetih živilih 
se pojavljajo zastrupitve najpo­
gosteje, zato odsvetujemo njiho­
vo pripravo za večje skupine.« 

Kako pa je z nadzorom kako­
vosti živil v raznih prodajalnah, 
kaj ugotavljajo sanitami inšpek­
torji najpogosteje? 

»Najpogosteje ugotavljamo 
nepravilnosti pri prekoračitvah 
rokov trajnosti posameznih živil, 
ki so natisnjeni na vsakem arti­
klu posebej. V skladu z zakonom 
o zdravstvenem nadzorstvu nad 
živili je gospodarski prestopek, 
oziroma prekršek za individual­
nega proizvajalca, če mu preteče 
r o k trajanja, ki je predpisan za 
posamezna živila. 

Potrošnike bi rada opozorila 
na to: recimo, daje natisnjen rok 
uporabnosti 30. junij; pomeni, 
da je uporabnost živila nehala 
veljati 29. junija ob polnoči.« 

In kakšne so kazni za takšne 
prestopke in prekrške? 

»Ce je v prodajalni živilo, ki 
mu je prenehal rok veljavnosti, 
je v zakonu zagrožena kazen od 
50.000 do 500.000 dinarjev. Pou­
darjam, da pomeni v starih di­
narjih ta kazen od 5 do 50 milijo­
nov in sicer za delovno organiza­
cijo, ki ima v prodajalni živilo, 
za katerega ugotovimo higiensko 
oporečnost. Najpogosteje ugota­
vljamo oporečnost pri smetanah, 
jogurtih, sirih, hrenovkah, maslu, 
margarini in raznih kremnih iz­
delkih — teh pa je veliko. 

Pred leti je bilo takšnih in po­
dobnih kršitev precej več, zadnje 
čase pa je MIP sam na tem po­
dročju naredil veliko. Da b i 

ublažili vse to, so organizirali no­
tranjo kontrolo kvalitete živil in 
moram reči, da na tem i>odročju 
naredijo zares veliko. Morda 
precej več od nas v sanitami in­
špekciji, ki pokrivamo zelo širo­
ko področje obeh občin — Or­
mož in Ptuj.« 

Pravgotovo ne bo odveč na­
svet gospodinjstvom, kako v po­
letnih mesecih najprimerneje 
ravnati z živili? 

»Predvsem se je treba izogiba­
ti hitro pokvarljivim živilom, pri­
pravljati je treba le takšno količi­
no, ki se zavžije v enem obroku, 
nikakor pa ne hraniti živila od 
kosila za večerjo. Tudi prinaša­
nje živil od trgovine do doma naj 
bo čim hitrejše. So primeri, ko 
prihajajo na inšpekcijo stranke, 
ki trdijo, da so se zastrupile s 
hrenovko, recimo. Ko jih vpraša­
mo, kdaj so jih kupile in kdaj 
zavžile, ugotovimo, da so hodile 
še po drugih nakupih, po mestu 
— s hrenovkami v cekarju seve­
da — povrhu tega pa so potovale 
recimo še z avtobusom ali vla­
kom in hrenovko skuhale šele 
popoldne. Vse skupaj seveda ni 
bilo hlajeno, kar je tipični primer 
prekinjene hladilne verige. 

Opozoriti velja tudi na pripra­
vo živil za naše najmlajše. Mami­
ce rade pripravljajo razna instant 
živila, kot so Cokolino, Frutoli-
no in podobno, za naprej v več­
jih količinah. Potem jih po potre­
bi pogrejejo in servirajo v stekle­
ničkah. Tega ne priporočamo, 
kajti kaj hitro lahko pride do za­
strupitve, tega pa si nihče ne želi. 

Vsakemu posamezniku, ki ima 
opravka z živili, pa toplo pola­
gam na srce: treba je uporabljati 
vodo, treba je uporabljati milo in 
to še in še čiste vode. Posode ni­
kakor ne brišimo z umazanimi 
krpami, ampak jo čim bolje izpi-
rajmo. V lekarnah je možno ku­
piti odlično razkužilo Izosan G, 
ki ga priporočam tudi vsem go­
spodinjam za domačo uporabo. 
Ce ga uporabljamo strogo po na­
vodilih, ga lahko damo v zadnjo 
vodo izplakovanja in ni potreb­
no dodatno izplakovanje. S tem 
bomo opravili tudi zelo dobro 
dezinfekcijo, seveda če je posoda 
predtem temeljito oprana.« 

Morda sva pri pogovoru poza­
bila opozoriti na prve simptome 
zastrupitve in na prvo pomoč, 
kakšni so? 

»To bi naj priporočal zdrav­
nik, zato je v vsakem primeru 
boljše, da se zastrupljena oseba 
pravočasno oglasi v najbližji am­
bulanti, kjer bo deležna tudi prve 
zdravniške pomoči. Začne pa se 
skoraj vedno s slabostjo, bruha­
njem, drisko, glavobolom, visoko 
temperaturo in podobnim.« 

Pravgotovo ste iz pogovora 
zvedeli marsikaj koristnega, 
predvsem pa kup nasvetov kako 
se izogniti zastrupitvam z živili. 
Vsi skupaj seveda želimo, da jih 
sploh ne bi bilo. Lahko bi se jim 
izognili, če bi vsi ravnali z živili 
pravilno, predvsem pa s potreb­
no mero osebne in skupne higie­
ne. M. Ozmec 

PRI NAS V KLUBU 

Kaj je zdravljenje 
in kaj rehabilitacija 

alkoholika? 
(6. nadaljevanje) 

Alkoholik si ne more pomagati sam, če mu drugi ne pomagajo; 
nihče mu ne more pomagati, če si noče pomagati sam. 

Spoznali smo alkoholika kot osebnostno in družinsko ter telesno 
spremenjenega Človeka. Vemo že, da je bolnik, ker se sam ne more iz­
vleči iz zasvojenosti. Moramo mu pomagati. Kako? O tem bo še govo­
ra. Danes poglejmo, kako se žena in otroci spremenijo ob teh nena­
vadnih in težkih pogojih v takšni dmžini. Tako bomo razumeli, zakaj 
je treba reševati vso dražino in delati z vsemi člani te opustošene in 
bolne družine. 

TOREJ VSEM, KI STE ZMERNI PIVCI ALI ŽE PRECEJ PO­
GOSTI UPORABNIKI ALKOHOLA, OPOMIN: GLEJTE, KAK­
ŠNI BODO OTROCI IN ŽENA OB VAŠEM POPIVANJU IN POZ­
NEJE BOLEZNI ODVISNOSTI. KAJTI VSAK ALKOHOLIK JE 
PREJ BIL ZMEREN PIVEC. 

Ramovš o tem pravi. 
Ob možu alkoholiku je žena še bolj obremenjena ko sicer. Da­

nes, ko so žene prav tako zaposlene kot možje, je za skladen zakon 
nujno, da si gospodinjska dela in skrb za dom oba zakonca družno 
razdelita. Že tako pri tej delitvi dela največkrat potegne kratko žena, 
da bi pa alkoholik likal, kuhal , . . . si je že težje predstavljati. Sploh 
mora žepa postopoma prevzeti na svoje rame vso skrb za dom in delo 
v družini. Sama nosi vse šitri vogale hiše. Tudi na delu v podjetju mo­
ra biti dobra delavka. 

Žena postaja vse bolj živčna, zbegana in vsa napeta. V odnosu do 
moževega pitja se zaletava iz ene skrajnosti v drugo: obupen jok in 
mimo prigovarjanje, sočutna strežba in trdovraten molk ter kuhanje 
mule, razumevajoče opravičevanje in sovražno obsojanje. B O U ALI 
MANJ ŽIVČNE POSTANEJO VSE ŽENE, CUDNO BI BILO C E 
NE BI BILE. Nekoliko bolj ostanejo notranje urejene tiste, ki so zelo 
močnega značaja in čustveno zrele. Toda pogostokrat so žene alkoho­
likov šibke, nemočne in čustveno nezrele in jih šele možev alkoholi­
zem hkrati neusmisljeno kali za zrelost in utaplja v propadanje. 

Ženo alkoholika je pred vsem svetom sram; najraje bi se vdrla v 
zemljo, ker je prav njen mož takšen. V njej sami pa kljuje črv očitkov, 
zakaj je tako? Nesrečna je, opeharjena za zakonsko ljubezen in ureje­
no družino, o kateri je sanjala vso mladost. Razočaranje ni samo po­
vršinsko. V globini so čustvene potrebe nezadovoljene. Najbližja pot 
iz tega je, da se na nezdrav način naveže na otroke, ki ji v nekem smi­
slu podzavestno nadomeščajo moža. Taka navezanost na otroke pov­
zroči z ene strani, da le-ti hitro zorijo v odrasle, z druge pa jih prikle­
pa nase in jim ne dopušča samostojnosti in svobode, ko odraščajo. 
Navadno mislimo, da je veliko lažje ženam tistih alkoholikov, ki so 
mirni, nenasilni, ki v pijanosti samo spijo ali govoričijo. Toda izkuš­
nje kažejo, da so njihove žene prav takšne kakor žene divjaških in na­
silnih. Je nekaj resnice v tem, kar je dejala neka žena: »Ko bi bil vsaj 
razgrajal, vsi bi vedeli, da je pijanec in mi verjeli, kako hudo nam je, 
pa tudi sama bi se prej spametovala.« NOTRANJA ČUSTVENA 
PRAZNINA, NEZADOVOUSTVO GLOBOKIH ČLOVEŠKIH PO­
TREB IN RAZOČARANJA SO ZA ŽENE ALKOHOLIKOV HUJŠI 
UDARCI KOT TISTI S PESTMI. Tako vsaj kaže. 

Najbolj pogosta skupna značilnost za žene alkoholikov je, da so 
dolgo strpne do moževega pitja. Večina žena predvsem prosi moža, 
naj ne pije, ali pa mu svetujejo, naj pije manj. Za človeka, ki je odvi­
sen od alkohola, je to popolnoma »bob ob steno«. To je res več kot 
navadna strpnost, ki že sama kaže, da je tudi žena obolela. Svetujemo 
ji, naj prebere knjigo Dolga pot do Ruglja in bo zvedela kaj in kako 
treba ukrepati. Ta knjiga je namenjena prav ženam. 

Kaj pa otroci? Kaj je z njimi? O tem smo že pisali, vendar pono­
vimo. 

Razočarana mati je sitna in žalostna. Kako naj jim sproščeno po­
je ali se z njimi igra? Dmžina je osamljena in zaprta pred dmgimi 
ljudmi. Kako naj se naučijo primemo vzpostavljati in vzdrževati stike 
z drugimi ljudmi? Ozračje v družini nima nobene stalnosti: ko je oče 
trezen, je morda vse lepo in razigrano, ko je pijan, vlada napeta tiši­
na. Otroška nežna čustva pa potrebujejo za zdrav razvoj predvsem 
uravnovešenost staršev in vamo ozračje v dmžini. 

Raziskave kažejo, da zaradi alkoholizma v dmžini otroke pestijc 
predvsem živčnost, nemir, preobčutljivost, močijo posteljo, ne morejo 
se zbrati in podobno. V puberteti in mladostništvu so okvare najbolj 
vidne, mladostna kriza je hujša, ne morejo najti sebe in svojega mesta 
v svetu, so občutljivejši in malodušni. Posledice po tem obdobju so 
bolj zabrisane, vendar kaže, da je najusodnejše, ker ti ljudje pogoste 
ne najdejo prave poti do vedrega, radostnega in sproščenega življe­
nja, nimajo temeljev za globoko zaupanje v ljudi, zato težko navezuje­
jo globoke in trajne odnose. 

(nadaljevanje prihodnjič) 
Dr. Z. I. 

Pospešiti gospodarsko sodelovanje 
bratskih občin 

Koordinacijski odbor za sode­
lovanje bratskih občin SRH in 
SRS — KrapinV85, je pred krat-
otn zasedal v Trakoščanu v obči­
li Ivanec. Težišče razprave so 
i^ienili vprašanju, kako v prak-
IĴ  uresničevati ugotovitve, stališ-
^ in sklepe, ki sU jih sprejela 
tt>ora občin Sabora SR Hrvatske 
1» Skupščine SR Slovenije o so­
delovanju občin ob hrvaško-slo-
^cnski meji. Udeleženci razprave 
^ soglasno podprli sprejeta sta­
lnica m sklepe. Zavzeli so se, da 

predsedniki občinskih skup-
izvrinih svetov in občinskih 

*^etov Zveze sindikatov na skup-
•••tn sestanku v občini Koprivni-

»prejmejo konkreten dogovor 
?ttvajanju. Poudarili so, da naj 
°o gospodarsko sodelovanje 
^l^ajeno v srednjeročne in dol-
J^ročne družbene plane občin 
^ l eu 2000. Odbor za družbe-
' '^onomske odnose je na seji 
Pjl^ložil program lastne aktiv-
p*«ti, v katerem se zavzema za 
^e lavo ocene vseh dosedanjih 

oblik gospodarskega sodelova­
nja ter za izdelavo preglednice 
obstoječih proizvodnih zmoglji-
vosti, interesov in možnih oblik 
sodelovanja v prihodnje. Pot za 
uresničevanje ugotovitev, stališč 
in sklepov zborov občin obeh so­
cialističnih republik pa je, da jih 
uresničujemo skozi delegatski si­
stem, zato so sedaj na vrsti ob­
činske skupščine, da sprejmejo 
ustrezne sklepe in usmeritve za 
konkretne aktivnosti. 

Koordinacijski odbor je tudi 
obravnaval in sprejel programe 
dela svojih odborov, ki so izva­
jalci nalog na področjih razvija­
nja sodelovanja Zveze socialisti­
čne mladine, kuhure, informira­
nja, dokumentacije, športa, turiz­
ma in rekreacije. Posebej so iz­
postavili odgovomost pri kadro­
vanju brigadirjev za 9. MDB 
bratskih občin, ki bo sodelovala 
na ZMDA »Vranje '85« v SR Sr­
biji ter pozvali občinske svete 
SSH in ZSS, da mladim pri for­

miranju MDB nudijo vsestran­
sko pomoč. 

Obravnavali in sprejeli so tudi 
predlagano programsko zasnovo 
jubilejne publikacije »25 let so­
delovanja bratskih občin SR Hr­
vatske in SR Slovenije«, ki bo iz­
šla 16. septembra 1986. leta ob 
25-letnici sodelovanja. Za ured­
nika jubilejne publikacije je Ko­
ordinacijski odbor imenoval Vla­
dimira KAPUNA iz Čakovca. 

Delegati ptujske občine so Ko­
ordinacijski odbor seznanili s 
programsko zasnovo Aktiva sin­
dikalnih aktivistov občine Ptuj 
ter predlagali, da bi se podobni 
aktivi sindikalnih aktivistov usta­
novili tudi pri občinskih svetih 
Zveze sindikatov bratskih občin 
SRH in SRS. 

Sklenili so, da bo 4. redna seja 
Koordinacijskega odbora v Kra-
pini ob Dnevu bratskih občin 
SRH in SRS, v septembm 1985, 
na kateri bo glavna razprava o 
sodelovanju bratskih občin SRH 
in SRS na področju kulture. FB 

10 PRAVIL ZA KOLESARSKO 
POPOTOVANJE IN KOLESARSKE IZLETE 
1. Kolesar mora dobro poznati in upoštevati ce­

stno prometne predpise. Njegovo kolo mora biti 
opremljeno z vso potrebno varnostno opremo. 

2. Kolo mora biti redno vzdrževano in brezhib­
no. Pravilno morajo delovati zavore, luč, zvonec in 
rdeča luč na zadnjem kolesu. Pred vožnjo preveri, 
če so dovolj polne gume in če nista obroča koles 
zvita. Poglej, če so vsi vijaki pritrjeni in če so do­
volj podmazani ležaji. Ne pozabi na pribor za kr­
panje, na zračno tlacilko, potrebno orodje in kom­
pleta za prvo pomoč. 

3. Za vožnjo v mraku in ponoči je potrebno, da 
imaš poleg zadnje rdeče luci še očiščeni rdeči od-
sevnik. Med napere si pritrdi tudi mmene ali oran­
žne bočne odsevnike. Brez mmenih odsevnikov v 
pedalih kolo ni tehnično popolno. 

4. Sedež na kolesu mora biti pritrjen tako. da ne 
sediš oz. se ne ziblieš postrani glede na os kolesa. 
Pravilna višina sedeža je tudi pogoj za udobno in 
varno vožnjo. Ko sediš na kolesu, moraš doseči s 
peto iztegnjene noge pedal v njegovi najnižji legi. 

5. Za večjo vamost na cesti ie pomembna tudi 
obleka. Barve obleke naj bodo žive, tako da te bo­
do vozniki pravočasno opazili. Vamostni distan-
čnik z odsevniki ob zadnjem kolesu ni primeren 
samo za otroke. 

Obleka mora biti praktična ter udobna in ne 
sme ovirati vame vožnje. Za kolesarje velja, da ni 
slabega vremena kolesar je lahko le slabo oblečen 
in opremljen. Obleka mora dobro vpijati znoj in 
varovati pri morebitnih padcih. Zlasti za daljše iz­
lete pa je priporočljiva obleka kakršno uporablja-

io tudi tekmovalci. Seveda pa dežnik ne sodi na 
LOlo. 

6. Za prevoz malice^ dežnega plašča in orodja je 
za krajše izlete dovoli manjša torba, ki jo pritrdiš 

na prtljažnik. Za daljše potovanje pa si pripravi 
kolesarsko torbo na prtljažniku nad zadnjim K d l e -
som. Prtljaga nad prvim kolesom ali celo na krmi­
lu bo kolesarja le ovirala, lahko pa povzroči tudi 
nezgodo. 

7. Za izlete ali popotovanja s kolesom si pripra­
vi načrt poti, ki bo zanimiva in vama. Poišči karto 
v večjem merilu, ki ima vrisano tudi vso cestno 
mrežo. Tako se boš lažje orientiral in načrtoval 
svojo vožnjo. 

8. Če je le mogoče se izogibaj bolj prometnih 
cest v naseljih, če niso ob njih kolesarske steze ter 
nevarnih magistralnih in regionalnih cest. Po ce­
stah rezerviranih za motomi promet in avtocestah 
tako ne smeš voziti. Vameje j e prevoziti nekaj ki­
lometrov več po mimih, neprometnih cestah, kot 
pa tvegati vožnjo v gostem prometu motomih vo­
zil. 

9. C e se pripravljaš na daljši izlet, pred tem po­
stopoma povečuj dnevno število prevoženih kilo­
metrov. Dobro pripravljen boš na izletu ali rekrea­
tivnem tekmovanju užival in vozil vameje. C e boš 
v gmpo vzel tudi otroke ali kolesarje, ki se prvič 
podajajo na daljšo vožnjo, jih razvrsti v sredino 
skupine, da jim boš lahko sproti dajal potrebne 
napotke. 

10. 2^ večjo skupino kolesarjev velja, da se mo­
rajo vsi ravnati po najšibkejših udeležencih in če 
vožnja v koloni ni mogoča, j e najbolje določiti po­
čivališča, kjer se zbere vsa skupina. Prehitevanje, 
vožnja vstnc ali vijuganje f>o cesti je prepovedano 
in tudi nevarno. 

Kolesarjenje je lahko zelo zanimiva, koristna in 
poceni rekreacija, vendar pa se zavedaj, da boš l e 
z upoštevanjem prometnih predpisov in pametno 
vožnjo vamo sodeloval v prometu. 



27. junij 1985 — TEDNIK 

Dober den! Saj ne ven, če van lehko sploh še dobre dneve želin, če 
pa je toti junij čista narobe obrnjeni. Vsaj kaj se vremena tiče, je čista na­
robe. Dež na dež pa še mrzlo fcoj tak, ke bi si moga človik duge gate gor 
oblečti, ke ga ne bi zeblo. To v nedelo 23. junija gdo sen van jaz toto pi­
smo pisa, me je notri v koči tak zeblo, ke sen si moga suknjo gor oblečti, 
zunaj pa je po stori navodi dežek škropijo. Jebal ga na grablov štil, mija 
z Mico mama že sedmi den en štiki travnika pokošenega, pa nemrema 
krme posišiti. Najbrž boma mogla gor na peč seno znositi pa še fejst ku­
riti fcoj, da bode se tista slama posušila. Pa koruza zavolo vloge no hlad­
nega vremena nikan prav ne rose. Krompir je tudi nekšni zacugjeni, v go­
ricah niti listja nega, te pa virti če moreš. 

Saj jaz nisen nikol prav jomra, samo malo bi se van rad potoža. kak 
nas kmetijce vse po vrsti zajebovle od vremena pa vse do tržišča ge more­
mo drogo pločati vse tisto kaj kupimo no poceni odati tisto kaj pridela­
mo. Z Mico srna mislila malo stale zrihtati, ke bi lehko enih por bikov re­
dila, pa kaj boš rihta, če so obresti na kredite tak visoke, ke bikov niti za 
obresti ne bi folgala fojtrati. 

Eh, pa pustimo tote stvari no si rajši kaj drugega pogučimo: kak ste 
vena že culi smo pri naši ptujski kmetijski zadrugi prvo kmečko počitni­
ško skupnost v Sloveniji ustanovili. Tudi mija z Mico sma člana tote po­
čitniške skupnosti. Ja, zakaj pa si ne bi tudi kmetje smeli dopusta v topli­
cah ali pa na morji privoščiti. Seveda tisti, ki bodo meli duma koga, ki 
jin bode za živino skrbeja. Za vse druge pa bode trebalo tak zrihtati, ke 
bi lehko krave, svinje no druge domoče prijatelje kre sebe na morje ali pa 
v toplice peljali. Včosik smo rekli, ke gradimo turizem za naše delovne 
ljudi in občane, zdaj pa tudi za kmete. Ker pa delafci no kmetje skoro 
več ne bodo mogli na dopuste iti, zavolo visokih cen seveda, bomo lehko 
na dopuste samo še živino pošilali. 

Tejko te naj bo za gnes. Lepo vas pozdrovla moker, prezebli no poži-
vinjeni. Lujzek 

Bogata društvena dejavnost 
Društvo invalidov bo letos proslavilo 10-letnico delovanja. V ta 

namen bo pripravilo veliko srečanje, ki bo 13. julija in na katerega so 
povabili tudi člane pobratenega društva iz Škofje Loke. S tem pa bo­
do tudi proslavili mednarodni dan invalidov. 

Število članov se le postopoma zvišuje, sedaj jih je 530, od tega je 
350 delovnih invalidov, 49 socialnih podpirancev, ostalo so kmečki 
invalidi. Še naprej bodo največjo pozornost usmerjali v reševanje so­
cialnih problemov, pri tem se povezujejo s centrom za socialno delo 
in socialnim skrbstvom. 

Najbolj jih veselijo razne družabne aktivnosti, kot so srečanja, iz­
leti in podobno. Zato jih med letom večkrat ponovijo. Prejšnji teden 
so bili v Stubici in Stubiških toplicah, v nedeljo pa so ribili v Tržcu. 

Stik s svetom so pred dnevi izboljšali, dobili so telefon, računajo; 
pa tudi, da bi povečali delovne prostore, saj je sedanji prostor utes-; 
njen in skoraj več ne zadostuje za delovna srečanja organov društva. 
Članstvo se sestaja v obratu družbene prehrane Agis, kjer jim gosto­
ljubja nikoli ne odrečejo. 

V preteklem obdobju so uspešno delovali tudi pri ustanavljanju 
aktivov delovnih invalidov po delovnih organizacijah. MG \ 

Z MOŽNARJI PROTI 
TOČI 

Človek se vprašuje, kaj pomeni pridelati čim več hrane, po drugi 
strani pa je to prepuščeno katastrofi. 

Ukinitev obrambnega sistema pred točo pri Kondradu Vaupoti-
ču v Podlehniku je videti, kot da je bil sistem dan na preizkušnjo. 

Ko se je izkazalo, da ta sistem koristno deluje, je iz neznanih 
vzrokov ukinjen, za kar se jezi sleherni krajan. Do sedaj še ni nihče 
od odgovornih javno spregovori! zakaj je ukinjen, slišati je samo, da 
rakete preveč stanejo. Torej po nekem izračunu več kot se lahko v Ha­
lozah pridela in več kot je vreden krajan. 

Sedaj bi naj vlogo imeli avioni, ki nas bodo branili pred točo. Ve 
se kako je bilo lani, podobno pa lahko pričakujemo letos. 

Tisti, ki so bili za ukinitev tega sistema, so verjetno računali iz 
stare prakse naših dedov, ki so z možnarji streljali proti toči. Kako se 
je obnesla tedanja obramba, vedo povedati starejši možakarji, ki so 
uporabljali žegnan smodnik, kljub temu pa dobili leden dež. Kdo je 
kriv za ukinitev sistema se ne ve, ker se krivec verjetno skriva za kuli­
sami delnih izjav, češ zaradi pomanjkanja denarja. 

Pisanje in metanje polen pod noge res ile bo prineslo želene po-
jasnitve, če se ne bo kaj ukrenilo pri republiškem oziroma občinskem 
izvršnem svetu, na katerega se bo potrebno obrniti. Kajti tako naprej 
ni več mogoče. H^ložani nismo rekreativci, ne delamo zato, da bi se 
razgibali, pač pa zato, da bi se preživeli, če pa smo športniki, potem 
nas naj družba prizna in ne bo bojazni za denar, kajti za šport se na­
menja ogromno in če bi ves ta denar delovne organizacije in vsi daja-
telji namenili zaščiti pridelkov, bi zavarovali vsak zaselek in ne le ob­
močja. 

Zadnja leta se je izkazala velikanska solidarnost, zato je verjeti, 
da bi za ta obrambni sistem prispeval sleherni krajan, tudi tisti iz me­
sta, kakšen delček, ker se vsak zaveda posledic. 

Ce bi vsak delavec prispeval samo 100 din mesečno, kar ni veli­
ko, bi zadevo delno rešili v petih letnih mesecih. Seveda pa komu to 
danes predlagati? To so ja smešne stvari. Ko pa si nekdo zamisli pet­
letni samoprispevek, ni problemov komu bo služil in kako je izglaso­
van. V glavnem se uresniči in uspe. Franc Drobnič 

Ptujska telefonija bo oživela 
Problematika telefonskega omrežja je v ptujski občini prisotna že 

nekaj let. Občani se pritožujejo nad nenehnim čakanjem na telefonski 
signal. Očitno je, da je telefonska centrala prenasičena. Ob konicah pa 
včasih doživlja naša telefonija pravi infarkt, saj še signala ni mogoče 
dočakati, kaj šele da bi po izbranih številkah dobili željenega sogovorni­
ka. Prav zaradi tega smo se odpravili v temeljno organizacijo za PTT 
promet v Ptuju z željo, da poizvemo kakšne možnosti se ponujajo za do­
končno rešitev problematike ptujske telefonije. 

Tehnični vodja tozda Rafael S i r e c je ponudil naslednji odgovor: 

»Res je izkoriščenost ptujske 
telefonske centrale stoodstotna, 
res pa je tudi, da na pomanjka­
nje, oziroma na število možnih 
linij proti Maribru vplivajo tudi 
ostale telefonske centrale; tako 
naša glavna mariborska centrala, 
kot metakonta v Ljubljani, ki z 
določenimi izpadi povzroča še 
večje število nerealiziranih zvez. 

Ob telefoniranju občutimo ta 
problem najbolj, ko dvignemo 
slušalko, pa signala ni od niko­
der in je včasih treba čakati nanj 
tudi dlje. 
t Razen tega je na našem vozliš­
ču tudi lokalni del linij popolno­
ma izkoriščen, tako da trenutno 

v Ptuju ni možno dobiti novega 
telefonskega priključka, pred­
vsem ne izven sklenjenih spora­
zumov z določenimi KS. 

Tako imamo s KS Hajdina že 
sklenjen sporazum za 220 tele­
fonskih priključkov, s KS Olga 
M e g l i c za 120 priključkov in s 
KS Rogoznica za 190 priključ­
kov. S tem bo lokalni del v celoti 
zaseden. V teku so dogovori s 
KS Franc Osojnik v smeri Kram-
bergerjeve poti, v izdelavi je pro­
jekt za smer Grajena, delamo za 
linijo na Muzejskem trgu. 

Pri vsem tem je treba povedati, 
da imamo velike težave zaradi 
pomanjkanja telefonskih kablov. 
Čeprav imamo s proizvajalci po­
sebne pogodbe, čeprav plačuje­
mo 30 odstotne participacije, 
vlagamo sredstva v večletno bre­
zobrestno vezavo, sodelujemo v 

akciji za zbiranje bakra, ne dobi­
mo določenih količin in določe­
nih vrst kablov, tako, da posa­
meznih telefonskih gradbišč vča­
sih ne moremo zaključiti tudi po 
leto ali dve prav zaradi neustrez­
nih kablov. Posamezne KS so 
poskušale nabaviti kable same, 
zato so zbirale tudi devize, ven­
dar ustreznih kablov niso uspeli 
dobiti, ker proizvajalci v glav­
nem delajo za izvoz. 

V lanskem letu smo šele po 
dveh letih zaključili z graddbiš-
čem v KS Domava; pravtako v 
Ormožu in Središču ne moremo 
zaključili gradbišč prav zaradi 
pomanjkanja določenih kablov. 

Obstoječa ptujska telefonska centrala je prenasičena, zato so že pričeli 
z deli za rekonstrukcijo.^ 

Negodovanje pri krajanih je po­
vsem upravičeno — pa tudi pri 
nas, saj se zavedamo, da pomeni 
to mrtev kapital, zato se trudimo, 
da bi s tem čimprej zaključili.« 

Pa nadaljujva s pregledom va­
ših aktivnosti po posameznih 
krajevnih skupnosti. Marsikje ste 
za razvoj telefonskega omrežja 
že precej storili, kajne? 

»Pravgotovo. Razen že ome­
njenih projektov, ki so v izdelavi. 

je naročen tudi projekt za linijo v 
smeri Zagrebške ceste in Dra-
ženc, za katerega smo prepričani, 
da bo končan še letos. V KS Ki­
dričevo, je bil projekt izdelan že 
leta 1982, vendar imamo sedaj v 
smeri proti Apačam na novo 
okoli 80 interesentov, zato smo 
naročili dopolnitev projekta. 
Pravtako za Trnovsko vas, med­
tem ko bi za ostale kraje lahko 
reki, da imamo projektantsko za­
deve urejene. Za postavitev tele­
fonskih linij imamo poleg tega 
že podpisane pogodbe in že izva­
jamo dela za novih 45 priključ­
kov v KS Majšperk v smeri proti 
Doleni. Nadaljevali bomo z ob­
močjem KS Ptujska gora, kjer 
bomo priključili pravtako 45 no­
vih naročnikov, potem pa tudi v 
Doleni sami, kjer bomo priklju­
čili 30 naročnikov. Tudi v Selah 
bomo na novo izdelali 19 pri­
ključkov, poleg tega pa še v KS 
Domava, tam trenutno poteka 
akcija za vas Prvenci, kjer do se­
daj še nimajo telefona. 

Poleg tega imamo za letos v 
planu tudi razširitev central, kjer 
imajo vse kapacitete priključkov 
že zasedene. V Trnovski vasi bo­
mo centralo razširili za 40 pri­
ključkov, za prav toliko v Hajdi-
ni, Podlehniku in Cirkulanah; v 
Majšperku glede na sedanjo ak­
cijo za 192 priključkov, ter v Jur-
šincih, kjer smo že lani montirali 
centralo, vendar je zaradi presta­
vitve lokacije nismo mogli aktivi­
rati. Zato smo se delavci tozda 
za PTT promet Ptuj odločili za 
udarniško akcijo in prejšnjo so­
boto smo kopali jarek za telefon­
ski kabel od jutra do poznega 
popoldneva. Naša želja je, da bi 
to centralo čimprej aktivirali in 
tako priključili naše naročnike 
čimprej.« 

Pravgotovo pa je največji pro­
blem preobremenjenost ptujske 
centrale, ali se obetajo ustrezne 
rešitve tega problema? 

»Res je, poleg že omenjenega 
moramo poskrbeti za ustrezno 
povezavo zunanjih central z nad­
rejeno centralo v Ptuju. Akcijo 
bomo po Juršincih nadaljevali še 
v Domavi, zatem bomo povečali 
število možnih poti še v Podleh­
niku — za 12 kanalov, pa v smeri 

Rafael §irec, tehnični vodja tozd 
za PTT promet Ptuj 

proti Kidričevemu in Majšperku. 
Na teh območjih objastajajo dô  
ločeni vozli, ki vplivajo na nerea-
lizirane telefonske zveze. Seveda 
pa je glavni problem preobreme­
njenost ptujske centrale. V krat-
kem bomo pričeli z adaptacijo 
prostorov in z razširitvijo centra-
le. Največji del razpoložljivih 
sredstev bomo namenili za reši-
tev tega problema. S ptujskimi 
Gradnjami smo že sklenili po­
godbo in z deli bomo pričeli že 
ta teden. Predvidevamo, da bodo 
dela zaključili do septembra. V 
tem času naj bi v 1 K cenru Mari­
bor aktivirali novo glavno cen­
tralo, s tem bo določena oprema 
iz obstoječe glavne centrale 
sproščena in del tega bomo dobi­
li tudi v vozlišče Ptuj.Poleg tega 
imamo še naročene določene de­
le opreme pri Iskri, tako da bo­
mo predvidoma v pričetku pri­
hodnjega leta že lahko pričeli i 
razširitvijo. Najprej bomo razši­
rili medkrajevni del, istočasno 
pa bomo po pogodbi z Iskro za­
čeli razširjati tudi lokalni del in 
sicer za 2.000 priključkov. Tako 
v mestu Ptuj ne bo več težav za 
telefonske priključke. 

Prvenstveno pa bomo z rešitvi­
jo medkrajevnega dela odpravili 
težave zaradi nerealiziranih zvez. 
Torej ne bo treba več čakati na 
signale in podobno. V tej smeri 
smo zastavili tudi akcijo, najprej 
je treba omogočiti kvaliteten klic 
že obstoječim naročnikom, šele 
potem bomo dodatno razširjali.« 

M. Ozmec 

V Gorišnici so za samoprispevek 
Po večmesečnih pripravah so v nedeljo, 23. junija, kra­

jani odločiH, da bodo tudi v naslednjem srednjeročnem 
obdobju prispevali za skupen razvoj. Od skupno 2743 
upravičencev se je glasovanja udeležilo 2540 krajanov, 
»za« pa je glasovalo 1792 krajanov ali 70,5 odstotka. 

Z odločitvijo »za« so sprejeli tudi referendumski pro­
gram in v okviru tega tudi gradnjo vrtca, ki je trenutno 

največji problem v naselju Gorišnica. Z gradnjo bodo pri­
čeli v najkrajšem času, pomeni, da bo novi vrtec pričel z 
delom še letos. 

V nedeljo se je sestala tudi skupščina krajevne skupno­
sti, ki je po sprejemu poročila o izvedenem glasovanju 
sprejela tudi sklep o uvedbi samoprispevka. MG^ 

Aktivni člani društva diabetikov 
Društvo diabetikov Ptuj ima 

po svojem letošnjem planu dela 
veliko nalog. Nekaj je že izvede­
nih, med temi letni občni zbor, 
»dan žena«, izlet v bolnišnico 
Franjo, spomladanska zdravstve­
na predavanja v Ptuju in Ormo­
žu na temo »»samokontrola in te­
rapija diabetesa«, ki so bila iz­
redno obiskan. K predavanju, ki 
sta ga izvedli naša zdravnica dia-
betologinja dr. Lidija Trop in se­
stra Dragica Polanec, smo pova­
bili trgovsko podjetje »Emona« 
samopostrežna Bratje Reš iz Ptu­
ja, da so na predavanju prodajali 
diabetične izdelke, s katerimi so 
zelo bogato založeni in se nobe­
na ptujska trgovina ne more po­
hvaliti z boljšo zalogo, predvsem 
pa še z razumevanjem do te bole­
zni in prijaznostjo, ki jo v veliki 
meri nudijo. 

Naši člani — diabetiki so vse 
to z velikim zadovoljstvom spre­
jeli in se tudi založili z diabeti­
čnimi art":li, predvsem še z novo 
hrano »DIAMON« in »ENE-
MON«, ki je za sladkornega bol­
nika zelo priporočljiva dieta. 

Na vse večje povpraševanje 
članov smo 8. junija organizirali 

Z izleta v Škof jo Loko 

»veseli večer« in mesta za to pri­
reditev so bila takoj napolnjena. 
Za gostinske usluge je poskrbelo 

osebje lokala Beli Križ, za ves 
humoristični del pa naša dobra 
znanca Antonija KUMER in gle­
dališki igralec Lojze MATJA-
SlC. V prvem svojem nastopu 
sta predstavila hlapca Jerneja, 
kako je bil zaničevan, nekako ta­
ko kot 2420 ptujskih diabetikov, 
ki ne moremo najti stika z mero-
dajnimi v zdravstvu. Redkokate-
ri je ostal brez solze ob tem na­
stopu. Seveda sta to hitro popra­
vila z Dudekom in Regico, kjer 
so se pa tako smejali, da so po­
novno jokali. 

Bilo je tudi strokovno preda­
vanje o »nogicah«, pa tudi »sli­
vove knedle« so skuhali. 

Zapeli smo mnogo lepih pe­
smi in tudi malo zaplesali ob 

harmoniki Nežke P E C N I K in 
Tončke KUMER. Skratka, naš 
predviden čas je vse prehitro mi­
nil z željo, da se čimprej srečamo 
in zadovoljstvo ponovimo na 
drugem izletu v Kamnik 13. juli­
ja. 

Kar naprej ugotavljamo ob na­
ših prireditvah, naj bo to preda­
vanje, veseli večer ali izlet, da 
bolniku — govorim o diabetiku 
— malo sprostitve in veselja 
mnogo pomeni, da vsaj nekaj ur 
ne misli na svoje težave z bolez­
nijo, katera, kot dobro poučen 
diabetik ve, ga bo spremljala ce­
lo življenje. Sam pa jo s primer­
no dieto in urejenim življenjem 
lahko kar lepo preživlja. 

' . B . C . 
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»Ptujska zbirka« pri Državni založbi Slovenije 
Ce pogledamo zadnjo zgodovino glasbe na 

Slovenskem, vidimo, da ni samo Ptuj, temveč 
celotni vzhodni del Slovenije prava bela lisa, 
kakor bi ne bilo v preteklosti tukaj nobene 
glasbene kulture. Bržkone so krivi slabo razi­
skani viri, ali pa tudi ljubljanska sredotež-
nost, ki se loteva obrobja mimogrede ali 
sploh ne. Zato je toliko bolj razveseljiva nova 
glasbena edicija pri Državni založbi Sloveni­
je, tako imenovana Ptujska zbirka (poleg 
»Orgel na Slovenskem«, ki prav tako močno 
sega v naše območje, čeprav še pa vendar gle­
de na dejansko stanje premalo natančno). S 
tem se pokaže še nova dimenzija ptujske kul­
turne zgodovine ali zakladnice, ki tudi v glas­
benem vidiku ni tako zanemarljiva. Ta Ptuj­
ska zbirka, sedaj so izšli trije zvezki, je del 
notnih rokopisov, ki jih hrani ptujska Ljud­
ska in študijska knjižnica. Natančneje o ptuj­
skih rokopisnih notah v knjižnici poročata še 
v Historisches Jahrbuch der Stadt Graz IV 
(1971) avtorja Hellmut Federhofer in Gu-
drun M. Schmeiser v razpravi Grazer Stadt-
niusikanten als Komponisten vorklassischer 
KJavierkonzerte (Graški mestni glasbeniki 
kot skladatelji predklasičnega klavirskega 
koncerta), zlasti o odkritju tega materiala in 
prenosu v ptujsko knjižnico. Te note so bile 
odkrite 1. 1941 na vurberškem gradu, ki je bil 
nekaj časa v rokah Attemsov, ki so bili lastni­

ki tudi Hrastovca in Dornave in Vurberk jc 
ponovno prišel v last ptujskih Herbersteinov. 
Grof Herberstein je namreč tega leta ukazal 
svojemu oskrbniku Antonu Lahu naj prinese 
iz gradu staro pohištvo v Ptuj in ob podira­
nju stare baročne peči so našli zaboj z nota­
mi. Na ptujskem gradu so ostale založene od 
1. 1953, ko je na njih omenjeni Lah opozoril 
tedanjega ravnatelja ptujske Studijske knjiž­
nice in nekaj časa tudi Glasbene šole Draga 
Hasla in ves notni material predal knjižnici. 

Ti so se uradno zanimali v Narodni in uni­
verzitetni knjižnici, kako se obdeluje tak ma­
terial, vendar jim je ta obljubila poslati stro­
kovnjake šele 1957. Znane so postale šele do­
brih deset let pozneje, oziroma leta 1967, ko 
Janez Hčfler in Ivan KJemenčič objavita ka­
talog »Glasbeni rokopisi in tiski na Sloven­
skem do leta 1800«. Doma in v tujini so se 
pričeli vedno bolj zanimati za »ptujsko zbir­
ko«, kot so jo počasi pričeli imenovati, o tem 
pričeli pisati tukaj in zunaj in tako se je lotila 
tudi Državna založba Slovenije tega zanimi­
vega projekta: izdaje ptujskih not. Prvi trije 
zvezki pa obsegajo Suito^v G-duru in Suito v 
F-duru Wenzela Raimunda Bircka s predgo­
vorom dr. Janeza Hoflerja, Partito v G-duru 
Johana Michaela Steinbacherja in Diverti-
mento v D-duru in Divertimento v Es-duru 

Georga Christopha NVagenseila. Material za 
vse tri zvezke je izbral in redigiral Milko Biz­
jak, notografiral Andrej Lenarčič, uvode in 
pripombe pa prevedla v nemščino Doris De-
benjak. 

k o t smo že omenili, je ob evropskem letu 
glasbe 1985 za Jugoslavijo oziroma Slovenijo 
to velik kuhumi dogodek, še bolj pa za Ptuj, 
čeprav bi imeli pri tem bridko pripombo, da 
se Državni založbi Slovenije, ki ji je knjižnica 
vsestransko šla na roko, kot se temu reče, ni 
toliko zdelo vredno, da bi nas uradno pova­
bili na predstavitev Ptujske zbirke in so nam 
šele na dopis poslali po en primerek vseh 
treh zvezkov. Vendar smo kljub temu veseli, 
saj smo s to objavo le pomagali obogatiti slo­
vensko oziroma svetovno glasbeno dedišči­
no. Izdajatelja še čakajo iz zbirke objave 
ostalih neznanih ali malo znanih skladate­
ljev, da bo tako strokovnjakom kot tudi ljubi­
teljem zvoka popolneje odprto glasbeno ži­
vljenje 18. stol. na slovenskem Štajerskem. In 
to bo prvi korak k zakrivanju belih lis v zgo­
dovini glasbe na Štajerskem, saj bi namreč te­
meljit študij štajerskih samostanskih knjižnic 
in arhivov tudi v zgodovini cerkvene glasbe 
pokazal precej drugačno podobo. 

J. E . 

IZ 
MUZEJSKE 
FOTOTEKE 

Alojz Kasimir se je vedno teme­
ljito pripravljal na slikanje, po­
sebno kadar se je loteval zahtev­
nejših naročil. Med pomembne 
pripomočke za njegovo delo so 
štele fotografije. Alojz Kasimir 
ni slikal v naravi ali pa je to po­
čel bolj redko. Njegove vedute 
so nastajale v ateljeju ob pomoči 
fotografij in predhodno izdela­
nih skic in študij, kar je nasploh 
značilno za stilno obdobje meščanskega realizma, h kateremu prište­
vamo tudi Alojza Kasimira. 

Alojz Kasimir: Ptujski grad z današnje Raičeve ulice. V desnem spod­
njem kotu se je avtor na drobno podpisal: A. Kasimir Okt. 1889. Foto­
grafiranje je bilo takrat še zanimiv dogodek in ljudje so se radi zazrli v 
objektiv. Pogled na grad ustreza ilustraciji iz Felsnerjevega vodiča 
»Ptuj in njegova okolica«, ki smo jo objavili v eni od prejšnjih številk 
Tednika. Originalna fotografija je na kulturnozgodovinskem oddelku 
P M P označena s številko F 2144, kopija pa s številko F 2275. 

Kasimir je fotografiral sam in se je na negative iz stekla tudi pod­
pisoval. Tako imamo njegovo fotografsko zapuščino dobro dokumen­
tirano. Žal se je ohranil najbrž le manjši del tega gradiva. Doslej po­
znamo samo eno fotografijo, ki bi jo lahko uvrstili med pripravljalna 
dela za ilustracijo ptujskega gradu v Felsnerjevem popotnem priro­
čniku. Znanih pa je še nekaj fotografij s prizori iz Ptuja in okolice. 
Hranimo jih na kulturnozgodovinskem oddelku Pokrajinskega muze­
ja Ptuj. Fotografije so kvalitetne. Alojz Kasimir je bil v tehničnem po­
gledu vsaj tako dober fotograf kot poklicno podjetje Johanna Win-
klerja, ki je imelo v tem času prostore v današnji Miklošičevi ulici. 
Prekašal pa je poklicne fotografe z občutkom za kompozicijo. 

Marjeta Ciglenečki 

JEZIKOVNO RAZSODIŠČE (208) 

Snovna ednina 
ali množina? 

»Večkrat berem stvari, ki mi nikakor nočejo ugajati: 1. Kaj je po 
Vašem mnenju prav: Hiša je zidana iz opeke, zidaka, kamna ali pa iz 
opek, zidakov, kamnov? Je krita s strešnikom, bobrovcem, zarezni-
kom ali s strešniki, bobrovci, zarezniki? Še sinoči sem prebral na tele­
viziji prevod komentarja: . . . ruševine hiš, pokritih s strešnimi opeka­
m i . . . In me je prešinilo: . . . sa krovnim opekama . . . Ali naj rečemo 
(tako, kot smo vedno govorili): »Za kosilo je krompir, paprika, para­
dižnik« ali »krompirji, paprike, paradižniki«? Se reče iti po kostanj 
ali po kostanje v žerjavico? Raste na njivi repa, pesa in koleraba — 
ali repe, pese, kolerabe? — S temi vprašanji se srečujem pri pokli­
cnem delu, in Vam bom zato zelo hvaležen za odgovor. D. K., Lju­
bljana Črnuče.« 

Težava v rabi ednine ali množine je pri t. i. snovnih imenih. Sno­
vna imena so navadno edninska, npr. voda, železo, meso, solata, sol. 
Kadar taka imena rabimo v množini, nam pomenijo vrste, npr. Vode 
so različne, solate pa prav tako, kar pomeni >Vrste vode so razli­
čne . . .< Sem spadajo tudi primeri opeka, kamen, krompir, paprika, 
paradižnik, kostanj, repa, pesa, koleraba . . . Strehe torej pokrivamo z 
opeko, most je lahko iz kamna, jemo krompir, papriko itd. vse do ko­
lerabe. Za snovna imena pravimo, da so neštevna, tj. ob njih ne more­
mo rabiti števnikov tipa en, dva, p e t . . . Ce jih kdaj vendarle rabimo, 
nam pomenijo števne enote iz določene snovi. V tem primeru nam 
npr. 3 vode pomenijo ali 3 potoke (reke) jezera . . . ali 3 kozarce vode; 
2 solati pa npr. 2 glavi solate (ali 2 prociji solate); 2 kostanja ali 2 dre­
vesi te vrste ali 2 plodova tega drevesa; 7 kamnov je seveda 7 kosov te 
kamenine itd. V nekaterih primerih pa samostalnik pomeni najprej 
posamezno, števno, npr. zidak, češnja, riba, žganec, cmok, jagoda ipd. 
Ce pri teh hočemo izraziti snovnost, jih postavljamo v množino: po­
tem streho pokrivamo s strešniki, zidamo z zidaki, jemo pa gobe, češ­
nje, ribe, žgance, cmoke, jagode ipd. 

Morebitne predloge, kritike in opozorila v zvezi s slovenščino v 
javni rabi pošiljajte na naslov: JEZIKOVNO RAZSODIŠČE, Repu­
bliška konferenca SZDL Slovenije, Ljubljana, Komenskega 7. 

DAN ŠOLE 
V CIRKULANAH 

V spomin na 200-letnico osnovnega šolstva v krajevni skupnosti 
Cirkulane je kolektiv tamkajšnje osnovne šole pripravil 12. junija 
DAN ŠOLE s katerim so obeležili nekatere kulturne in športne prire­
ditve, najboljšim učencem pa podelili priznanja, značke in druga šol­
ska odličja za uspehe na najrazličnejših področjih. 

Slovesnost je začel ravnatelj Valter Pliberšek, zaključil pa nekda­
nji učenec te šole univerzitetni profesor dr. Vladimir Bračič, ki je pri­
sotne povabil na razstavo likovnih del članov likovne sekcije PD 
Alojz Amuš iz Rogoznice, v avli pa so bili na ogled tudi tehnični iz­
delki učencev. Prireditev je bila obenem tudi lep zaključek letošnjega 
šolskega leta, saj so danes učenci cirkulanske osnovne šole že na za­
služenih počitnicah. 

S slovesnosti ob Dnevu šole v Cirkulanah. 

delegat naee 
zgodba o aktivistih 
v letu 1945 3 

3. nadaljevanje 

OBLAST POSTAJA STROGA 

Nace je naslednji dan obiskal še vseh pet sekretarjev krajevnih' 
odborov OF in se z njimi podrobneje pogovoril o tem, kako organizi­
rati delo, koga pritegniti, da bo pomagal pri pisarniškem delu, saj je 
bila večina sekretarjev le slabo pismenih. Problem je bi! v tem, da je 
bil v posameznih zaselkih le tu in tam kateri kmet nekoliko bolj vešč 
pisanja, večino teh pa je že okupator pritegnil za »blokfirerske« in 
»blokhelferske« funkcije. Čeprav je bila večina teh poštenih, nekaj 
celo sodelavcev OF in obveščevalcev, vendar jih ni kazalo pritegniti v 
delo odborov, saj bi to politično slabo vplivalo. Ljudje bi mislili, kak­
šna je ta nova oblast, če so v njej stari oblastniki. 

Drugi problem je bil, kje naj imajo novi odbori svoj sedež. 
»Menda ne bomo poslovali tako kot so nekoč vaški župani« je 

nekoliko posmehljivo spraševal sekretar Vogrinc, ki je imel nekaj iz­
kušenj z delom v občinskem odboru že pred vojno. »Takrat je župan 
spravljal pošto na polico, eden celo vtikal za tram, tajnik je bil kak 
upokojen žandar, ki je prišel iz farnega centra dvakrat na mesec, rešil 
kar je bilo za rešitev potrebnega, štirikrat na leto pa je bila seja. Taj­
nik je potek seje protokoliral v posebno knjigo zapisnikov, ki jo je en­
krat letno prišel pregledat in overit sreski inšpektor«. Tako je razlagal 
Vogrinc, kot izkušen človek, ki seje nekoč že srečal z uradnikovanjem 
>n ve, da to ni tako preprosta zadeva. 

Večina se je nagibala k temu, da bi imeli pisarne skupno v občin­
ski zgradbi, ki jo je zgradil okupator. Za pomoč ob nedeljah m veče­
rih pa bi prosili bivšega občinskega tajnika Mraza, čeprav bo ta, kot 
je povedal Nace, prevzel neko važno uradniško mesto v okrajnem od­
boru O F. 

»Jaz vam že ne bom hodil vsak dan v Žetale, če bo kdo kaj potre­
boval, naj pride k meni na Vinarje,« je trmoglavil Martin Skela, sekre­
tar za Kočice, doma v zaselku, oddaljenem nad 5 km od središča v 
Žetalah. Temu mnenju se je pridružil tudi Simon Kores, sekretar za 
Nadole. Tako so se končno zedinili, da bodo odbori OF za Cermoži-
še. Dobrino in Žetale imeli skupni sedež v Žetalah, za Kočice in Na­
dole pa bo sedež na domovih sekretarjev. 

Za tem je odšel Nace poročat na Ptuj. Ljubu Dobniku, kadrovi-
ku in v okrajnem odboru OF odgovornemu za izgradnjo narodne 
oblasti, je podrobneje poročal o sestavi odborov O F in o vsem dru­
gem, kar so se dogovorili. Tovariš Ljubo s poročilom ni bil posebno 
zadovoljen. Struktura ni najbolj ustrezala. V odborih je bilo premalo 
mladih in žensk. Tudi sedeži odborov O F bi morali povsod biti na ob­
močju krajevnega odbora, ne pa zunaj, v nekem centru, tako že takoj 
na začetku pri ljudeh ustvarjamo občutek, da se jim oblast odtujuje. 
Prav zato smo v okraju ustanovili čez 120 krajevnih odborov OF, da 
je oblast čim bliže ljudstvu, da bo ljudstvo samo lahko izvajalo oblast. 

Tako ga je poučeval kadrovik Ljubo in mu zabičal, da mora stvari 
čimprej popraviti. F*redvsem je treba v vsakem odboru aktivirati mla­
dino, zlasti dekleta, če fantov ni doma., Dekleta, ki so končala osno­
vno šolo prav gotovo znajo pisati, ob delu pa se bodo še izpopolnila. 
V vsakem krajevnem odboru je treba pritegniti nekaj mladih, ki bodo 
pomagali pri raznih popisih, statistikah, poročilih. | 

Medtem se jima je pridružil Ribičev Tonč, Nacetov znanec, do-j 
ma iz Siteža, ki je po smrti Žetalskega Jožeta, tik pred osvoboditvijo j 
prevzel narodno zaščito, sedaj pa je delal na Ozni. Bil je sila uraden i 
in je Načeta oštel, zakaj niso krajevni odbori OF sprejeli zahteve, da 
takoj aretira Filipiča in nekatere druge sodelavce okupatorja v Žeta­
lah, ki jih je treba postaviti pred vojaško sodišče. »To nalogo je treba 
opraviti še danes, da ne rečem takoj!« je pribil Tonč in določil, da: 
gredo čez kako uro v Žetale po tiste izdajalce in da bo Nace šel z nji­
mi kot predstavnik oblasti. 

Vedel je, da je Ozna organ naše Partije, vezana neposredno na 
CK v Beogradu. Torej organ, ki mu ne smeš oporekati, ki dela v inte­
resu celotnega naroda, zato je njihovim delavcem treba nuditi tudi 
vso pomoč. Prav tiste dni pa je imela Ozna veliko dela. Treba je bilo 
najti številne izdajalce, ki so se tako ali drugače potuhnili. Od vseh 
strani so tudi prihajale zahteve v imenu ljudstva, da je treba postaviti 
pred ljudsko sodišče kulturbundovce, nemčurje, izdajalce in vse nji­
hove pomagače. Niti eden, ki je sodeloval s fašističnim okupatorjem, 
se ne sme izmuzniti odgovornosti za svoje početje proti lastnemu na­
rodu. Vse to je Nace vedel, o tem so se dogovorili že pred osvobodit­
vijo, sedaj je treba to še praktično izvesti. 

Na okraju in komandi mesta so mu naložili še vrsto drugih nalog 
in mu vsak po svoji liniji dajali navodila. Veliko dela je bilo takrat. 

Komaj nastajajoči okrajni aparat ni zmogel vsega. Veliko je bilo odvi­
sno od tega, kako bodo v posameznih vaških centrih delali poverjeni­
ki in zaupniki. Dobili so navodila, za njihovo izvajanje so bili moral­
no in kazensko odgovorni, toda marsikatero stvar je bilo treba opravi­
ti samoiniciativno, po lastni preudarnosti, na podlagi osebne pošteno­
sti. 

Potem so se odpeljali v Žetale. Fantje od Ozne so opravili nalogo 
na hitro, brez posebnih formalnosti. Aretirali so tri najbolj razvpite 
nemške pomagače in se odpeljali z njimi na Ptuj. Svojcem in drugim, 
ki so se zanje zanimali, jih poskušali zagovarjati, so povedali, da je 
Ozna v poslopju bivše tovarne Kraker v Ptuju uredila pisarno za spre­
jem prošenj za izpustitev aretirancev in za dajanje pojasnil glede are­
tiranih. 

Zaupnik Lorber je imel glavno nalogo, da je s pomočjo 3-članske 
komisije popisal vse premoženje aretiranega trgovca Filipiča, potreb­
no je bilo imenovati upravnika tega premoženja, da ne bi kriminalni 
tipi stvari, ki bodo prav gotovo last ljudstva, odtujili. S pomočjo go­
spodarske komisije so posebno skrbno začeli z inventuro v trgovini. 
Ljudem je bilo treba zagotoviti prehrano in oskrbo z najnujnejšimi 
potrebščinami. Določili so referenta za prehrano, nekdanjega konku­
renčnega trgovca, ki je imel v tem največ prakse, pa tudi drugače je 
bil našemu »pokretu predan človek«. 

Na sedežu vaške straže je Nace našel, poleg komandirja Matev­
ža, tudi Pepija in Cirila, ki ju je komanda mesta poslala iz Ptuja, da 
kot domačina pomagata pri narodni zaščiti. F*redvsem se je po gozdo­
vih Macija in okoli Donačke gore še potikalo nekaj razkropljenih 
skupin ustašev, ki so strahovale ljudi na samotnih kmetijah, ropale in 
kot je bil primer v okolici Boča, tudi posiljevale in morile. Te skupine 
je bilo treba odkriti in sporočiti enotam Knoja, da jih iztrebijo. Brez 
popolnega sodelovanja prebivalstva pa tega ne bi bilo mogoče. 

V skladu s tem so objavili tudi odredbo komande mesta Ptuj, da 
je do preklica najstrožje zabranjeno vsako gibanje prebivalstva iz kra­
ja v kraj. Kdor ima kak nujni opravek si mora pribaviti propustnico 
narodne zaščite. Tudi iz naselja v naselje naj ljudje hodijo čim manj 
in naj bodo pri tem pazljivi, zlasti na neznane ljudi. Vsako gibanje ne­
znanih ljudi, zlasti še uniformirancev okupatorjeve vojske je treba ta­
koj sporočiti postaji narodne zaščite. Kdor tega ne bo upošteval, se ga 
bo najstrožje kaznovalo. V težjih primerih, zlasti prikrivanja sovražni­
kov, se kaznuje s smrtjo. , 

Ljudska in itudijska knjižnica Ptuj obvešča bralce, 
da bodo v mesecu juliju in avgustu posamezni oddelki 
knjižnice odprti za bralce: 

Studijski oddeiek: vsak dan med tednom od 8. do 
1 5 . ure vsako soboto od 8. do 12. ure 
ljudski oddelek: vsak dan med tednom od 8. do 10. 
ure in od 1 1 . do 15. ure vsako prvo in drugo soboto 
v mesecu od 8. do 12. ure 
mladinski oddelek: vsak dan med tednom od 8. do 
10, ure in od 1 1 . do 15. ure vsako prvo in drugo 
soboto v mesecu od 8. do 12. ure. 

Uprava knjižnice 

franc fideršek 

Se nadaljuje 



ORB »Mita Vukosavljev«, 
Dolovo—Pančevo 

ORB »Mila Vukosavljev« je brigada mladih iz sela Dolova, o p -
štine Pančevo. Formirana je 25. maja 1981. godine. 

Ime je dobila po narodnom heroju Miti Vukosavljevom iz Dolo­
v a . Mita Vukosavljev je rodjen 10. 10. 1910. godine u Dolovu. Osno-
v n u školu je završio u Dolovu, gde je živeo, a zatim Icao mladič poči-
nje da se interesuje za napredne ideje i prihvata ih kao svoje životno 
geslo. Ž i v o t g a je poveo tim putem i on se istakao kao veliki borac za 
ljudska prava i slobodu. 
Ratni vihor ga pokosio 20. oktobra 1942. godine na Ostrovačkoj adi. 

Naša MZ Dolovo nosi takodje ime narodnog heroja »Mita Vu­
kosavljev« 

Dolovo je Banatsko selo na domak Pančeva i ima oko 8000 sta-
novnika, srba i rumuna koji se uglavnom bave zemljoradnjom, ili r a ­
de u RO u Pančevu. 

U Dolovu imamo jednu osnovnu školu,« PIK Tamiš«, četiri pro-
davaonice i »Robnu kuču«. 

»PIK Tamiš« je radna organizacija koja se bavi poljeprivredom i 
stočarstvom, a ima oko četirstotine zaposlenih radnika. 

U Dolovu postoji Dom kulture »25. maj« koji se brine o društve-
nom životu u Dolovu. U sklopu Doma kulture postoji biblioteka koja 
broji oko 2000 knjiga. KUD »25. maj« ima dugu tradiciju i radi u 
sklopu duvačkog i tamburaškog orkestra i folklorne sekcije i postiže 
zapažene rezultate na smotrama i takmičenjima. 

OOSSO-e Dolovo broji oko 2000 mladih koji su angažovani u 
raznim sekcijama i sportskim klubovima. Tako je medju mladima po-
nikla ideja da se formira ORB »MITA VUKOSAVLJEV«. Ideja je 
prihvačena i tako je 25. maja 1981. godine formirana ORB »Mita Vu­
kosavljev«, Radila je na lokalnim i opštinskim radnim akcijama. 

Pošto je Dolovo udaljeno od SORA-e »Deliblatski pesak« dva-
desetak kilometara brigadiri ovc ORB odlazili su na ispomoč drugim 
brigadama i saradjivali sa njima kako u društvenim tako i u sportskim 
aktivnostima. Tada su se ukazale realne šanse da ORB »Mita Vukosa­
vljev« podje na SORA »SLOVENSKE GORICE« - naselje Dorna-
v a . 

ORB broji 37 brigadira, od toga 3 djevojke i 34 mladiča, prosek 
brigade je 18 godina. 

Mladi su se za nekoliko dana uklopili i prihvatili akcijaški život 
kao jedno iskušenje od koga se dobijaju žuljevi i radjaju nove ljubavi. 
U mladim brigadirima javlja se takmičarski duh i mada nisu navikli 
na rad na trasi, trude se da postignu što bolje rezultate. U društvenim 
aktivnostima trude se da usklade svoje mogučnosti sa programom ko­
ji je predvidjen za prvu smenu SORA »Slovenske Gorice 85« Dorna-
va pri Ptuju. 

m i 
BRIGPDIRJi 

Kumanovo o gradot 
od koj doadame 

KUMANOVO! Eden od legendarnite makedonski gradovi koj 
vo viorot na NOV položi golem broj žrtvi, e grad so burna istorija 
ispolneta so golem broj značajni nastani. Toj grad za prv pat se spo-
menuva vo iljada petstotini i devetnaesettata godina, a imeto svoe go 
dobil po plemeto Kumani koi se naselile na teritorijata na denešniot 
grad. Denes Kumanovo, od nekogašniot star i razurnat, prerasna vo 
nov i moderen grad. lako pogolemiot površinski del preokupiraat no­
vi gradbi, zgradi, samoposlugi, stokovni kuči, novata sportska sala i 
drugi objekti, sepak postojat katčinja kade što se naodaat spomenici 
od pobliskoto i pooddalečnoto minato, koi ne potsetuvaat na denovi-
te krvavi i žrtvite podnati. Na podnatite borci koi go barale samo ona 
što im pripada, a toa e slobodata. Nekoi od popoznatite, takvi spome­
nici se manastirot Prohor pčinjski, kade što vo 1944 godina e održano 
Prvoto zasedanie na ASNOM. Spomen kosturnisata na padnatite bor­
ci vo NOV, kuča — muzej na narodniot heroj Hristijan Todorovski 
Karpoš i dr. 

Vo okolinata na Kumanovo se naodaat i poveče izletnički mesta. 
Takvi se izletničkite mesta na padinite na skopskata Črna gora doli-
nata na rekata pčinja, manastirot prohor pčinjski, a na deset kilometri 
od gradit se naoda lokalitetot kostoperska karpa, značaen Spomenik 
na prirodata. Neposredno do gradot e i pročuenata so lekovitost na 
svoite terminalni vodi, Kumanovska banja, isto taka poznato mesto 
za odmor i rekreacija. Vo Kumanovo se naodaat pogolem broj na fa-
briki koi gradot go pretstavuvaat na svetskiot pazar. Medu niv e fabri-
kata za zavareni cevki i profili »11 OKTOMVRl«, fabrika koja ja fi-
nansira našata brigada. Fabrika »11 OKTOMVRl« e najgolema orga­
nizacija na združen trud vo gradot, vrabotuva preku dve iljadi rabo-
tnici. Vo fabrikata se proizveduvaat cevki i profili. » . . . SMRA 
»SLOVENSKE GORICE 85« — petta po red akcija na koja zema 
učestvo našata brigada, brigadata »11. OKTOMVRl«. Taa e učestvu-
vala na ušte 4-iri mladinski rabotni akcii i toa Titograd 81, Jasenovac 
82, Sava 83, Deliblato 84 i. 

Mladinskata rabotna brigada e formirana 81 godina. Taa e sosta-
vena od lugje vraboteni vo fabrikata, nivnite deca, avo ostanatiot del 
zem.aat učestvo mladinci od opštinata. Vrednirace i srca želni za rabo-
ta, uspesi i vozbudi ja sočinuvaat silata na ovaa brigada koja dosega 
za vloženiot trud ima dobieno golem broj priznanija. Ovie vredni 
mladinci malku pomalku, poleka je gradat nemjeta i go ši rat brat-
stvoto i edinstvoto . . « 

Komisija za informiranje 
MRD »11. OKTOMVRl« 
Kumanovo 

Kulturno-zabavni život medu brigadirima ORB »Ljubijski rudar« 
Sto se tiče kultumo-zabavnog života u naselju 

kojeg upražnjavaju brigadiri Omladinske radne 
brigade »Ljubijski rudar« iz Prijedora, u predhod­
nem periodu su bili zastupljeni raznovrsni vidovi 
zabave i kulturnih manifestacija. Brigadiri ORB 
»Ljubijski rudar« su 14. 06. 1985. god. održali svo­
je brigadirsko veče. Program je bio prošaran ra-
zno-raznim tematskim blokovima, a različite tačke 
su bile u pogledu kvalitete različito izvedene. Naj-
važnije je da su se brigadiri dobro zabavljali. 

Ukoliko imam.o u vidu da je za prvi dan na trasi 
brigadirima bio izveden kultumo-zabavni pro­
gram, kao i na otvaranju prve smjene Savezne 
omladinske radne akcije »Slovenske gorice '85«, 
te da su brigadiri do sada spremili i održali dva za-
jednička brigadirske večeri, i to u utorak, 11. 06 
1985. god. i 19. 06. 1985. god. gdje je postignut do-

sta dobar spoj izmedu pojedinih tačaka raznih bri­
gada. Stalni gosti svih zajedničkih večeri su bili 
Emir Habibovič iz ORB »Ljubijski rudar« i C o m -
pi iz ORB »Zbratimljeni gradovi«. 

Na prelazu izmedu kulturnog i zabavnog je pos-
jeta zamku i bazenu u Ptuju u nedjelju, 16. 06. Pri-
je podne se išlo u posjet zamku, gdje su brigadiri 
bili veoma impresionirani onim što su vidjeli. Za-
mak veoma upečatljivo govori o životu vlastele u 
prošlosti na ovom području. Veoma su impozantni 
stilovi, način gradnje i raskošna opremljenost 
zamka. Poslijepodnevni program je vodio brigadi-
re na kupanje u Ptujske toplice, gdje ih je otišao 
priličan broj, a pri tom su imali čak na raspolaga-
nju tri sata za kupanje. 

Za ovo vrijeme otkada su Omladinske radne 
brigade ovdje na ZMDA »Slovenske gorice '85« u 
Domavi, bilo je još kulturno-zabavnih aktivnosti u 
naselju. Tako je u naselju gostovalo Kulturno-um-
jetničko društvo »Svoboda«, zatim se održavaju 
disko-večeri, održavaju se razna predavanja, kur-
sevi i slično. Medutim, mora se primijeniti da i po-
red solidnog kultumo-zabavnog života u naselju 
sa kojim su brigadiri Omladinske radne brigade 
»Ljubijski mdar« iz Prijedora, brigadiri uvijek ni-
kada nisu zadovoljni sa postignutim, pa u cilju po-
boljšanja zabave brigadira u naselju bi se sami bri­
gadiri mogli više potruditi. Uslovi koji vladaju na 
akciji v r l o su racionalno iskorišteni od strane Šta­
ba, ali još uvijek postoji rupa u vremenu koje se 
mogu iskoristiti bolje. 

VIJESTI SA TRASE 
Omladinska radna brigada »Ljubijski mdar« iz 

Prijedora, kao i &ve ostale radne brigade na 
ZMDA »Slovenske gorice '85«, radi na radilištu u 
Destrniku. Radi se na iskopu kanala za vodovod, 
koji je ovdje neophodan zbog manjka pitke vode u 
ovom kraju. Odredene poteškoče za rad brigadira 
pričinjava vrio šarolika klasa zemljišta na radili­
štu, koja varira od najlakše 1. klase, pa do najteže 
V. klase. Kao posljedica toga dešava se da brigadi­
ri se priviknu na odredene uslove rada, da bi sa 
nailaskom druge klase tla, morali bi se priviči na 
nju, pa rezultati na radilištu dosta zbog toga vari-
raju. S t o se tiče rezultata u prvoj dekadi ZMDA 
»Slovenske gorice« (jedna dekada ima 14 dana i 
obično je na polovini akcije). Omladinska radna 
brigada »Ljubijski rudar« je za sada najbolja. 
Najviše puta su bili prvi po danima, tako da su i u 
ukupnom poredku na kraju prve dekade bili naj-
bolji. 

Na prvom udarnom danu postignut je rezultat 
od 155 %, što je jedinstven rezultat za sve brigade 
u naselju, koji je nastao k a o rezultat dogovora tra-
sera svih brigada. Do toga je došlo zato jer su sve 
brigade na udarnom danu postigle približno jed-
nake rezultate. Za sada je največi rezultat u jed-
nom danu ostvarila ORB »11 oktcmvri« iz Kuma-
nova, i to u utorak, 18. 06.1985 — 197 %, a za nji­
ma odmah su i brigadiri ORB »Ljubijski rudar« sa 
192 %. Dosta poteškoča oko rada na trasi pretsta-

vlja i dosta nestabilno i kišovito vrijeme ovdje u 
ovom kraju Slovenije. Zbog više uzastopnih rad-
nih dana, koji su prošarani sa mnogobrojnim kiš-
nim danima, dolazi do toga da brigadiri udu u for-
mu za rad, ali zatim dode do kise i ponovno sve iz 
početka zagrijavanje dlanova, ranije ustajanje, 
rad . . . Medutim, malo po malo, brigadiri se privi-
kavaju i na takve uslove. To dokazuju rezultati. 

IZ NASELJA I OKOLINE 
S t o je to novo u brigadirskom životu u vremenu 

izmedu dva četvrtka? Oko ishrane u naselju i dalje 
ista slika: KROMPIR. Tu su jedino brigadiri rije-
šeni svih dilema: ukoliko krompira nema za mčak, 
sigurno je tu za večeru. U vezi sa ishranom uvijek 
gladnih brigadira desi se i pokoja zamjerka. Najvi­
še pritužbi je bilo na domčak, koji je, uzgred budi 
rečeno, zaista skroman ako uzmemo u obzir da 
brigadir sa onom što pojede ujutm (dvije šnite 
hljeba namazanog marmeladom i maslacem -I- bi-
jela kafa ili čaj ili kašika supena paštete -t- bijela 
kafa ili čaj) mora raditi tri sata na trasi. Zbog toga 
su pritužbe na domčak s pravom upučene nadlež­
nim licima. Na ostale obroke uglavnom nema pri­
tužbe, osim ponekad, kao u petak, 21. 06. 1985 ka-
da je desetak brigadira ORB »Ljubijski mdar« 
o s t ^ o bez kompletnog ručka (bez krompira, dobili 
su samo supu, meso i salatu). Ostale pritužbe su se 
uglavnom odnosile na beznačajne sitnice koje su 
dio svakodnevnice jednog brigadira. 
Informator ORB »Ljubijski mdar« Prijedor 

M o ž n o e 
Možno e 
deka na vistima nema da se sret-
neme 
a ... go zasakav tvojot... 
pogled 
možno deka navistima nema da se 
sretneme 
i ako živetet e telku dolg 
ne sepak če ostane 
kako zbor a uteha 
a možno i ponatamo 

da imaš isto odenje 
I ist pogled 
a jas če bidama daleku 
daleku na mojot svet. 

z o v e m t e 
Plačem, 
moje suze mirišu na tvoje 
ali ne na kraj 
njima te zovem 
da se vratiš u 
zagrljaj moj. 

Najsakana moja! 
Od se srce tc molam, ncmoj da misliš na mene ovie dvaesettina dana. Ti si 

moja ljubav, toa dobro go znaeš. Izvini, te prokolnuvam da me izvini. 
Dodeka go držam krampot na trasata i gledam done go iskopam kanalot 

poveče od sto i trideset santimetri i mislim na brigadadirite okolu mene da ne 
me izdat kade što spijam. Najpoveče se plašam od mojet komandant profa koj 
stalno me gleda vo moite krivi neze, kriv grb i puljavite oči. 

Prostimi bože ako te ima. Vo posle dne vreme grešni misli nagogadat. Pa 
zar znaeš što e potrebno, potrebno e? Ti toa ne go praviš. 

Mila moja za malku če sletav od patot. Znaš denovive počesto mi s slučava 
da gi promašam vratata od spainata i da vlezam u ženskoto WC. Nemoj da se 
ghžiš za mene što ne možem da spivam a toa doagja od toa što moite brigadiri 
me vikaat Džo Veselin. 

Ne odam na večer nikade če trknamu malko vo disko če poigram pa potoa 
če svratam vo kafančeto na čoše i vo dvaeset i dva časot če silegnem, a nekogaš 
mi se slučava da zadocnam i da dobijam prekoredno požarstvo za toa. 

I ne možam da zaspijam, no nemoj da misliš deka etoa poradi te be tuku 
tto mi se saka a znaš ti dobro na sekoj živ čovek što saka najpoveče da raboti. 

I nemoj poveče da mi pišuvaš pismo bidejči ne ga čitam poveče. 

TVOJOT »VEREN MAŽ« 
DŽO VESELIN 

POMEMBEN DELEŽ KOMUNALCEV ZMDA SLOVENSKE 
GORICE 85 

Brigadirsko poletje se je torej zares pričelo 
in tudi za brigadirji prve izmene zvezne mla­
dinske delovne akcije Slovenske gorice 85 so 
prvi žulji, pa prvi metri izkopanega jarka, da 
ne govorimo o prvih litrih znoja in podob­
nem. 

Tokrat vam želimo predstaviti vlogo skupi­
ne delavcev iz KGP — tozd Nizke in hidro 
gradnje, ki je s strani izvajalca del zadolžena 
za nemoten potek del na trasi akcije. Že 
osmo leto zapored je za gradbišče ZMDA za­
dolžen in odgovomi delavec Otmar Gajzer, 
ki je po izkušnjah pri delu z brigadirji uvodo­
ma povedal: 

»Tudi letos smo s pripravam.i na akcijo v 
našem tozdu pričeli dovolj zgodaj, tako da 
nismo imeli nobenih težav. Imamo ves potre­
ben material, orodje in zaščitna sredstva, za­
gotovili srr •) ukrepe iz varstva pri delu, tudi 
ostale priprave smo izvedli pravočasno. Po­
leg tega spada sem še obvezni pregled trase s 
strani pirotehnika, pa zakoličenje in stiki ter 
dogovori z domačini. Vse je opravljeno na 
celi trasi, tako da med akcijo ne bo nobenih 
ovir. 

Naše delo se prične dosti pred pričetkom 
akcije in se tudi ne konča z zaključkom briga­
dirskega dela. Pri pripravi in določitvi trase 
prihaja včasih do manjših težav, stranke vča­
sih ne pustijo kopati čez svojo parcelo ali nji­
vo. Seveda pa se je treba prilagajati tudi na­
jugodnejši poti, pri čemer moramo paziti, da 
ne uničujemo preveč posevkov. Pohvaliti je 
treba sodelovanje s krajevno skupnostjo v 
Destmiku, kjer imamo letos izjemno pomoč, 
saj je trasa izredno razvejana in težka. Vodi 
prek njiv in nasadov, ob cesti, skratka prek 
pomembnih privatnih površin — a smo vse 
rešili brez problemov.« 

Delovodja skupine, ki je zadolžena za delo 
na ZMDA Slovenske gorice, Marijan Zebec, 
je o sodelovanju z brigadirji povedal: 

»Naša skupina dela z brigadirji že vrsto 

let. Sestavljena je iz sedmih delavcev; od te­
ga je polovica vodoinstalaterjev, ostalo pa so 
v glavnem delavci za manj zahtevna dela v 
gradbeništvu. Delamo na terenu, kjer je zem­
ljišče •'clo trdo in zbito, zato je pri izkopu jar­
ka o-vezna uporaba kompresorjev. Posebej 
smo pozorni na zaščito brigadirjev, saj kljub 
pazljivosti rado prihaja do neljubih poškodb. 

Ker poteka trasa ob cesti, posvečamo po­
sebno vamost udeležencem v prometu in 
ustrezni signalizaciji. Na večih mestih smo 
morali prekopati tudi asfaltno prevleko, na­
leteli smo na skalnate samice, tako da brez 
kompresorja zares ne bi šlo. V nadaljevanju 
je trasa nekoliko lažja, zato bomo verjetno 
imeli manj težav.« 

l i l . vc icšno je vaše konkretno delo pri pola­
ganju cevovoda? 

»Istočasno s polaganjem cevovoda polaga­
mo še razne armature; t o so razni ventili, za-
suni in požarno-varnostni hidranti. Po tlačni 
preizkušnji pa brigadirji cevi tudi obtežijo in 
zasipljejo.« 

Zaradi dela z brigadirji je verjetno tudi vaš 
delovnik nekoliko spremenjen? 

»Seveda, saj pričnemo sedaj med delovno 
akcijo Slovenske gorice z delom že ob 5.30. 
Takrat se dobimo z delavci že na gradbišču. 
Tam pričakamo brigadirje in skupaj delamo 
ves dan. Naš delovnik pa se seveda vleče vse 
do poznih večernih ur, delamo tudi ob sobo­
tah in nedeljah ter sodelujemo na vseh udar­
niških akcijah MDA.« M. Ozmec 

Delovna skupina KGP — tozd Nizke in hidro gradnje. Naša sogovornika sta prvi z leve Otmar 
Gajzer, drugi pa Marijan Zebec 
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Stran „Gremo na delo" pripravlja in ureja Center za obveščanje in propagando 
pri predsedstvu OK ZSMS Ptuj - vodja S M I U A N A ČERNEZEL, člani MARJET­
ICA SLUGA, SUZANA MAJDIC, SILVESTER VUČAK, ANITA PEKLAR, JANKO 
ARNUŠ, SERGEJA ŠORLI in IRENA HUNJET. Prispevke oddajte ali pošljite na 
n a s t o v : OK ZSMS Ptuj, Trg MDB 1/11 (soba 20), 62250 PTUJ. 

VSAKA OSNOVNA ORGA-] 
NIZACIJA ZSMS 

i 
VSAJ ENEGA BRIGADIR^ 
JA, BRIGADIRKO! j 

7. J U L I J - 3 . AVGUST: 
ZVEZNA MDA NIŠ 

4 . - 2 4 . AVGUST: RE­
PUBLIŠKA MDA BELA 
KRAJINA 

Prijavnice dobite na OK 
ZSMS Ptuj, Trg MDB l / I I 
(soba 20). 

NEVERJETNO, PA VEN­
DAR JE RES! 

17. junija je bil v Ptuju 

(Klub mladih, Titov trg 12, 
tel. 773-110) 

odprt 

ŠTUDENTSKI SERVIS. 

Vanj se lahko včlanite učenci 
in učenke srednjega usmerje­
nega izobraževanja ter štu­
denti in študentke višjih in vi­
sokih šol. Vabilo velja vsem, 
ki si v poletnih mesecih želite 
prislužiti denar, s katerim bo­
ste lahko uresničili svoje po-, 
čitniške načrte, ali pa zaslu­
žek namenili za nakup šol­
skih potrebščin, mesečnih vo­
zovnic, obleke, o b u t v e . . . 

Študentski servis posluje 
vsak dan od 8. do 12. ure, 
najnižja uma postavka pa je 
200 din. 

N a g r a d n e m u v p r a š a n j u ob rob 
v aprilski številki glasila smo vam postavili vprašanje 

od kod je posnetek »polomljene košarkaške table«. Ta 
posnetek je nastal na košarkaškem igrišču na OŠ Hajdina, 
vendar smo dobili informacijo, da je tudi na nekaterih 
drugih igriščih naše občine podoben položaj. Ob tem se 
postavlja vprašanje, zakaj je nastalo takšno stanje. Ali res 
v današnji gospodarski situaciji ni več denarja za popravi­
lo športnih objektov? Mar se pozablja na razvoj športa in 
mladine? Ce ostane pri tem stanju, se res lahko vprašamo 
ali bo pod takšnimi koši vzklil nov košarkaški rod? 

Začele so se počitnice in mladina se bo začela v večjem 
številu zbirati tudi na igriščih. Kaj se bo zgodilo če igrišča 
ne bodo popravljena? To se lahko pripeti, saj v marsika­
teri šoli prevladuje mnenjfe, da se ob koncu šolskega leta 
ne splača popraviti športnih objektov (med počitnicami 
se jim vendar lahko kaj dogodi!) in jih raje popravijo s 
pričetkom pouka. IVIladina bo odšla drugam! Kam? In 
kako je prišlo do poškodbe koša v Hajdini? Nekaj več o 
tem nam bo povedal učitelj telesne vzgoje Igor Podkriž-
nik. 

»Koš je bil poškodovan že lansko leto. Ker storilec do 
sedaj še ni znan, tudi nismo pristopili k rešitvi tega pro­
blema. Nekaj časa smo čakali, če bi se storilec morda sam 
javil, v tem primeru bi mu bili pripravljeni gdpustiti. Ven-

dar se to ni zgodilo in tako je sedaj vsa stvar predana 
UJV.« 

— In kako ocenjujete pogoje dela na OŠ? 
»Glede pogojev je stvar naslednja: prostorov je prema­

lo, telovadnice nimamo. Letos smo sicer šli v širšo druž­
beno akcijo za dograditev šole in postavitev telovadnice, 
vendar ima iste namene v občini še pet šol. Tako bo to 
težko izpeljati.« 

Takšno je torej stanje na osnovni šoli Hajdina. Ni po­
trebno posebej poudarjati, da bi bila izgradnja telovadni­
ce velika pridobitev za vse šolarje in prebivalce krajevne 

" skupnosti Hajdina. Z izgraditvijo le-te bi dobili tako šo­
larji kot krajani veliko boljše pogoje rekreiranja v zim­
skem in poletnem času, kot pa jih imajo sedaj. Šola je na­
vsezadnje družbeni objekt. 

Upamo lahko, da ure telovadbe ne bodo več v razredu, 
ampak v zato primernem prostoru. 

Na koncu se še vrnimo k našemu nagradnemu vpraša­
nju. Posnetek je torej nastal v Hajdini. Prejeli smo dve-
praviini rešitvi, zato smo se na seji COP-a odločili, da na­
gradimo oba odgovora. Naša nagrajenca, MIRAN MUR­
KO iz Hajdine in FRANC LEBEN iz Ptuja, sta prejela 
knjižni nagradi. Nagradi ^mo jima izročili na minuli seji 
COP-a. Silvo 

Republiško srečanje mladih raziskovalcev 
in inovatorjev 

v Ljubljani je 14. junija potekalo 
republiško tekmovanje mladih razi­
skovalcev. Tekmovali so na področju 
fizike, kemije, biologije, etnologije, 
zgodovine, umetnostne zgodovine, 
slovenščine, psihologije in sociologi­
je. Udeleženci so se zjutraj zbrali na 
Filozofski fakulteti, kjer So jim izrekli 
dobrodošlico in jih razdelili po posa­
meznih skupinah glede na področje 
katera so zastopali. 

Tudi učenci SSC Ptuj so se udeleži­
li tega srečanja in to na področjih 
umetnostne zgodovine, etnologije in 
sociologije. Širši javnosti so prikazali 
simbol ptujskega polja — kurenta in 
ostale pustne običaje. Ptujsko goro, 
cerkev sv. Jurija, baročni dvorec v 
Dornavi in prosti čas učencev SŠC ter 
njihov delovni dan. 

Nasplošno so bile vse letošnje na­
loge dobro ocenjene in zelo kvalitet­

ne. Vsi udeleženci so prejeli priznanja 
in knjige ter pobudo, da se tudi na­
slednje leto udeležijo srečanja. Po­
hvaljeni so bili tudi mentorji, ki so 
pomagali učencem SŠC Ptuj pri sesta­
vljanju nalog. Največ pohvale sta iz 
naše občine dobila tov. Ciglenečki iz 
Pokrajinskega muzeja in tov. Mezna-
rič iz SŠC Ptuj. 

Vsem udeležencem čestita tudi 
COP! Darja 

N a akciji po tu jemo 

ju l i ja in avgusta 
Zakaj se ne bi odločil-a letošnjih počitnic ali dopusta preživeti drugače? 
Še se nisi naveličala iz leta v leto enakih počitnic: nekaj dni na morju, ne­

kaj v planinah, nekaj ob bazenu, nekaj posedanja pred hišo? 
Zakaj vsaj enkrat ne bi združila prijetnega s koristnim? 
Sploh veš, da mladinske delovne akcije niso le lopate in krampi, žulji in 

znoj, kupi zemlje, zgodnje vstajanje, ampak so mladinske delovne akcije tudi 
spoznavanje novega okolja, navad in ljudi, srečanja z mladimi iz drugih krajev 
Jugoslavije, številni tečaji jn krožki, športne in šaljive igre, kulturni programi, 
taborni o g n j i . . . nova prijateljstva, izkušnje in spoznanja. 

Mar med vsem naštetim ni vsaj nekaj reči, ki bi te zanimale? Zagotovo so. 
Premisli in se odloči ter izkazi že tolikokrat izrečeno besedo solidarnost tudi v 
praksi. 

Mladinska delovna brigada Dušan Kveder bo od 7. julija do 3. avgusta de­
lala na zvezni MDA NIŠ v Srbiji, mladinska delovna brigada Jože Lacko pa od 
4. do 24. avgusta na republiški MDA BELA KRAJINA. 

Pridruži se nam! 
Brigadirke in brigadirji 

PRIDITE IN RAZGIBAJTE SVOJE 
STARE KOSTI! 
Komisija za preživljanje prostega časa pri OK ZSMS Ptuj pripravlja v le­
tošnjem letu prvo I 

EKIPNO OBČINSKO MLADINSKO TEKMOVANJE V MINI GOL-1 
FU 
v soboto, 29. JUNIJA 1985, V PTUJSKIH TOPLICAH 
s pričetkom ob 9. uri. 

v primeru slabega vremena bo tekmovanje 6. julija (naslednjo soboto). 
Po končanem tekmovanju bo podelitev priznanj in pokalov. 
Organiziran bo tudi družabni večer. Zabaval vas bo ansambel KOMET. \ 

OSNOVNA ORGANIZACIJA ZSMS DESTRNIK 

D e l o p o n o v n o z a ž i v e l o 
Po zastoju pri delu mladih v Destrniku, ki je trajal v prvih petih mesecih le­

tošnjega leta, sedaj kaže, da bo delo ponovno zaživelo. 
Po delovnem razgovoru, na katerem so iskali možnosti za oživitev dela, so 

se v začetku junija zbrali na volilno programski seji. Le-ta je potekala v mladin­
ski sobi, ki so si jo s prostovoljnim delom uredili še v času pred zastojem v 
aktivnosti. 

Prepričani so, da bo novoizvoljeno vodstvo zmoglo nalogo, ki so jim jo za­
dali, čeprav se zavedajo, da je po vsakem zastoju, ne glede na to zaradi česar 
nastane, delo težje speljati. 

Z aktivnostmi občinske konference ZSMS Ptuj jih je seznani! Ivan Rojs, 
predlog programa dela osnovne organizacije v poletnih mesecih pa je podala 
Milena Muršec. Glavne aktivnosti, ki jih bodo poskušali čez poletje uresničiti, 
so sodelovanje z brigadirji zvezne MDA Slovenske gorice 85, evidentiranje mla­
dih za ptujski mladinski delovni brigadi, ureditev organizacijskih zadev in pro­
storov osnovne organizacije, priprava pravil osnovne organizacije, udeležba na 
mladinskih poletnih srečanjih v Ptuju, organizacija turnirja v malem nogometu 
za memorial Milana Pihlerja. 

Pred njimi pa je še ena pomembna naloga. Evidentiranje za volitve 86 je v 
krajevni skupnosti v začetni fazi, zato je še vedno čas, da predlagajo tudi mlade 
iz svojih vrst. h HUNJET 

''.OGRAM POLETNIH MLADINSKIH SRECANJ 
V okviru Poletnih srečanj, kot osrednji manifestativni prireditvi ob »Mednarod­
nem letu mladih«, bo program zajemal izobraževalni, kulturni, športni in zaba­
vni značaj. Celoten program, kateri je pripravljen od 25. 6. do 7. 7., ni dokončen. 
Program srečanj se lahko podaljša skozi vse poletje, seveda če se bodo mladi 
ustvarjalci Ptuja oz. iz celotne Slovenije želeli predstaviti občinstvu. Za mlade, 
kateri bodo prišli v Ptuj iz oddaljenih krajev. Je pripravljen »TABOR POLE­
T N I ^ S]pCANJ<< v Ptujskih toplicah iK> mladJ^^ 
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S()N( K IN SKNC K MOJEGA 
(^IROŠIV A 

K. sreči im>|cga otroštva je 
pripomoglo ludi rojstvo moje 
scsiricc. ki scni |C hila /elo vese­
la . . . 

Lidija Bratu^ek 

ker JC inoj oče umrl v Ne­
mčiji, m bilo nili mamice doma. 
/ati> sem se /atekel k babici in seji 
obesil okrog v ralu . . . 

Robert Milberger 

. . Kodi I sem se v cve.točem 
maju kol drugi otrok v družini. V 
šoli mi je kar dobro šlo . . . 

Slavko Veselic 

. . . lisli dan. ko mi je umrl de­
dek, je bil zame najbolj senčni dan 
v nu)jem dosedanjem življenju. . . 

Mirat} Pečnik 

. . . Zalo je ves november zame 
/elo žalosten mesec, iaj sem v 
njem izgubil štiri osebe, ki sem jih 
imel zelo rad. . . 

Zoran Knapič 

. . Pričela seje mala šola; tja so 
m e vozili domači, ker nisem 
mogla tako daleč hoditi peš . . . 

Jožica Capuder 

. . Čeprav nisem imel očeta, so 
m e imeli vsi v družini zelo radi. 
Stric Ferdo mi ni pustil, da bi mu 
pravil stric, temveč samo Fer­
do . . . 

Ivan Horvat 

. . . Sedaj pa se mi je dedek zdel 
lako majhen v veliki postelji, 
njegov obraz je bil zguban, oči 
pa žalostne. Najrajši bi se razjokal 
ob pogledu nanj . . . 

Stanko Kolarič 

. . . Stojim ob njegovem prera-
nem grobu in se šele sedaj zave­
dam, kaj mi je pomenil — moj 
dedek. . . 

Helena Vidovič 

. . . Ajaz nisem šla sama. Mama 
je v eno roko vzela torbo, v drugo 
pa mojo roko ter me lako sprem­
ljala vsak dan do posojilnice. Tam 
je namreč bila učilnica drugega 
razreda. . . 

Marija Kilak 

KORUZA 
Zelo rada jem kokice. Tudi 

moja muca Mika ima rada koki­
ce. Kadar jih jem, je vedno zra­
ven. Če ji ne dam kokic, me 
kramplja. Kokice so zelo dobre. 
Posejala sem si eno zrno. Zrasla 
je v treh dneh. Kadar ni dežja, jo 
zalijem. Imam jo lepo ograjeno. 

Nekočje bil oče bolan. Imel 
je gripo. Sponmim se. daje iiiania 
pieoblekla odejo / lepimi rožas-
tinii in še neporabljenimi pre-
i t b i e k a m i . . . 

Nliri.-t I I in >i'k<<\ k' 

. . Otroštvo! Ali ni bilo lo še 
\ čeraj? N e. na žalost mi la pojem že 
o/naeuje preteklost. . . 

Marinka Feguš 

. . . Seslrieaje živela pri starših v 
Nemčiji in jaz sem bila nanjo zelo 
ljubosumna. . . 

Silva Zelenik 

. . . Ko je mamica prihitela in 
zagledala mojo nogo. se je kar 
precej prestrašila, zaustavila prvi 
avto in šoferja prosila, če naju 
lahko zapelje do doma . . . 

Matilda Bezjak 

. . Bila sem majhno in tiho 
dekletce. No. saj še danes nisem 
velika . . . 

Milena Kolenko 

. . . Pn kemiji smo se smejali 
čarovnijam tovariša Berliča. Manj 
smešno pa je bilo takrat, koje bilo 
treba na tablo napisati kako for­
mulo . . . 

Lidija Stanko 

. . . Razbili so se vsi upi. ki stajih 
skupaj načrtovala mama in 
oče . . . 

Nada Princi 

. . . Zelo nestrpno pa sem vedno 
pričakoval pisma in pakete od 
staršev, posebno pa še njihov ob­
isk. . . 

Janez Vertič 

. . . Ljudje radi, poreko, da se 
dan po jutri pozna, a človek po 
svojem otroštvu. Imela sem sreč­
no otroštvo . . . 

Majda Karo 

. . . A takrat seje zgodilo nekaj 
strašnega. Kakor, da bi mi ta do­
godek hotel zagreniti vse otroštvo. 
Očetova smrt je pomenila zame 
strašen udarec . . . 

Helena Žnidarič 

. . . Že po nekaj dneh je bilo 
veselja z bratcem konec, saj sem 
opazil, da se je mama z njim 
ukvarjala veliko več kot z menoj. 
Počutil sem se prevaranega . . . 

Marjan Bezjak 
Učenci 8/a, OŠ bratov Štrafela 

Markovci 

C e je ne bi imela ograjeno, bi mi 
jo kokoši izkopale. Velika je pet­
najst centimetrov. Vsak dan jo 
grem gledat. Vsak dan je večja. 
Ko bo zrasla, ji bom odtrgala 
stroke. En strok ima stopet zrnc. 
Nekaj zrn bom dala Blanki. 
Bernarda Tominc, 2. c. OŠ Ptuj­

ska gora 

Pismo lačnemu vrstniku v Afriki 
DRAGI PRIJATEU! 

Pišem ti po dolgem času, kajti prej ti nisem mogla, ker sem imela 
preveZS dela z urejanjem svojega vrtička. Kako se kaj imaš? So vam že 
pripeljali obljubljeno vodo in hrano s tistim velikim kamionom? Ver­
jetno so vam že. Veš, tudi mi v šoli smo zbirali denar za vas, naše vrst­
nike. Pa tudi obleke in obutev smo prinašali v šolo. Vidiš, da mi v šoli 
ne pozabimo na tebe in na tvoje tekmnopolte prijatelje, ker vemo, da 
se bo tudi pri nas vse uredilo. Nikar ne obupaj, saj veš, da bo še vse 
dobro. Slišim, da pri vas spet že dolgo ni deževalo in da vam primanj­
kuje pitne vode. Veš, pri nas pa tega dežja in zime kar ni in ni hotelo 
biti konec. Med najhujšim mrazom, ki se je zavlekel tja v maj, je 
zmrznilo mnogo drevja in poljščin, tako da tudi nam ne kaže najbolje 
in bo treba to leto bolj kot vsako varčevati s hrano. Toda kaj Je ta 
mraz v primerjavi z vašo sušo, z vašo peklensko vročino? Nič. Ce bi 
lahko bi ti z vedri nosila vodo, da bi se odžejal. Toda kaj ko ne mo­
rem, ko je tako daleč. 

Sedaj tukaj na Ptuju že lep čas sije toplo pomladansko, skoraj po­
letno sonce, kot bi se hotelo oddolžiti za ves tisti sneg in mraz. Zve­
čer, preden grem v posteljo, zmeraj pomislim nate in na tvoje doma­
če. Zazrem se v nebo in opazujem sonce, ki tone za najvišjo in najbolj 
oddaljeno goro, ki jo vidi moje oko. Kamorkoli pogledam, vse je v ze­
lenju, ptički prepevajo sladke uspavanke, svojim že za let skoraj god­
nim mladičem, in velik hrib, porasel z bujnim gozdom, se kopa v ve­
černi zarji na daljnem obzorju.-

Prejšnjikrat si mi pisal, da si dobil to pomlad brata. Je lep? Veš, tu­
di jaz si želim bratca, majhnega in sladkega, toda moja mama pravi, 
da sva že dve dovolj za njene živce in se nikakor ne da pregovoriti. 
Vedno mi govori, da bom, ko bom odrasla, že videla, koliko dela je z 
otroki. 

Tako, zdaj bom pa končala s pisanjem. Napisala sem ti, kar sem 
mislila in upam, da mi boš kmalu odpisal, kajti težko že pričakujem 
tvoje pismo, da zvem, kaj se je medtem novega zgodilo pri vas. Še do­
bro, da si se lani naučil pisati v vaški šoli, ki jo imate, kot si mi pisal, 
kar na prostem. Tudi jaz bi rada, da bi se mi učili zunaj v naravi, toda 
saj veš, da to pri nas ne gre. 

Joj, zdaj pa res že moram zaključiti, nekam sem se razpisala. Želim 
ti, da bi ti šlo bolje kot doslej in da bi ostal še naprej zdrav in vesel. 
Pozdravi tudi doma in čimprej piši, veliko napiši, več kot jaz. 

Adijo! 
Irena Rojko, 7/c 

OŠ Olga Meglic, Ptuj 

MOJA PSIČKA 
Moji psički je ime Kala. Ni 

huda. K njej se lahko približa 
vsak. Vsi sosedje in mi jo imamo 
zelo radi. C e jo pobožaš po gla­
vi, skoči z obema tacama na no­
ge ljubitelja živali. Je lepe tem-
norjave barve. Tudi oči ima rja­
ve. Rada je vse, kar ji daš, še ja­
bolka. Najrajši pa je meso in 
kruh. Vsak drugi dan ji v skodeli* 
co nalijem svežo vodo. Zelo rada 
jo imam. Z njo se igram. Včasih 
jo spustim z verige. Potem teka­
va okoli hiše. 

Irena Lovrec, OŠ Vitomarci 

NAŠE GOSKE 
Hoteli smo kupiti dve goski in 

enega gosaka. Dobili pa smo dva 
gosaka in eno gosko. Enega smo 
pojedli. Zelo sem se jokal za 
njim. Meni se smilijo vse živali. 
Sedaj imamo eno gosko in gosa­
ka. Imamo že pet mladih gosk. 
Imeli smo jih šest, ena je pogini­
la, ker je bila slepa in ni mogla 
hoditi. Majhne goske so rumene. 
Goske rad božam. Gosak mi zle-

ti na hrbet in mi puli lase. Gosak 
je zelo glasen. Iz hleva kliče go­
sko. Sedaj goska zopet sedi na 
jajcih. Zvalile se bodo goskice. 
Potem jih bomo imeli še več. 
Malim goskam zmeljem koruzo 
v zdrob. 

Roman Mohorko, OŠ Ptujska 
gora 

NA IZLETU 
Zjutraj smo se z avtobusom 

odpeljali v Kumrovec. Pot nas je 
vodila preko slikovitih gričev v 
hrvaško Zagorje. V Kumrovcu 
smo si ogledali rojstno hišo tova­
riša Tita, staro kovačnico in šolo, 
ki jo je nekoč obiskoval mali Jo-
žek. Po številnih stopnicah smo 
prišli do Spominskega doma, 
kjer so nam zavrteli film o tovari­
šu Titu in pionirjih. Vračali smo 
se skozi Stubice in si ogledali še 
spomenik Matije Gubca. Srečni 
in zadovoljni smo se vrnili v 
Ptuj. 

Helena Brec, 
1/c, Tone Žnidarič. 

Ptuj 

PO POTEH XIV. DIVIZIJE 
Tovariiica nam Je povedala, da gremo aa 

izlel na Graiko goro. 5. Junija ob 7. uri zju­
traj smo st zbrali pred iolo, priili so trije av­
tobusi. 

Ko smo se nekaj lasa vozili, smo se ustavili 
pri aekem hotelu, kjer sta se aam pridruiila 
dva borca iz XIV. divizije. Med potjo na Cra-
iko goro sta nam veliko pripovedovala o voj­
ni. Med potjo smo si ogledali spomenik bor­
cev, ki so se prebijali na Pohorje. Nekaj kilo­
metrov od lam so avtobusi ustavili. .Morali 
smo izstopiti in eno uro iti pei po gozdu in po 
travnikih, da smo priili na hrib, od tam pa z 
avtobusi na Graiko goro. Tu smo si ogledali 
spomenik XIV. divizije in muzej. V muzeju so 
bile razstavljene puike in slike padlih v borbi 
na Gratki gori. Nato smo i\i v Šoštanj. Tu 
smo si ogledali od daiei termoelektrarno. Bili 
smo tudi v Titovem Velenju, kjer smo si ogle­
dali 1 itov spomenik. Šli smo tudi v trgovino. 
Iz Titovega Velenja smo ili v Frankolovo. 
Tam smo s; ogledali spomenik talcev, ki so 
bili obešeni na kavlje. Nato smo se peljali v 
Tepanje. Tu smo si kupili sladoled in ore ter 
se žogali. 

Na izletu smo se imeli lepo. Ko smo hodili, 
so nas bolele noge, zato sem zvečer mirno 
spal. Damijan Korpar, 4. r., OS Podgorci 

PIONIRSKA OLIMPIADA 
V petek je bila pionirska olim­

piada. Na stadionu so se zbrali 
gledalci, nastopajoči in tekmo­
valci. Najprej so se predstavili 
vsi tekmovalci. Pionirji osnovnih 
šol so dvignili zastave. Ko je za­
pihal lahen vetrič, so zastave za-
plapolale. Plesne skupine so ob 
plesu in ritmiki dokazale kaj vse 
so sposobne. Med temi skupina­
mi je bila tudi skupina naše šole. 
Sestavljali so jo učenci 8/b razre­
da. Plesali so ob pesmi skupine 
Novj fosili z naslovom Šta se 
smiješ klipane. Nato so se merili 
v tekanju tekači. Skakali so tudi 
v višino in daljino. Tudi kroglo 
so metali. Po tekmovanju so po­
delili medalje in diplome. Mi 
smo osvojili zelo dobra mesta. 
Za konec p a je še zaplesala fol­
klorna skupina iz Markovec. 

Nataša Brodnjak, 
4 /b , OŠ Tone Žnidarič, 

Ptuj 

TUDI MI SMO ŠLI PO PO­
TEH XIV. DIVIZIJE 

Z borci smo s e dogovorili, d a 
bomo šli n a pohod po planinski 
poti XIV. divizije. Nestrpno smo 
pričakovali t a dan. 

Bila j e topla, sončna sreda. 
Vodila sta nas borca XIV. divizi­
j e tovariš komandant 1. bataljo­
n a S e r c e r j e v e brigade — Anton 
Gregorič-Jakec i n tovariš Franc 
Skvarča, intendant I. bataljona v 
Šercerjevi b r i g a d i . 

Peljali smo se z avtobusom. 
Najprej smo se ustavili pri spo­
meniku na Paškem Kozjaku. To­
variš Gregorič-Jakec nam je po­
vedal, da se je čez Paski Kozjak 
divizija zelo težko prebila in da 
je bilo veliko borcev ranjenih. 

Nato smo se ustavili pri Hudi 
luknji. Odtod smo šli peš na Gra-
ško goro. Vodil nas je prijazen 
borec tovariš Skvarča. čeprav 
smo vajeni hoje, smo tovariša 
komaj dohitevali. V strmi hrib 
smo se zelo utrudili. Upehani 
smo se ustavili na planoti. Pogo­
varjali smo se, kako težko so to 
pot prehodili borci v globokem 
snegu in hudem mrazu, pa še la­
čni so bili. Povrh vsega pa jim je 
z vseh strani grozila nevarnost. 

Na Graški gori smo si ogledali 
spomenik Nošenje ranjenca in 
spominsko sobo XVI. divizije. 
Tovariš Jakec nam je povedal, 
da se ta gora imenuje tudi gora 
jurišev, ker je imela tu divizija 
zelo hude boje. Pripovedoval 
nam je o teh bojih, v katerih je 
bilo veliko borcev ranjenih in ne­
kaj tudi mrtvih. Pripovedoval 
nam je tudi o topu, ki je razsta­
vljen pri muzeju, in o kmetih na 
Graški gori, ki so bili zvesti par­
tizanom. Ranjence so skrbno 
skrili in jih negovali. 

V Šoštanju smo si ogledali li­
kovno razstavo. Na tej razstavi 
sta tudi dve risbici iz našega ra­
zreda. V Titovem Velenju smo se 
ustavili pri spomeniku tovariša 
Tita. 

Zadnja postaja je bila Franko­
lovo. Tovariš Jakec nam je pove­
dal, da so tam Nemci obesili sto 
naših ljudi za enega samega 
Nemca. To se nam je zdelo zelo 
grozno. Če bi borci XIV. divizije 
prišli pravočasno, ne bi talci tako 
trpeli. Z enominutnim molkom 
smo počastili spomin na padle 
žrtve in zapeli pesem V temnem 
gozdu . . . V Tepanju smo se po­
slovili od naših prijaznih tovari­
šev. Vse kar sta nam povedala o 
naši slavni XIV. diviziji, nam bo 
ostalo dolgo v spominu. Še si že­
limo srečanja z njima, zato ju bo­
mo povabili naslednje leto na šo­
lo. 

Marjan Fekonja, Valerija 
Vuk, Sandi Rajšp, Samo 

Trofenik, učenci 3/a, OŠ 
Velika Nedelja 

MISLI O DOMOVINI 
— Domovina mi pomeni velik cvet, v katerem brezskrbno živim. Na­

ša domovina je dom velike družine. 
— Kamorkoli se ozrem, povsod vidim domovino. 

Veliko nas je, ki v njej živimo. Vse nas veže isto: ljubezen do nje. 
— Domovina je cvet, ki lahno dehti, je list v vetru, ki se rahlo trese, 

je sreča, ljubezen, spoštovanje, življenje, umiranje. Domovina je 
svet. 

— Sonce, mir svoboda — vse to je domovina. V njej se počutim var­
no, saj mi nudi zavetje, topel dom. 

— Kot mati je, ki bdi nad spečim otrokom in ga boža. 
— Kakor bela ptica je, ki leta pod nebom in svobodno maha s krili, 

kot pesem je, ki se razlega v daljave. 
— Kot topla peč je, ki greje vse ljudi. Zame je najdragocenejši za­

klad, ker se v njem skriva ljubezen mojih staršev in nepozabna 
misel na TITA. 

— Moja domovina je Titova domovina, srečna sem, ker v njej živim. 
— Zdi se mi, da je njiva, na katero so moji predniki zasadili svoja ži­

vljenja — iz teh semen pa smo zrasli mi — svobodni ljudje. 
— Domovina smo mi vsi — je tovariš Tito, ki še vedno živi v naših 

srcih, saj nam je prav on omogočil vse te dobrine, ki jih lahko uži­
vamo v svobodni domovini. 

Učenci OŠ Videm pri Ptuju 
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Ormož-Španlja 9:34 (4:21) 
Kljub zelo neugodnim vre-

nienskim razmeram, ves čas sre­
čanja je deževalo, si je prijatelj-
slco mednarodno srečanje v Me­
stni grabi ogledalo okrog 500 
gledalcev. Pred začetkom sreča­
nja, ki sta ga vodila Dom in Hla-
iar iz Celja, je goste in gledalce 
pozdravil Tone Luskovič, pred­
sednik Skupščine občine Ormož 
in nato kapetanu španske repre­
zentance izročil grb Ormoža. 

Začetek srečanja je bil za do­
mačine obetaven, vendar le ne­
kaj minut. Fizično veliko mo­
čnejši gostje s seveda veliko več 
rokometnega znanja so z dobro 
obrambo in hitrimi nasprotnimi 
napadi do konca prvega dela na­
polnili mrežo domačinov. Tako 
so se na mokrem igrišču bolje 
znašli od domačinov, čeprav 
takšnih pogojev niso vajeni in 
jim je bila to ena redkih tekem 
na zunanjem igrišču. V drugem 
polčasu sicer ni bilo več tako ve­
like zavzetosti Špancev, ki jih vo­
di naš znani strokovnjak in bivši 
zvezni kapetan dr. Branislav 
Pkrajac, vendar je bila razlika 
kljub temu le prevelika. 

Ormož: Gaberc, Sandor, Fri-
drih 1, Žižek, Vukan 1, Rajšp, 
Polak 2, Žemljic, Pavlovič, Sabo 
2, Zabavnik, Hedžet 3, Valenko, 
Vaupotič. 

In še slaba novica za ljubitelje 
rokometa v Ormožu. Člani RK 
Ormož bodo v naslednji sezoni 
igrali v vzhodni drugi republiški 
ligi, v kateri bosta tudi Velika 
Nedelja in Drava. Ormožani so 
namreč izpadli iz prve republiške 
lige, ker se Šoštanj ni uvrstil v 
d m g o zvezno l igo. j j ^ ^ ^ ^ ^ . 

Srečanje jc potekalo v slabih vremenskih razmerah 

Skupinski posnetek obeh ekip po tekmi v Mestni grabi 

POLETNA SOLA KARATE 
KLUBA BOREC 

Karate klub »Borec« Shotokan deluje že pet let 
kot sekcija Kluba mladih. V tem času se je veliko 
število mladih ukvarjalo s karatejem bolj ali manj 

rekreaktivno. Pred kratkim se je sekcija končno 
ustanovila kot klub. Klubsko vodstvo si je zadalo 
zelo ambiciozne načrte glede množičnosti in špor­
tnih uspehov. V klubu bodo delovale pionirska 
sekcija, mladinska, ženska sekcija z bodybildin-
gom in seveda člani. Prvi koraki so že storjeni. V 
sodelovanju z OK ZSMS in OŠ »dr. Ljudevit Piv­
ka« organizirajo poletno karate šolo za pionirje in 
mladince. Seveda enako velja za pionirke in mla­
dinke. V juliju in avgustu bodo treningi trikrat te­
densko in sicer: ob ponedeljkih, sredah in četrtkih 
v telovadnici OŠ »Ljudevit Pivko« (stara ekonom­
ska šola). Pionirji bodo imeli treninge od 17. do 
18.30 ure, mladinci pa od 18.30 do 20. ure. Z red­
nim obiskom in primernim angažiranjem bodo te­
čajniki ovladali osnovne prvine karateja — osnove 
ročne in nožne tehnike, kate in osnove karate spa-
ringa. Na koncu bodo tudi izpiti za naslove. S tak­
šno prakso naineravajo v KK »Borec« nadaljevati 
tudi v naprej. Načrtujejo namreč karate šole na os­
novnih šolah in srednješolskem centru, ki bi se iz­
vajale v okviru izvenšolskih dejavnosti. Na trenin­
gih, posebej prilagojenih razvojni fazi pionirjev 
oziroma mladincev, bodo zelo hitro napredovali 
pod strokovnim vodstvom trenerjev. Na ta način v 
KK »Borec« načrtujejo ustvariti kvalitetno bazo, 
ki se bo tekmovalno zelo hitro uveljavila. 

B. M. 

Vindiš tretji, Šešerkova 
poškodovana 

V soboto je bilo v Zagrebu tradicionalno mednarodno atletsko 
tekmovanje za memorial Borisa Hanžekoviča. V teku na 5000 metrov 
je nastopil tudi član AK Ptuj Mirko Vindiš, ki je v solidni konkurenci 
osvojil tretje mesto za reprezentantoma Sekuličem in Rozmanom. Re­
zultat zmagovalca ni bil nič posebnega, Vindiš pa je v tem teku kar za 
šest sekund izboljšal svoj osebni rekord na tej, za njega kratki progi. 

Marija Šešerko pa nima sreče. Kofčlanica državne reprezentan­
ce je v Gradcu nastopila na mednarodnem tekmovanju v mnogobo­
jih. Tekmovanja ni končala, saj je zaradi poškodbe morala odstopiti. 
Po prvih ocenah gre za resnejšo poškodbo, vendar upamo, da temu ni 
tako. Žal se je torej njen prvi reprezentančni nastop končal s poškod­
bo. I. k. 

Četrto mesto 
za Slovenijo 

v Ivangradu in Valjevu sta bi­
la letošnja tumirja republik in 
pokrajin Bratstvo in enotnost v 
rokometu za reprezentance repu­
blik in pokrajin. V Ivangradu so 
tekmovale mladinke. V reprezen­
tanci Slovenije, ki je osvojila če­
trto mesto, sta nastopili tudi 
igralki Drave iz Ptuja Jasmina 
Gregorec in Tatjana Hentak. 

1. k. 

Prvak območne 
lige še ni znan 

o zapletih v drugi republiški 
ligi, v vzhodni skupini smo že 
poročali. Končnega razpleta še 
ni in ga, vsaj tako kaže, še nekaj 
časa ne bo. Iz nogometnega klu­
ba Aluminij so nam sporočili, da 
pričakujejo rešitev najverjetneje 
še v tem tednu, na seji izvršnega 
odbora nogometne zveze Slove­
nije. Takrat bi naj namreč obrav­
navali pritožbo Ojstrice iz Dra­
vograda na registracijo igralca 
Elkroja Mišetiča. Ce bo vse nor­
malno, torej po predpisih, bo 
pritožba rešena ugodno in Alu­
minij novi član vslovenske nogo­
metne lige. Vendar je vmes zno­
va »če« in spet moramo reči, da 
bo potrebno še nekaj časa poča­
kati. Morda ste pri teh naših po­
ročilih o tem primeru že nekoli­
ko nejevoljni, ker dokončnih re­
šitev ne moremo zapisati in malo 
tudi ugibamo. Lahko pa si misli­
te kako je šele vodstvu in igral­
cem Aluminija, ki niso, kot se te­
mu reče, ne na zemlji in ne v zra­
ku. 

l.k. 

Plavalni tečaji 
od ponedeljka 

dalje 
Lani je plavalne tečaje v topli­

cah v času počitnic obiskovalo 
od 80 do 100 tečajnikov različne 
starosti. Na tolikšno udeležbo ra­
čunajo v plavalnem klubu tudi 
letos. 

S tečaji bodo pričeli v ponede­
ljek, 1. junija, ob 16.30. Nanje so 
se dobro pripravili, na voljo je 
devet vaditeljev — plavalnih uči­
teljev. Tečaji bodo trajali 10 dni, 
v toplicah pa jih organizirajo že 
osmo leto. 

MG 

Središče v polfinalu, Drava 
čaka razplet 

Tako kot čaka Aluminij na razplet okrog pritožbe Ojstrice, čakajo vodstvo 
in tudi nekateri igralci ptujske Drave na razplet kvalifikacij, v katerih sodeluje­
jo prvaki medobčinskih nogometnih lig. Nasprotnik Drave bo znan še v tem 
tednu, prvo srečanje pa bo prihodnjo sredo ali četrtek, torej četrtega ali petega 
julija. Nasprotnika Drave bo odločilo srečanje med Središčem in Papirničar-
jem. Drava je v primerjavi z drugimi ekipami iz kvalifikacij v veliki prednosti, 
saj ima veliko časa za priprave, nasprotnik pa bo v treh tednih odigral kar šest 
težkih srečanj. Kljub tej ugodnosti pa ima vodstvo Drave veliko težav z vadbo, 
saj je udeležba več kot skromna. Ni pošteno in ne športno, da se igralci ne po­
trudijo in z zavzeto vadbo obdržijo Dravo v republiškem rangu tekmovanja. 

1. k. 

Vsi Ptujčani v 
Babosekovo grabo 

OSZ Ptuj s strelskimi družinami organizira odprto tekmovanje v 
streljanju z MK serijsko puško, ki bo v nedeljo, 30. junija, od 8. do I I . 
ure na strelišču v Babosekovi grabi. Tekmovanja se lahko udeležijo 
strelci ter tudi občani in tako preverijo svoje strelske sposobnosti. 

Prijavnina za udeleženca znaša 50 din in s tem krijejo stroške 
streliva. Vsak udel/sženec bo prejel glede na dosežen rezultat v spo­
min značko OSZ Ptuj in sicer bronasto, srebrno ali zlato. Torej se tega 
tekmovanja splača udeležiti, s tem pa bomo tudi slovesno proslavili 4. 
julij DAN BORCA in 40-letnico osvoboditve. 

»Razvoj strelskega športa je zelo pomemben za obrambo domo­
vine. Zato je strelstvo potrebno negovati, širiti in mu pomagati. Vsak: 
športnik mora zraven panoge športa, s katero se v glavnem ukvarja, 
poznati tudi strelstvo, tako kot ga mora poznati vsak naš občan,« je 
dejal tovariš Tito. 

Ptujčani, dobimo se na strelišču v Babosekovi grabi. Orožje dobi­
te na strelišču od organizatorja. ZB 

MEMORIAL FRAiVCA 
TURi 

Športno društvo Apače na Dravskem polju je bilo v zadnjih letih 
zelo aktivno, kljub temu da na tekmr'' '^'"em planu niso dosegli priča­
kovanega. Po besedah predsednika gradbenega odbora Branka Va-
lentana, so veliko truda vložili v izgradnjo športnega parka v opušče­
ni gramozni jami v Apačah. Uredili so si nogometno igrišče, igrišče za 
mali nogomet in rokomet. Pripravljajo pa se tudi na postavitev hišice, 
kjer bodo imeli prostor za opremo in slačilnice prav blizu igrišča. Ne­
kateri zanesenjaki se ogrevajo tudi zato, da bi uredili igrišče za tenis 
na igrišču za rokomet s tem, da bi to igrišče ogradili z mrežo. Prizade­
vni funkcionarji pa bodo letos pripravili 5. Tumškov memorialni no­
gometni turnir, v spomin na tragično preminulega predsednika ŠD 
Apače. 

Turnir bo potekal na igrišču v Apačah. Trajal bo dva dni in sicer 
v soboto, 29. in nedeljo 30. junija. To bo zopet pravi nogometni praz­
nik v Apačah. Turnir bo potekal po pokalnem sistemu. Tekma bo tra­
jala 2 krat 30 minut, v kolikor pa bo rezultat neodločen, bodo izvajali 
enajstmetrovke. Organizator je pripravi! lepe pokale, s katerimi bodo 
nagradili prve tri ekipe, prav tako pa bodo podelili pokal za najbolj­
šega strelca in pokal za fair plav. Danilo Klajnšek 

S planinkami in planinci v Pekel 
PLANINSKI KOTIČEK 

Malce hudomušen naziv za 
Članek o izletu je pač odraz raz­
položenja šaljive planinske tova-
rišije. In taka dobra volja je vla­
dala med ne več rosno mladimi 
planinkami ter planinci na njiho­
vem junijskem izletu, kateremu 
se je pridružilo tudi več mlajših. 
Čeprav izlet ni bil povsem v smi­
slu pravega planinstva, je bil vse­
kakor zanimiv, pester in dmža-
ben. 

Prvi postanek je bil ob izvirih 
Male in Velike Ljubljanice v Mo-
^Iniku pri Vrhniki, kjer izpod 
skalnega ,roba kraške planote, v 
mehurčastih in klokajočih izvirih 
privre na dan bistra voda, ki se 
Ifaj kmalu zbere v močan potok. 

Sledi! je povratek na. Vrhniko 
do rojstne hiše pisatelja Ivana 
Cankarja, ki stoji Na klancu, žal 

pa je ob nedeljah zaprta. Od tuj 
še skok na vrh, do znane cerkvi-j 
ce Trojice nad Vrhniko. i 

Naslednji postanek po krajši 
vožji je bil pri gradu Bistra. Veli­
časten grad, v katerem so se v 13. 
stoletju naselili kartuzijanci iz 
žičkega samostana, je danes 
skrbno vzdrževan. V njem je 
Tehnični muzej Slovenije, s pe­
strimi gozdarskimi, lesnoindu­
strijskimi, lovskimi, železarskimi 
ter avtomotornimi zbirkami. Ver­
jetno je najbolj privlačen in zani­
miv lovski del muzeja z nagače-
no pri nas živečo divjadjo ter pti­
cami. 

V nadaljevanju vožnje skozi 
Borovnico smo prispeli v Pekel, 
čudovito sotesko ob Otavščici, ki 
hiti s planote v 400 metrov nižjo 
dolino. Ob številnih slapih, brzi­
cah, kaskadah vodi pot po skal­
nih čereh, vsekanih stopinjah, vi­
sečih mostovih, lestvicah in kli­
nih vse do gornjega največjega 
slapa. Zaradi dežja prejšnjih dni 
je bila pot ob naraslem, šume­
čem potoku še bolj romantična 
in bujna. Bilo je treba precej pre­
vidnosti, da ti ni zdrsnilo, ali pa 
nisi zajel vodo v čevlje. 

Po utrudljivi hoji je kaj dobro 
prišel počitek na sončni jasi in 

čistem zraku. Težko je bilo slovo 
od teh naravnih, še neoskrunje­
nih lepot. 

Ob robu Barja, pod razgledni­
mi griči in obronki Krima, je bil 
še krajši postanek v Podpeči, od 
koder je sledil povratek proti 
Ptuju. 

Na kraju dajemo vsi udeležen­
ci tega izleta, ki je bil v okviru 
mesečnih zletov Planinskega 
društva Ptuj, polno priznanje 
vozniku avtobusa Francu Koko-
lu, ki je z veščo roko, bistrim po­
gledom, vamo vodil Certusov 
a\1obus tudi po mestoma ozki, 
ovinkasti cesti. 

Izlet je izbral in vodil vodnik 
starejše skupine Lipe Izlakar, ki 
za naslednji mesec načrtuje no­
vega v Bohinjski kot. 

I. L. 
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Velika udarniška 
akcija na Destmiku 

Lahko bi rekli, da v zgodovini 
mladinskega prostovoljnega dela 
v ptujski občini še ni bilo tako 
množične udarniške akcije, kot 
je bila minulo soboto, 22. junija, 
na Destmiku. Na njej je sodelo­
valo kar 365 udeležencev iz razli­
čnih stmktur, največ pa je bilo 
seveda domačinov, ki vodo v tem 
kraju težko pričakujejo. Predsed­
nik sveta KS Destmik, Franc Si-
menonov je v organizacijo udar­
niške akcije vložil veliko svojega 
tmda in prostega časa, o poteku 
akcije pa je povedal: 

»Zares smo lahko vsi skupaj 
zadovoljni. Z veliko požrtvoval­
nostjo vseh vaških odborov v KS 
smo dosegli maksimalno udelež­
bo krajanov, saj nas je tukaj prek 
160. Zlasti pohvalno je, da so v 
naši sredini tudi vsi učitelji OŠ 
Destmik in precej učencev od še­
stega razreda naprej. Sodeluje 
tudi 35 članov domačega gasil­
skega društva, pa precej članov 
kluba brigadirjev Franc Belšak-
Tone med katerimi velja pohvali­
ti še posebej tiste najstarejše, ki 
so skoraj na vsaki udarniški akci-

IVIed udarniki so se izkazali tudi pionirji OŠ Destrnik. 
(fotografiji: M. Ozmee) 

ji. Zelo smo veseli, da koplje ja­
rek za naš vodovod tudi blizu 40 
vojakov iz garnizije Dušana Kve-
dra v Ptuju, pa predstavniki vod­

stev dmžbeno političnih organi­
zacij iz OK ZSMS, SZDL in 
ZKS iz ptujske in lenarške obči­
ne. In seveda ne moremo mimo 
naših brigadirjev ZMDA Sloven­
ske gorice; vse štiri brigade so 
tukaj na udarniški akciji in poleg 
rednega dela na trasi so obljubi­
li, da bodo danes skupaj z ostali­
mi udeleženci akcije dali vse od 
sebe za čim večji učinek . . . « 

Prav je, da čisto na kratko opi­
šemo še vzdušje, ki je bilo ude­
ležbi primerno, enkratno. Že zju­
traj so udeležence akcije pričaka­
li domači muzikanti, ki so spod­
bujali udai;nike ves dan. Izkazali 
so se tudi ostali domačini, ki so 
jih zjutraj pogostili z mlekom in 
kavo, med potekom akcije so jim 
pripravili še domačo malico, 
pozneje obilno kosilo, da o teko­
čih priboljških ne govorimo 

Naj dodamo, da so ta dan 
udeleženci akcije • storili veliko. 
Izkopali so prek 700 m jarka za 
vodovod, od tega so položili že 
550 m cevi in v tej dolžini jarek 
tudi zasipali in očistili. Po delu 
pa so se popoldne pred gasil­
skim domom v Destrniku zbrali 
še na velikem družabnem sreča­
nju, kjer so izvedli nekaj šaljivih 
in športnih iger ter zaplesali ob 
tabornem ognju, ob zvokih an­
sambla iz ptujske garnizije. 

M. Ozmec Pisani druščini udeležencev udarniške akcije so vlivali novih moči domači muzikanti. 

Izreden uspeh ptujskih letalcev 
»YU DDE - DFA prosita do­

voljenje za pristanek. »Približno 
tako se je zaslišalo v soboto, 22. 
junija, iz zvočnika radijske po­
staje na letališču aerokluba Ptuj 
v Moškanjcih. Ivan Čuček, 
upravnik letališča, je že po glasu 
ugotovil, da so bili fantje, ki so 
tekmovali na I I . spominskem 
tekmovanju v počastitev prvih 
partizanskih pilotov v Banja Lu­
ki, uspešni. Tekmovali so motor­
ni piloti Drago Krepfl, Vinko Pi-
šek, Milan Kralj, Kostja Kolarič 
in Janez Petrovič. 

Nestrpnost se je stopnjevala 
do pristanka letal. Čestitke, še 
preden so letalci uspeli povedati, 
kako so se uvrstili. In uvrstitev? 
Vinko Pišek je bil v generalni 
uvrstitvi zmagovalec tekmovanja 
in je osvojil veliki prehodni po­
kal tega memorialnega tekmova­
nja. Najboljši je bil tudi v izvid-
ništvu. V časovni točnosti je os­
vojil prvo mesto Drago Krepfl, 

med najboljših deset pa je v 
skupni uvrstitvi še Milan Kralj. 
Ekipno sta Vinko Pišek in Drago 
Krepfl osvojila 2. mesto med ju­

goslovanskimi motornimi piloti. 
Res lep dosežek, za katerega se 
je bilo treba kar krepko potrudi­
ti, saj so tekmovali najboljši iz 

vse države. V ekipni uvrstitvi so 
bili najuspešnejši domačini, torej 
Banjalučani, tretje mesto pa je 
pripadlo Osiječanom. 

Velik uspeh s tega tekmovanja 
je nova spodbuda našim motor­
nim pilotom, ki se pripravljajo 
na republiško tekmovanje v Ma­
riboru med 28. in 30. junijem. 
Najboljših pet s tega tekmovanja 
bo namreč pridobilo pravico 
udeležbe na 28. jugoslovanskem 
aerorelyju za pokal Maršala.Tita. 
Začel se bo 31. avgusta v Make­
doniji, zaključil pa na letališču v 
Moškanjcih, 7. septembra. 8. 
septembra bo na moškanjskem 
letališču razglasitev najboljšega 
motornega pilota Jugoslavije na 
velikem letalskem mitingu, na 
katerem bodo poleg športnih pi­
lotov in padalcev sodelovala tudi 
raznovrstna vojaška letala. 

Zaželimo torej našim letalcem 
obilo sreče in dobrega leta v Ma­
riboru! 

Tekst in Foto: L. Cajnko Uspešni piloti AK Ptuj: Krepfl, Pišek, Kralj, Petrovič in Kolarič. 

» 4 0 ' l e t n i c a o s v o ­

b o d i t v e P t u j a « 
v sredo, 19. junija, so se sestali mentorji in ravnatelji osnovnih 

šol, ki so sodelovali v javnem radijskem kvizu »40-letnica osvobodi­
tve Ptuja«. V imenu občinske konference SZDL Ptuj jih je pozdravil 
sekretar Janez Drevenšek, v imenu Radio-Tednika pa glavni urednik 
Franc Lačen. Oba sta se mentorjem zahvalila za sodelovanje in jim 
podelila priznanja. 

Mentorji so na pogovoru ocenili, da je bil kviz dobra oblika pre­
našanja revolucionarnih tradicij na mlade, opozorili pa so, da naj bi v 
prihodnje takšne oddaje načrtovali skupaj s šolami, da bi jih lahko te 
upoštevale v svojih delovnih načrtih. 

Mentorji, ravnatelji osnovnih šol in predstavniki družbenopolitičnih or­
ganizacij ter Radio-Tednika na pogovoru o javnih radijskih oddajah, 
(foto L Ciani) 

Počitnice so se že 
začele 

Te dni so naši šolarji že na zasluženih počitnicah, saj seje v torek 
— 25. junija tudi uradno končalo šolsko leto 1984/85. Prek deset ti­
soč jih je letos obiskovalo osnovne šole in srednješolski center v Ptu­
ju^ približno toliko pa jih bo v jeseni tudi napolnilo šolske klopi, če­
prav se podeželske šole še vedno praznijo, oziroma beležijo vsako le­
to manjši vpis v prvi razred. V ptujskih šolah pa prav nasprotno. Pri­
seljevanje v novo stanovanjsko naselje polni tudi m^estne šole in pov­
zroča nemalo preglavic tistim, ki morajo skrbeti za prostor, prehrano, 
podaljšano bivanje in podobno. Vse to pa tudi narekuje, da se bo po­
trebno temeljito lotiti sedanjih šolskih okolišev in šolarje razporediti 
tako, da bodo prostori enakomernejše zasedeni. O tem — slednjem 
pa se doslej nismo mogli pohvaliti. 

Kakor koli že — šolarjem želimo v počitnicah veliko razvedrila 
in dobre volje, da bi jih srečno in zadovoljno preživeli, predvsem pa, 
da bi se v jeseni zdravi vmili nazaj v šolske klopi, nekateri med njimi 
pa čimprej dobili zaposlitev. mš 

Pred nedavnim še minimaturanti, v jesen pa že prvošolčki. Malčki iz 
male šole na Potrčevi v Ptuju. Foto: MŠ 

REFERENDUM V KS MARKOVCI USPEL 
v krajevni skupnosti Markovci so se v nedeljo 

odločali o podaljšanju krajevnega samoprispevka 
za naslednjih pet let. Glasovanja se je udeležilo 
2.665 krajanov, za podaljšanje samoprispevka pa 
se jih je odločilo 1948, kar je 74,62 odstotka. Kot 
smo poročali, bodo sredstva, zbrana v naslednjih 
letih, namenili za nadaljno modernizacijo in vzdr­
ževanje krajevnih cest, za razširitev in posodobitev 
telefonskega in električnega omrežja, v načrtu 

imajo gradnjo samopostrežne prodajalne, gradnjo 
odvodnega kanala v Zabovcih in tako naprej. 
Odločitev za podaljšanje samoprispevka daje mož­
nosti za rešitev številnih razvojnih nalog in želja, 
poleg tega pa so lastna sredstva krajevne skupno­
sti tudi pogoj za pridobitev sredstev interesnih 
skupnosti in delovnih organizacij. 

JB 

ČRNA KRONIKA 
V tednu od 18. do vključno 25. junija so miličniki postaje milice Ptuj 

in oddelkov posredovali kar v sedmih prometnih nesrečah, do katerih je 
prišlo v glavnem ob slabem vremenu, ko so bile naše ceste spolzke. Pri 
tem so zabeležili eno smrtno žrtev, dve osebi sta v nesrečah hudo. kar 
šest pa je lažje telesna poškodovanih. Zaskrbljujoče je dejstvo, da so bili 
v treh hujših primerih v nesrečah udeleženi samo vozniki koles z motor­
jem, od katerih je eden tudi umrl. Materialna škoda na vozilih znaša to­
krat le okoli 30 tisočakov. 

Smrt mopedista 
Do hude prometne nesreče je 

prišlo v četrtek, 20. junija, ob 
12.45 na lokalni cesti izven nase­
lja Kidričevo. Voznik kolesa z 
motorjem Jože Malek iz Draženc 
je peljal v smeri proti Majšperku. 
Zaradi neprimerne hitrosti in za­
radi mokrega vozišča ga je zače­
lo zanašati. Pri tem je izgubil 
oblast nad vozilom in padel na 
hrbet. Ob padcu je z glavo udaril 
ob asfalt tako močno, da je v tre­
nutku umri. 

Voznica hudo 
poškodovana 

v soboto, 22. junija ob 17.30 je 
prišlo do hude prometne nesreče 
na lokalni cesti v Dornavi. Voz­
nica kolesa z motorjem Dragica 
Kociper iz Dornave je pn zavija­
nju v levo zapfpljaia na pesek iz­

ven vozišča, zaradi česar je zavr­
la s sprednjim kolesom. Pri tem 
je padla in se hudo poškodovala 
po glavi. Do zaključka redakcije 
je bila v kritičnem stanju. 

Hudo ranjen sopotnik 
Isti dan, v soboto 22. junija ob 

19.50 je prišlo do hude prometne 
nesreče tudi na Rogaški cesti v 
I*tuju. Voznik kolesa z motorjem 

Janez Horvat iz Kidričevega je s 
sopotnikom Jožetom Rešem, 
prav tako iz Kidričevega, peljal 
iz Ptuja proti Spodnji Hajdini. 
Zaradi neprilagojene hitrosti in 
utemeljenega suma vinjenosti je 
voznik zapeljal s ceste na banki-
no, pri čemer sta s sopotnikom 
padla. Voznik Horvat je utrpel 
lažje poškodbe, sopotnik Reš pa 
hude. 

- O M 

Izbirno 
občinsko 

tekmovanje 
gasilcev 

Na letališču v Moškanjcih je v 
nedeljo, 23. junija, potekalo ob­
činsko tekmovanje gasilskih enot 
v vseh disciplinah za memorial 
Matevža Haceta, ki je veljalo kot 
izbirno tekmovanje za sodelova­
nje na istoimenskem regijskem 
in republiškem tekmovanju gasil­
cev. 

Zveza gasilskih društev občine 
Ptuj je tekmovanje^obro pripra­
vila, zadovoljni pa so bili tudi z 
udeležbo, saj je sodelovalo kar 
84 ekip, od pionirjev do članov. 

Doseženi so bili naslednji re­
zultati: med pionirkami A so do­
segle prvo mesto gasilke iz Haj-
dos, med pionirji A pa mladi ga­
silci iz Gorišnice. Med pionirji B 
so se najbolje odrezale gasilke iz 
Hajdoš, med pionirji B pa mladi 
gasilci iz Podlehnika. Med mla­
dinkami in mladinci so v obeh 
primerih bili najboljši Hajdoša-
ni. Med članicami so dosegle pr­
vo mesto gasilke iz Podvinc, med 
člani pa spet Hajdošani. 

Med industrijskimi gasilskimi 
društvi so dosegli prvo mesto 
člani IGD Agis, pred TVl Maj-
šperk in IGD Železničar. Razen 
tega je na tekmovanju sodelova­
la tudi ekipa civilne zaščite iz 
TGA Kidričevo in ekipa gasilcev 
iz garnizije Dušana Kvedra i*tuj. 

o s e b n a k r o n i k a 

Rodile so: 
Olga Kukovec, Rakovci 28 — 

dečka; Renata Stermšek, Ciril-
Metodov dr. 9 — Dorotejo; Ta­
nja Krajnc, Veliki vrh 6 — Sašo; 
Zdenka Klaneček, Sedlašek 89 
— Bernardo; Miljenka Marot, 
Majšperk 35 — Dominika; Joži­
ca Jelen, Ložina 1 — Andrejo; 
Alenka Gašperič, Podgorci 17 — 
dečka; Nevenka Galič, Veliki 
vrh 62 — Sandija; Ljudmila Me-
ško, Podgorci 32 — Aleksandro; 
Darinka Knez, Cesta Olge Me­
glic 39 - Aleša; Ana Šel, Zg. Ve-
lovlak 21 — Jovito; Alojzija 
Cvetko, Domava 61 — Kristija­
na; Vida Korez, Kočice 32 — de­
čka; Elizabeta Krampelj, Polan-
šak 20 — deklico; Marjana Turk, 
Ptujska gora 103/A — Petro; 
Danica Zavec, Veliki Okič 49 — 
Denisa; Marta Kranjčec, Gode-
ninci 46 — Boštjana; Jelka Les-
jak, Mezgovci 46/C — dečka; 
Brigita Feguš, Starošinci 17/a — 
dečka; Martina Rajner, Vrazova 
1, Ormož — dečka; Zofija Petro­
vič, Gregorčičev dr. 8 — Bojano; 
Marija Horvat, Cvetkovci 7 — 
deklico; Terezija Jeza, Stanečka 
vas 15/a — deklico; Metka Jan-
žekovič. Borovci 54 — Franca; 
Krista Pevec, Ul. Avgusta Hlupi-
ča 13 — Kristijana; Silva Here-
ga, Placarovci 4 — dečka. 

Poroke: 
Ljubiša Pleskonjič, Split, Iva-

novičeva 5 in Nada Vamica, Vi­
dem pri Ptuju 1; Vlado Vaupo-
tič, Trdinova 4 in Suzana Pajcur, 
Prežihova 7; Anton Pucko, Reše-

va 13 in Marija Ciglar, F*rešemo-
va 11; Janez Gačnik, Bodkovci 3 
in Ema Verlič, Trnovski vrh 21. 

Umrli so: 
Frančiška Sitar, Lancova vas 

41, roj. 1908, umrla 3. junija 
1985.; Elizabeta Fekonja, Pleši-
vica 25, Ljutomer, roj. 1914, umr­
la 23. junija 1985. 

T E I » f I K 
izdaja zavod za časopisno In ra­
dijsko dejavnost RADiO-TEDNIK 
62250 Ptuj, Vošnjakova 5, poštni 
predal 99. Ureja uredniški kole­
gij, ki ga sestavljajo vsi novinarji 
zavoda, direktor in glavni ured­
nik Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehnični 
urednik Štefan Pušnik, novinarji: 
Jože Bračič, Ivo Ciani, Nevenka 
Dobljekar, Franc FiderSek, Maj­
da Goznik, Martin Ozmec in 
Marjan Šneberger. Uredništvo In 
uprava Radio-Tednik, telefon 
(062) 771-261 in 771-226. Celo­
letna naročnina znaša 1.500 di­
narjev, za tujino 2.400 dinarjev. 
Žiro račun SDK Ptuj 
52400-603-31023. Tiska ČGP Ve­
čer Maribor. Na podlagi zakona 
o obdavčevanju proizvodov In 
storitev v prometu je TEDNIK 
uvrščen med proizvode, za kate­
re se ne plačuje temeljni davek 
od prometa proizvodov. 
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Na podlagi 144. člena Ustave SR Slovenije 
(Uradni list SRS, št. 6/74), 400. člena Zakona o 
združenem delu (Uradni list SFRJ, št. 53/76) 
in 98. člena Statuta občine Ptuj (Uradni vest­
nik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78) so krajevne 
skupnosti občine Ptuj, Izvršni svet Skupščine 
občine Ptuj in Občinska konferenca SZDL 
Ptuj, sprejeli in po svojih pooblaščenih pred­
stavnikih podpisali naslednji 

S A M O U P R A V N I S P O R A Z U M 
O U S T A N O V I T V I I N O R G A N I Z I R A N J U 
S K U P N I H S L U Ž B K R A J F E V N I H S K U P N O ­

S T I O B C I N E P T U J 

I. SPLOŠNE DOLOČBE 

1. člen 
Podpisniki tega samoupravnega sporazuma 

se sporazumemo, da krajevne skupnosti z ob­
močja občine Ptuj organizirajo skupne službe 
krajevnih skupnosti občine Ptuj, ki bodo opra­
vljale določene skupne zadeve za krajevne 
skupnosti. 

2. člen 
Cilj ustanovitve skupnih služb je samoupra­

vna organiziranost njenih delavcev in večja ra­
cionalnost, ažurnost in kvaliteta pri opravlja­
nju del in nalog za potrebe krajevnih skupno­
sti, s čimer bo omogočeno pravočasno izpol­
njevanje planov podpisnic tega samoupravne­
ga sporazuma in zakonito opravljanje samou­
pravno dogovorjenih obveznosti. 

3. člen 
V skupne službe krajevnih skupnosti občine 

F*tuj se vključujejo tajniki vseh krajevnih skup­
nosti na območju občine Ptuj in delavci seda­
nje delovne skupnosti skupne službe krajevnih 
skupnosti mesta Ptuj. 

4. člen 
Skupne službe krajevnih skupnosti občine 

Ptuj poslujejo pod imenom: SKUPNE SLUŽ­
BE KRAJEVNIH SKUPNOSTI O B C I N E 
PTUJ (v nadaljnjem besedilu: skupne službe). 

5. člen 
Skupne službe imajo štampiijko okrogle 

oblike z besedilom: SKUPNE SLUŽBE KRA­
JEVNIH SKUPNOSTI O B C I N E PTUJ. 

6. člen 
Sedež skupnih služb je v Ptuju, Jadranska 

ulica 6. 
7. člen 

Delavci skupnih služb oblikujejo delovno 
skupnost. Delovna skupnost je pravna oseba s 
pravicami, obveznostmi in odgovornostmi, ki 
jih ima po-zakonu o združenem, delu in tem sa­
moupravnim sporazumom. 

8. člen 
Skupne službe imajo svoj žiro račun. Vso fi­

nančno poslovanje za potrebe skupne službe se 
odvija preko tega računa. 

II. NALOGE IN ORGANIZACIJA 
9. člen 

Skupne službe opravljajo naloge, ki so v 
skladu s programi in plani dela podpisnic tega 

sporazuma ter z odločitvami in sklepi njihovih 
samoupravnih organov. 

Dela in naloge iz prvega odstavka tega člena 
so zlasti: 

— koordiniranje skupnih akcij krajevnih 
skupnosti v občini Ptuj 

— opravljanje računovodskih in knjigovod­
skih del in odgovornost za pravilno sestavo in 
pravočasno oddajo zaključnih računov krajev­
nih skupnosti in delovne skupnosti, 

— obračun OD po skupnih osnovah in meri­
lih za razporejanje in delitev sredstev za oseb­
ne dohodke in skupno porabo, 

— sodelovanje pri pripravi in vsklajevanju 
samoupravnih aktov krajevnih skupnosti in de­
lovne skupnosti, 

— svetovanje na področju SLO in DS, 
— svetovanje s področja socialno varstvenih 

vprašanj, 
— določena skupna evidenca in statistika, 
— druga dela, za katere se krajevne skupno­

sti posebej dogovorijo. 

10. člen 
Tajniki krajevnih skupnosti opravljajo kot 

delavci skupnih služb na sedežu svoje krajevne 
skupnosti pomembnejša dela in naloge iz na­
slednjih področij: 

1. dela v samoupravnem in delegatskem si­
stemu za KS, SIS in DPS, 

2. dela pri planiranju v krajevni skupnosti, 
3. dela pri komunalni ureditvi krajevne 

skupnosti, 
4. sodelovanje pri opravljanju finančnih in 

računovodskih del, 
5. dela v zvezi s krajevnim samoprispevkom, 
6. administrativna in tehnična dela. 



1. socialno varstvena dela, 
8. dela za SLO in DS v krajevni skupnosti. 
9 razna druga občasna dela. 
Posamezna dela in naloge iz navedenih po­

dročij lahko opravlja v izjemnih primerih drug 
delavec skupnih služb. 

Za potrebe krajevnih skupnosti mesta F*tuja 
opravljajo dela in naloge iz 9. in 10. člena do­
ločeni delavci po področjih del in nalog za po­
samezne krajevne skupnosti. 

11. člen 
Pogoje za opravljanje del in nalog tajnika 

kraje\ne skupnosti in drugih delavcev skupnih 
služb ter število delavcev določa statut in akt o 
sistemizaciji del in nalog v delovni skupnosti 
skupnih služb. 

12. člen 
Tajnike krajevnih skupnosti imenuje oziro­

ma razrešuje organ krajevne skupnosti, dolo­
čen s statutom krajevne skupnosti, druge de­
lavce in vodjo pa pristojni organ delovne skup­
nosti skupnih služb. Za vodjo delovne skupno­
sti skupnih služb in delavce s posebnimi poo­
blastili je potrebno predhodno soglasje naj­
manj 1 2 vseh krajevnih skupnosti in OK. 
SZDL Ptuj. 

13. člen 
Tajnik krajevne skupnosti je za svoje delo 

odgovoren organu krajevne skupnosti, ki ga je 
imenoval ter vodji delovne skupnosti skupnih 
služb. 

14. člen 
Krajevne skupnosti morajo zagotoviti pro­

storske in druge materialne pogoje za delo taj­
nikov v krajevnih skupnostih; O D in druge 
pravice iz dela pa zagotavlja delovna skupnost 
skupnih služb. 

15. člen 
Tajniki krajevnih skupnosti opravljajo dela 

in naloge na sedežih krajevnih skupnosti. De­
lovni čas določi pristojni organ krajevne skup­
nosti v soglasju z delovno skupnostjo skupnih 
služb, pri čemer mora upoštevati naravo dela v 
krajevni skupnosti. 

16. člen 
Skupne službe vodi vodja kot individualni 

poslovodni organ. 

17. člen 
Vodja skupnih služb se imenuje po določilih 

12. člena tega samoupravnega sorazuma na 
predlog razpisne komisije in po postopku, do­
ločenem v statutu delovne skupnosti. Za vodjo 
je lahko imenovan kandidat, ki ima moralno 
politične kvalitete in najmanj višjo strokovno 
izobrazbo, najmanj 5 let delovnih izkušenj ter 
dobro pozna problematiko krajevnih skupnosti 
v občini Ptuj. 

18. člen 
Vodja skupnih služb vodi in skrbi za nemo­

teno, strokovno, racionalno in uspešno delo 
skupnih služb, predvsem pa: 

— koordinira delo med posameznimi krajev­
nimi skupnostmi, 

— zagotavlja izvajanje sklepov organov pod­
pisnic, ki se nanašajo na skupne službe in skle­
pe organov delovne skupnosti, 

— koordinira delo pri pripravah planskih 
dokumentov in programov krajevnih skupnosti 
in delovne skupnosti, 

— skrbi za obveščanje javnosti s področja 
dela skupnih služb, 

— skrbi za zakonitost dela skupnih služb. 
— zastopa in predstavlja skupne službe, 
— je odredbodajalec za finančno materialno 

poslovanje skupnih služb v mejah danih poo­
blastil, 

— poleg zadev iz zgoraj omenjenega delov­
nega področja opravlja vodja tudi določena 

dela in naloge iz 9. in 10. člena tega sporazu­
ma. 

III. SAMOUPRAVNE PRAVICE IN DOLŽ­
NOSTI 

19. člen 
Delavci delovne skupnosti skupnih služb 

imajo vse samoupravne pravice, ki jim pripa­
dajo po ustavi, zakonu o združenem delu in 
drugih pravicah ter po tem sporazumu. 

Njihove pravice so zlasti: 
— voliti samoupravne organe delovne skup­

nosti, 
— sprejemati svoje samoupravne splošne 

akte, 
— odločati skupaj s podpisniki sporazuma o 

notranji organizaciji dela, 
— skrbeti za strokovno izobraževanje delav­

cev v delovni skupnosti, 
— razpravljati in odločati o drugih zadevah 

iz svoje pristojnosti. 

IV. SREDSTVA IN OSEBNI DOHODKI 

20. člen 
Za financiranje delovne skupnosti skupnih 

služb so v smislu določil samoupravnega spo­
razuma o financiranju krajevnih skupnosti 
predvideni viri: 

— del proračunskih sredstev občine I*tuj, 
— del sredstev SIS za delovanje delegatske­

ga sistema, 
— del sredstev OZD za razvoj krajevnih 

skupnosti. 
Sredstva se zagotavljajo po dvanajstinah me­

sečno. Krajevne skupnosti pooblaščajo izvršni 
svet SO Ptuj in SIS občine Ptuj, da direktno 
nakazujejo sredstva iz navedenih virov na žiro 
račun skupnih služb v smislu določil financira­
nja koristnikov proračuna in izvajalcev SIS v 
skladu s sprejetim letnim finančnim načrtom. 

21. člen 
Podlaga za pridobivanje dohodka je planira­

no in opravljeno delo za krajevno skupnost po 
predloženem in sprejetem letnem programu 
dela. Predlog programa dela ter finančni načrt 
sprejema delovna skupnost po predhodni us­
kladitvi med podpisnicami tega samoupravne­
ga sporazuma oziroma s soglasjem najmanj 
1/2 podpisnic. 

22. člen 
Delavci delovne skupnosti morajo v svojih 

samoupravnih splošnih aktih zagotoviti takšne 
osnove in merila za razporejanje in delitev 
sredstev za osebne dohodke in skupno porabo, 
ki bodo delavce vzpodbujale k večji storilnosti 
in kakovosti ter ažurnosti poslovanja in jih us­
kladiti s samoupravnim sporazumom o skup­
nih osnovah in merilih za pridobivanje dohod­
ka ter delitev sredstev za osebne dohodke in 
skupno porabo delavcev delovne skupnosti 
krajevnih skupnosti v SR Sloveniji. 

V. RAZMERJA M E D USTANOVITELJI IN 
SKUPNIMI SLUŽBAMI 

23. člen 
Dokler ne bo sprejet nov samoupravni akt o 

delitvi sredstev za OD in skupno porabo in no­
va sistemizacija del in nalog v delovni skupno­
sti skupnih služb, bodo tajniki krajevnih skup­
nosti izven krajevnih skupnosti mesta Ptuja, ki 
bodo vključeni v delovno skupnost skupnih 
služb, obdržali sedanji OD oziroma se jim do­
loči akontacija OD v višini, kot jo imajo v pov­
prečju vodje krajevnih uradov v občini Ptuj. 

O D delavca se poveča glede na delovno do­
bo kot del minulega dela, ki se šteje v pokoj­
ninsko dobo po sprejetih veljavnih odstotkih. 

VI. P R E H O D N E IN K O N Č N E DOLOČBE 

24. člen 
Ta sporazum se lahko dopolni oziroma spre­

meni na zahtevo vsake podpisnice sporazuma 

po enakem postopku, kot je določen za spre­
jem tega sporazuma. 

25. člen 
Za reševanje sporov, ki bi nastali pri izvrše­

vanju tega sporazuma, se oblikuje sedemčlan­
ska arbitraža, ki jo sestavljajo: 

— 4 delegati krajevnih skupnosti, 
— 1 delegat izvršnega sveta SO Ptuj, 
— 1 delegat OK SZDL Ptuj in 
— 1 delegat delovne skupnosti skupnih 

služb. 

26. člen 
Z dnem, ko začtie veljati ta sporazum, prene­

ha veljati samoupravni sporazum o organizira­
nju delovne skupnosti skupnih služb krajevnih 
skupnosti Ptuj. 

27. člen 
Ta samoupravni sporazum začne veljati, ko 

ga sprejme najmanj 2/3 udeležencev, ki sode­
lujejo v sporazumu. 

številka: 025-1/85-2 
Datum: 25/10-1985 

Udeleženci 

194. 

Na osnovi 2. in 6. člena dogovora o skupnih 
izhodiščih za določanje stanarin, cen komunal­
nih storitev ter mestnega in primestnega pro­
meta v letu 1985 je Izvršni svet Skupščine obči­
ne Ptuj na 125. seji dne 30/10-1985 sprejel 

ODREDBO 
o spremembi odredbe o najvišjih stanarinah in 

cenah komunalnih storitev v občini Ptuj 

1. 
V 3. točki odredbe o najvišjih stanarinah in 

cenah komunalnih storitev v občini Ptuj (Urad­
ni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 3/85, 5/85 
in 18/85) se spremenijo cene komunalnih stori­
tev za črpanje in distribucijo vode in cehe za 
odvoz smeti, tako da znašajo: 

din 
I. Črpanje in distribucija vode (m^) 
1. za gospodinjstva 35 
2. za ostale uporabnike 50 
II. Odvoz smeti 
1. cena odvoza smeti po 1 m^ mesečno 

•— za stanovanjske površine, šole, VVZ, 
upravne prostore 3,20 

— za industrijo in obrt 6,00 
— za gostinstvo, trgovino in tvrizem 8,00 

2. cena kontejnerskega odvoza 
- 4 m ' d o 5 km 2.370,00 
- 4 m ' n a d 5 km a km 115,00 

3. cena odvoza fekalij 
- 4 m M o 5 k m ' 3.100,00 

4. cena deponiranja odpadkov 
— po m' 262,00 

Sprememba cen velja od 1/11-1985 oz. od 
prvega odčitavanja števcev po tem datumu. 

2. 
Ta odredba začne veljati naslednji dan po 

objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in 
Ptuj. 

Številka: 38-4/82-2-ZK 
Datum: 4/11-1985 

PREDSEDNIK 
IZVRŠNEGA SVETA SO PTUJ 

Janko Bezjak 1. r. 



195. 
Izvršni svet Skupščine občine Ptuj na osnovi 

2. člena Dogovora o nalogah pri uresničevanju 
družbene usmeritve razporejanja dohodka in 
čistega dohodka v letu 1985 (Uradni list SRS, 
št. 14/85) objavlja 

PODATKE 
o doseženi rasti sredstev za OD delavcev v go­
spodarstvu občine Ptuj v obdobju januar—sep­
tember 1985 in oceno rasti za obdobje januar— 

december 1985 

1. Izvršni svet ugotavlja, da je bila: 
— rast razporejenih sredstev za OD delav­

cev v gospodarstvu občine v obdobju januar— 
september 1985 v primerjavi z enakim obdob­
jem leta 1984 97,1 %; 

— rast razporejenih sredstev za OD delav­
cev v gospodarstvu v obdobju januar—septem­
ber 1985 v primerjavi s 3/4 razporejenih sred­
stev v letu 1984 67,8%. 

2. Izvršni svet ocenjuje, da bo rast sredstev 
za OD delavcev v gospodarstvu občine v ob­
dobju januar—december 1985 v primerjavi s 
3/4 razporejenih sredstev v letu 1984 okrog 
80 %. 

Številka: 428-1/84-2 
Datum: 8/11-1985 

PREDSEDNIK 
IZVRŠNEGA SVETA SO 

PTUJ 
Janko Bezjak 1. r. 

196. 

Izvršni svet skupščine občine Ormož na os­
novi 2. člena Dogovora o uresničevanju druž­
bene usmeritve razporejanja dohodka v letu 
1985 (Uradni list SRS, št. 1/85) objavlja 

podatke 
o rasti sredstev za osebne dohodke delavcev 

v gospodarstvu občine Ormož v obdobju janu­
ar—september 1985, ter oceno o rasti osebnih 
dohodkov za obdobje januar—december 1985. 

1. Izvršni svet skupščine občine Ormož ugo­
tavlja, da je bila rast sredstev za osebne dohod­
ke v gospodarstvu občine Ormož v obdobju I. 
1. do 30. 9. 1985 v primerjavi s 3/4 sredstev za 
osebne dohodke, razporejenih v letu 1984, 
64,9 %. 

2. Rast razporejenih sredstev za osebne do­
hodke na delavca v gospodarstvu je v obdobju 
januar—september 1985 v primerjavi s popre­
čnimi osebnimi dohodki na delavca v letu 1984 
bila 61,9%. 

3. Izvršni svet SO ocenjuje, da bo rast sred­
stev za osebne dohodke v gospodarstvu občine 
Ormož v obdobju januar—december 1985 v 
primerjavi s poprečnimi osebnimi dohodki na 
delavca v letu 1984, v masi 85,0 % in poprečno 
na delavca 82 %. 

4. Podatki o rasti osebnih dohodkov v go­
spodarstvu se ojbavijo v Uradnem vestniku ob­
čin Ormož in Ptuj. 

Številka: 113-22/82 
Datum: 30. 10. 1985 

PREDSEDNIK 
IZVRŠNEGA SVETA SO ORMOŽ 

Milan RITONJA 1. r. -

197. 
Na osnovi 2. člena Zakona o samoprispevku 

(Ur. list SRS, št. 3/73, 99. člena statuta Kraje­
vne skupnosti Lovrenc na Dr. polju in poročila 
volilne komisije KS Lovrenc na Dr. polju, z 

dne 18. 3. 1984, št. 56/84) o izidu referenduma 
za izvedbo krajevnega samoprispevka, obja­
vljenega v Uradnem vestniku občin Ormož in 
Ptuj, št. 8/84, z dne 29. 3. 1984, je skupščina 
KS Lovrenc na Dr. p. na svoji seji dne 11. 10. 
1985 sprejela 

SKLEP 
o uvedbi krajevnega samoprispevka za sofinanci­
ranje in izvajanje srednjeročnega programa v le­
tih 1986—1990 na območju KS Lovrenc na Dr. 

polju 

1. člen 
Za območje KŠ Lovrenc na Dr. polju, ki ob­

sega naselja: Lovrenc, Župečjo vas in Pleterje, 
>e na podlagi odločitve delovnih ljudi in obča-
lov na referendumu dne 18. 3. 1984, uvede 
icrajevni samoprispevek. 

2. člen 
Samoprispevek se uvaja za dobo petih let, 

od 1. 1. 1986 do 31. 12. 1990. 

3. člen 
Krajevni samoprispevek se uporabi za sofi­

nanciranje oz. izvedbo naslednjega programa: 
— sofinanciranje izgradnje pokopališča 
— sofinanciranje vzdrževanja krajevnih ma­

kadamskih cest 
— sofinanciranje druge plasti asfalta na kra­

jevnih cestah 
— razširitev mrliške veže 
— sofinanciranje izgradnje telefonskega 

omrežja 
— za izvajanje programskih nalog skladno s 

sklepi skupščine KS 

4. člen 
Samoprispevek v denarju znaša: 
1. Za zavezance, ki imajo osebne dohodke iz 

delovnega razmerja oz. nadomestila ter drugih 
prejemkov, ki imajo značaj osebnih dohodkov 
po stopnji 1,5% od netto osebnega dohodka 
oz. nadomestila, 

2. Za zavezance, ki imajo dohodek od kme­
tijske dejavnosti — po stopnji 5 % katastrskega 
dohodka in dohodka gozdov (posekanega le­
sa). 

3. Za zavezance, ki imajo dohodke iz samo­
stojnega opravljanja obrti in druge gospodar­
ske dejavnosti ali intelektualnih storitev, po 
stopnji 1,5 % od čistega dohodka zmanjšanega 
za davek. 

Zavezanci iz tretje točke, ki plačujejo davek 
v pavšalnem znesku, ki je izračunan iz osnove 
2.000.— din za leto 1984 in se od leta 1984 da­
lje poveča za procent povišanja povprečnih 
osebnih dohodkov v SRS, ki ga objavi zavod 
za statistiko SR Slovenije in se vsako naslednje 
leto poveča za procent porasta povprečnih 
osebnih dohodkov po gornjih osnovah. 

4. Za zavezance, ki prejemajo pokojnino, ki 
je višja od pokojnine z varstvenim dodatkom, 
pa po stopnji 1 % od izplačane pokojnine. 

5. Za zavezance zaposlene v tujini, ki imajo 
stalno prebivališče v KS Lovrenc se znesek iz­
računa iz osnove 5.000.— din samoprispevka 
za leto 1984, valoriziran za procent povečanja 
povprečnih osebnih dohodkov v SR Sloveniji, 
za vsako leto plačevanja samoprispevka, ki ga 
vsako leto objavi zavod za statistiko SR Slove­
nije. 

Zavezanci, ki imajo dohodek iz dveh ali več 
virov navedenih v tem členu, plačujejo kraje­
vni samoprispevek za vsak vir posebej. 

5. člen 
Zavezanci za samoprispevek so krajani, ki 

imajo stalno prebivališče na območju KS Lo­
vrenc na Dr. polju. 

6. člen 
Samoprispevek se ne plačuje od socialnih 

podpor, invalidnine in pokojnine z varstvenim 
dodatkom, otroškega dodatka, štipendij, na­

grad učencev, v usmerjenem izobraževanju in 
študentov. 

7. člen 
Samoprispevek se plačuje od osebnega do­

hodka delavcev in ostalih zavezancev z obrav­
navanega območja mesečno in ga obračunava 
in nakazuje delodajalec. Od katastrskega do­
hodka pa se prispevek plačuje v štirih letnih 
obrokih v enakih zneskih. 

Samoprispevek zaposlenih obračunavajo 
OZD, skupnosti, zasebni delodajalci, od upo­
kojencev pa skupnost pokojninskega in inva­
lidskega zavarovanja v SRS oz. njene podruž­
nice ob vsakem izplačilu. Samoprispevek, ki ga 
plačujejo kmetijski zavezanci in obrtniki, ter 
drugi, ki SP ukvarjajo z drugo gospodarsko de­
javnostjo in intelektualnimi storitvami, morajo 
svoje obveznosti izpolniti najkasneje do 31. de­
cembra vsakega leta. Samoprispevek odmerja 
in pobira Uprava za družbene prihodke SO 
Ptuj v imenu KS Lovrenc. Osnovno odmero 
davkov in prispevkov oz. odmero samoprispev­
ka ugotavlja uprava za družbene prihodke po 
predpisih, ki veljajo za odmero davkov in pri­
spevkov. Od zavezancev, ki ne izpolnjujejo ob-
veznos.ti iz samoprispevka v določenem roku, 
se obveznosti prisilno izterjajo po predpisih, ki 
veljajo za izterjavo davkov in prispevkov obča­
nov. 

8. člen 
Denarna sredstva, ki se zberejo od krajevne­

ga samoprispevka so strogo namenska in se 
zbirajo na posebnem računu samoprispevka 
KS Lovrenc na Dr. polju St. 
52400-842-041-8126. 

9. člen 
Za zbiranje sredstev in izvajanje samopri­

spevka je odgovoren svet skupščine KS Lo­
vrenc na Dr. polju. 

10. člen 
Svet je dolžan poskrbeti, da se oh koncu vsa­

kega koledarskega leta opravi obračun pobra­
nega in porabljenega krajevnega samoprispev­
ka s poročilom o izvršitvi programa. 

Obračun in poročilo iz prejšnjega odstavka 
predloži Svet KS v potrditev in obravnavo 
Skupščini KS Lovrenc, ta pa mora o tem poro­
čati zboru krajanov. 

11. člen 
Ta sklep začne veljati naslednji dan po obja­

vi v Uradnem vestniku občin Ormož in I*tuj, 
uporablja se pa od 1. 1. 1986 do 31. 12. 1990. 

Številka: 141/85 
Datum: 15. 10. 1985 

Predsednik skupščine KS Lovrenc: 
Martin OJSTERŠEK 1. r. 

198. 

Skupščina krajevne skupnosti Kidričevo je 
na podlagi 8. člena Zakona o referendumu 
(Uradni list SRS, št. 23/77), 2. člena Zakona o 
samoprispevku (Uradni list SRS št. 3/73 in 
17/83), družbenega dogovora o osnovah in vi­
šini samoprispevkov občine Ptuj (Uradni vest­
nik občin Ormož in Ptuj, št. 17/83), ter 38. čle­
na Statuta Krajevne skupnosti Kidričevo na se­
ji dne 29. 10. 1985 sprejela 

SKLEP 
o razpisu referenduma za uvedbo krajevnega M -
moprispevka za financiranje in sofinanciranje 
izvajanja srednjeročnega plana razvoja Krajevne 

skunosti Kidričevo v obdobju 1986—1990 



1. člen 
Referendum za uvedbo krajevnega samopri­

spevka se razpiše za območje KS Kidričevo, ki 
obsega naslednja območja: Kidričevo I.. Kidri­
čevo I I . , Apače, Njiverce, Kungota in Strnišče. 

2. člen 
Samoprispevek se uvaja za obdobje petih let 

od 1. I. 1986 do 31. 12. 1990. 

3. člen 
S samoprispevkom zbrana sredstva se bodo 

uporabila za financiranje oziorma sofinancira­
nje nalog skupnega pomena in nalog po posa­
meznih območjih v KS Kidričevo in sicer: 

A) Program skupnega pomena: 
izgradnja telefonskega omrežja KATC — 

Kidričevo — Njiverce — Kungota — Apače, 
Kidričevo 1., Kidričevo II. 

!>ofinansiranje ekološke študije in izdela­
ve sanacijskega programa 

— objekti skupnega pomena 
— sofinansiranje pokopališč na Hajdini, Lo­

vrencu in zasnova pokopališča v Kidričevem 
— sofinansiranje vzdrževanja in obnove cest 

in modernizacije cest Apače —Sela, Kungota 
— Brunšvig, Hajdina — Apače ter zimske služ­
be na krajevnih cestah 

— izboljšanje varnostnih razmer (prometna 
varnost, požarna varnost, SLO in DSZ) 

— sofinansiranje društev in organizacij 
— zasnova izgradnje bencinske črpalke 
— sofinansiranje objektov za zdravstveno 

varstvo 
funkcionalni izdatki KS 

B) Program po posameznih območjih KS Kidri­
čevo: 
KIDRIČEVO I. 

— sofinansiranje toplifikacije naselja III.in 
IV. faza 

— vzdrževanje objektov skupne rabe 
KIDRIČEVO I I . 

— izgradnja peš poti do ceste Lovrenc — 
Hajdina 
A P A C E 

— polaganje druge plasti asfalta na cesti 
Apače — Tmovci in na športnem igrišču 

— prenova trgovine in gasilskega doma ter 
vzdrževanje kulturno prosvetnega doma 
NJIVERCE 

— polaganje druge plasti asfalta 
— transformator 

K U N G O T A 
— sofinansiranje izgradnje vodovodnega 

omrežja 
— vzdrževanje kulturno prosvetnega doma 
— transformator 

S T R N I Š C E 
— hidranti 
— polaganje druge plasti asfalta 

4. člen 
Zavezanci za plačevanje krajevnega samo­

prispevka so: 
— zavezanci, ki prejemajo osebne dohodke 

iz delovnega razmerja, oziroma nadomestila 
ter druge prejemke, ki imajo značaj osebnih 
dohodkov po stopnji 2 % od neto O D oziroma 
nadomestila, 

— zavezanci, ki prejemajo pokojnino, višjo 
od pokojnine z varstvenim dodatkom po stop­
nji 1% od izplačane pokojnine, vendar le do 
zneska, ki ne ogrozi pokojnine z varstvenim 
dodatkom, 

— zavezanci, ki imajo dohodke od kmetijske 
dejavnosti po stopnji 2% od letnega kataster-
skega dohodka, 

— zavezanci, ki imajo dohodke od samostoj­
nega opravljanja obrti, druge gospodarske de­
javnosti ali intelektualnih storitev po stopnji 
2% od davčne osnove, 

— zavezanci zaposleni v tujini, ki imajo stal­
no prebivališče na območju KS Kidričevo po 
stopnji 2% od republiškega povprečnega oseb­
nega dohodka, ki ga objavi Zavod SRS za stati­
stiko, valoriziran za tekoče leto. 

Zavezanci, ki imajo dohodke iz dveh ali več 
virov, navedenih v prejšnjem odstavku, plaču­
jejo samoprispevek za vsak vir posebej. 

5. člen 
Zavezanci za krajevni samoprispevek so kra­

jani, ki imajo stalno prebivališče na območju 
KS Kidričevo. 

6. člen 
Za oprostitve plačevanja krajevnega samo­

prispevka se uporabljajo določbe 10. člena Za­
kona o samoprispevku. 

7. člen 
Referendum bo v nedeljo 8. decembra 1985 

na glasovalnih mestih: 
1. Kidričevo I. ki zajema Mladinsko, Tovar­

niško in Kraigherjevo ulico: v klubu upokojen­
cev Kidričevo. 

2. Kidričevo I. ki zajema Kajuhovo, Kopali­
ško, Cučkovo, Vlahovičevo in Lackovo ulico: 
Osnovna šola Kidričevo 

3. Kidričevo II., ki zajema Industrijsko nase­
lje in Lovrenško cesto: DO Pleskar Kidričevo 

4. Apače: prosvetni dom 
5. Kungota: prosvetni dom 
6. Njiverce: pri tov. Klemenčiču 
7. Strnišče: pri tov. Kaljnšeku. 

8. člen 
Na referendumu glasujejo krajani neposred­

no in tajno z glasovnico. Na glasovnici je na­
slednje besedilo: 

KRAJEVNA SKUPNOST 
KIDRIČEVO 

GLASOVNICA 
za referendum 8. decembra 1985 

»ZA« »PROTI« 

uvedbo krajevnega samoprispevka v denarju 
za izgradnjo in vzdrževanje komunalnih in 
drugih objektov ter za finansiranje družbenih 
dejavnosti. Glasovalec izpolni glasovnico tako, 
da obkroži ZA, če se strinja ali PROTI, če se 
ne strinja z uvedbo krajevnega samoprispevka. 

9. člen 
Vse glasovnice so overjene s štampiljko KS 

Kidričevo. 
10. člen 

Za postopek o glasovanju se smiselno upo­
rabljajo določbe Zakona o volitvah in pošilja­
nju delegatov v skupščino. Postopek vodi in 
izid glasovanja ugotovi volilna komisija KS 
Kidričevo. 

Sklep o uvedbi krajevnega samoprispevka 
izda na podlagi poročila o izidu referenduma 
skupščina krajevne skupnosti Kidričevo. 

11. člen 
Krajevni samoprispevek bodo obračunavale 

in odvajale temeljne organizacije združenega 
dela, delovne skupnosti, zasebni obrtniki in 
skupnost invalidskega in pokojninskega zava­
rovanja ob vsakem izplačilu osebnega dohod­
ka, nadomestila ali pokojnin. Samoprispevek, 
ki ga plačujejo zavezanci, ki se z osebnim de­
lom ukvarjajo s kmetijstvom, obrtno ali drugo 
dejavnostjo in intelektualnimi storitvami, od­
merja in pobira Uprava za družbene prihodke 
občine I*tuj. 

Zdomci plačujejo krajevni samoprispevek 
vsako leto posebej, najpozneje do konca leta 
na račun Krajevne skupnosti Kidričevo, števil­
ka 52400-842-041-8105. 

12. člen 
Za zbiranje sredstev samoprispevka je odgo­

voren svet skupščine KS Kidričevo in odgovar­
ja, da se zbrana sredstva uporabijo za izvedbo 
programa, za katerega je bil uveden samopri­
spevek. 

13. člen 
O uporabi sredstev samoprispevka se sestavi 

letni in končni obračun, ki se predloži v obrav­
navo zborom krajanov in v potrditev skupščini 
KS Kidričevo. 

14. člen 
Ta sklep se objavi v Uradnem vestniku ob­

čin Ormož in Ptuj. 
Kidričevo, dne 29/10-1985. 
Številka: 348/85 

Predsednik skupščine KS: 
RAJHER Vojteh 1. r. 
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N a p o d l a g i 7 9 . č l e n a z a k o n a o s t a n o v a n j s k e m g o s p o d a r s t v u 
( U r a d n i l i s t S R S š t . 3 / 8 ) 2 2 . č l e n a d r u ž b e n e g a d o g o v o r a o s k u p ­
n i h o s n o v a h z a u r e j a n j e d r u ž b e n o e k o n o m s k i h o d n o s o v n a p o ­
d r o č j u s t a n o v a n j s k e g a g o s p o d a r s t v a v S R S l o v e n i j i ( U r a d n i l i s t 
S R S š t . 1 5 / 8 1 ) , 9 7 . č l e n a S a m o u p r a v n e g a s p o r a z u m a o u r e s n i č e ­

v a n j u s o c i a l n o v a r s t v e n i h p r a v i c ( U r a d n i l i s t S R S š t . 2 6 / 8 4 ) i n 2 7 . 
č l e n a s t a t u t a S a m o u p r a v n e s t a n o v a n j s k e s k u p n o s t i o b č i n e P t u j 
( U r a d n i v e s t n i k o b č i n O r m o ž i n P t u j š t . 1 3 / 8 2 ) j e z b o r u p o r a b n i ­
k o v s k u p š č i n e S a m o u p r a v n e s t a n o v a n j s k e s k u p n o s t i o b č i n e F*tuj 
n a s e j i d n e 5 . n o v e m b r a 1 9 8 5 s p r e j e l 

PRAVILNIK 
o pogojih in merilih za dodeljevanje stanovanj v družbeni 

lastnini zgrajenih iz sredstev solidarnosti v občini Ptuj 

I . S P L O Š N E D O L O Č B E 

l . č l e n 
S t e m p r a v i l n i k o m s e d o l o č a j o o s n o v e i n u g o t a v l j a j o p o g o j i 

z a p r i d o b i t e v s t a n o v a n j s k e p r a v i c e s t a n o v a n j u v d r u ž b e n i l a s t n i ­
n i , z g r a j e n e m , p r e n o v l j e n e m a l i k u p l j e n e m s s r e d s t v i s o l i d a r n o s t i 
v s t a n o v a n j s k e m g o s p o d a r s t v u . 

2 . č l e n 
U p r a v i č e n c i d o s t a n o v a n j s k e p r a v i c e n a s t a n o v a n j u v d r u ž ­

b e n i l a s t n i n i ( v n a d a l j n j e m b e s e d i l u : u p r a v i č e n c i ) z g r a j e n e m , 
p r e n o v l j e n e m a l i k u p l j e n e m s s r e d s t v i s o l i d a r n o s t i v s t a n o v a n j ­
s k e m g o s p o d a r s t v u s e u g o t o v i j o n a p o d l a g i p r e d n o s t n e l i s t e , k i 
j o p r i p r a v i k o m i s i j a z a d r u ž b e n o p o m o č p o j a v n e m n a t e č a j u i n 
o g l e d u s t a n o v a n j . P r e d n o s t n o l i s t o s p r e j m e O d b o r z a g o s p o d a r ­
j e n j e i n d r u ž b e n o p o m o č . O d l o č b o o d o d e l i t v i s t a n o v a n j a p o 
p r e d n o s t n i l i s t i i z d a s t a n o v a n j s k a s k u p n o s t . 

I L V I R I S R E D S T E V S O L I D A R N O S T I 

3 . č l e n 
V i r i s r e d s t e v s o l i d a r n o s t i z a r e š e v a n j e s t a n o v a n j s k i h v p r a ­

š a n j p o t e m p r a v i l n i k u s o n a s l e d n j i : 
— s r e d s t v a s o l i d a r n o s t i T O Z D i n d e l o v n i h s k u p n o s t i i z d o ­

h o d k a , 
— s r e d s t v a s o l i d a r n o s t i i z d o h o d k a o d d e j a v n o s t i d e l o v n i h 

l j u d i , k i s a m o s t o j n o z o s e b n i m d e l o m s s r e d s t v i v l a s t i o b č a n o v 
i n i z d o h o d k a i z d e j a v n o s t i d e l o v n i h l j u d i , k i s a m o s t o j n o k o t p o ­
k l i c o p r a v l j a j o u m e t n i š k o a l i d r u g o d e j a v n o s t . 

— s r e d s t v a l a s t n e u d e l e ž b e u p r a v i č e n c e v d o s t a n o v a n j , i z ­
g r a j e n i h , p r e n o v l j e n i h a l i k u p l j e n i h i z s r e d s t e v s o l i d a r n o s t i , 

— s r e d s t v a S k u p n o s t i p o k o j n i n s k e g a i n i n v a l i d s k e g a z a v a ­
r o v a n j a v S R S l o v e n i j i , p r e v i d e n a z a r e š e v a n j e s t a n o v a n j s k i h 
v p r a š a n j u p o k o j e n c e v i n i n v a l i d o v , 

— s r e d s t v a o d p r a v l j e n i h o b č i n s k i h s t a n o v a n j s k i h s k l a d o v , 
— s r e d s t v a o d p l a č a n i h a n u i t e t o d k r e d i t o v , k i s o b i l i d a n i 

z a r e š e v a n j e s t a n o v a n j s k i h v p r a š a n j b o r c e v N O V , 
— n a m e n s k a k r e d i t n a s r e d s t v a t e m e l j n i h b a n k o z i r o m a p o ­

s e b n i h p o s l o v n i h e n o t , 
— d r u g e a n u i t e t e o d d a n i h k r e d i t o v i z s r e d s t e v s o l i d a r n o s t i , 
— s r e d s t v a p r i d o b l j e n a s p r o d a j o s o l i d a r n o s t n i h s t a n o v a n j . 

— s r e d s t v a , p r i d o b l j e n a z v p l a č i l o m r a z l i k v v r e d n o s t i s t a ­
n o v a n j p r i z a m e n j a v i n o v e j š i h s o l i d a r n o s t n i h s t a n o v a n j z d r u g i ­
m i d r u ž b e n i m i s t a n o v a n j i , 

— s r e d s t v a s o l i d a r n o s t i , k i s e z d r u ž u j e j o p o p o s e b n e m s a ­
m o u p r a v n e m s p o r a z u m u m e d s t a n o v a n j s k i m i s k u p n o s t m i z a d e -
' a v c e , k i s e d n e v n o v o z i j o n a d e l o i z d o m i c i l n e v s e d e ž n o o b č i n o , 

— s r e d s t v a a m o r t i z a c i j e s o l i d a r n o s t n i h s t a n o v a n j , 
— d r u g a n a m e n s k a s r e d s t v a . 

I I I . N A M E N I , Z A K A T E R E S E L A H K O U P O R A B U A J O 
S R E D S T V A S O L I D A R N O S T I 

4 . č l e n 
S r e d s t v a s o l i d a r n o s t i v s t a n o v a n j s k e m g o s p o d a r s t v u s e u p o ­

r a b l j a j o z a n a s l e d n j e n a m e n e : 

a ) z a g r a d n j o , p r e n o v o i n n a k u p s t a n o v a n j v d r u ž b e n i l a s t ­
n i n i z a d e l o v n e l j u d i , o b č a n e i n d r u ž i n e z n i ž j i m i d o h o d k i , k i ž i ­
v i j o v t e ž k i h m a t e r i a l n i h r a z m e r a h i n t o : 

— z a d e l o v n e l j u d i , k i z d r u ž u j e j o d e l o v T O Z D i n d e l o v n i h 
s k u p n o s t i h , 

— z a o b č a n e i n d r u ž i n e , k i n i m a j o p o g o j e v , d a b i r e š i l i s v o ­
j e s t a n o v a n j s k o v p r a š a n j e v T O Z D i n d e l o v n i h s k u p n o s t i h , 

— z a o b č a n e , k i s s v o j i m i s k u p n i m i d o h o d k i n e m o r e j o r e š i ­
t i s v o j e g a s t a n o v a n j s k e g a v p r a š a n j a ( d e l a v c i , u p o k o j e n c i , i n v a l i ­
d i , b o K i N O V , k m e t j e b o r c i N O V , s t a r e j š i i n z a d e l o n e s p o s o b n i 
o b č a n i ) , 

b ) z a k r e d i t e z a g r a d n j o s t a n o v a n j , p r e n o v o s t a n o v a n j s k i h 
h i š , i n s t a n o v a n j v l a s t i b o r c e v N O V t e r k m e t o v — b o r c e v N O V , 

c ) z a g r a d n j o d o m o v z a u p o k o j e n c e ( n a m e n s k a s r e d s t v a 
S P I Z ) , 

d ) z a p r e n o v o s t a n o v a n j i n s t a n o v a n j s k i h h i š , k o l i k o r s e b o ­
d o v t a v s e l i l i u p r a v i č e n c i d o s o l i d a r n o s t n i h s t a n o v a n j , 

e ) z a d e l n o n a d o m e š č a n j e s t a n a r i n i m e t n i k o m s t a n o v a n j s k e 
p r a v i c e n a d r u ž b e n i h s t a n o v a n j i h , k i i z p o l n j u j e j o p o g o j e p o p o ­
s e b n e m p r a v i l n i k u s t a n o v a n j s k e s k u p n o s t i , 

f ) z a v r a č i l o l a s t n e u d e l e ž b e z a p r i d o b i t e v s t a n o v a n j s k e p r a ­
v i c e n a s o l i d a r n o s t n i h s t a n o v a n j i h , 

g ) z a v r a č i l o n a m e n s k i h k r e d i t o v s r e d s t e v , p r i d o b l j e n i h z a 
p o t r e b e s o l i d a r n o s t i o d t e m e l j n i h b a n k a l i n j i h o v i h p o s l o v n i h 
e n o t . 



h) za odliv sredstev solidarnosti iz sedežne v domicilno ob­
čino za delavce, ki se dnevno vozijo na delo po posebnem samo­
upravnem sporazumu med stanovanjskimi skupnostmi, 

i) za nadomestilo za opravljanje storitve delovne skupnosti 
Skupne strokovne službe SIS materialne proizvodnje občine Ptuj 
v višini, ki jo na osnovi letnih programov sprejme skupščina sta­
novanjske skupnosti. 

IV. KATEGORIJE UPRAVIČENCEV DO STANOVANJ 

5. člen 
Solidarnostna stanovanja se lahko dodelijo delovnim lju­

dem, obCanom. in družinam z nižjimi dohodki, ki žive v težjil" 
materialnih razmerah, in to: 

a) delovnim ljudem, ki združujejo dela v TOZD, delovnih 
skupnostih in pri občanih, ki samostojno z lastnimi sredstvi opra­
vljajo dejavnost, 

b) občanom,'-. s svojimi skupnimi dohodki ne morejo rešiti 
svojega stanovanjskega vprašanja (upokojencem, invalidom, 
udeležencem NOV, starejšim ljudem in za delo nesposobnim ob­
čanom) 

C) mladim družinam, to je družinam s vsaj enim otrokom v 
kateri nobeden od staršev ni starejši od 30 let. 

6. člen 
Za člane gospodinjstva se štejejo: prosilec in člani njegove­

ga gospodinjstva, ki skupaj z njimi stalno stanujejo: (zakonec, ali 
oseba, s katero živi v izven zakonski skupnosti, otroci, posvojen­
ci, starši obeh zakoncev, ki najmanj dve leti živijo s prosilcem v 
ekonomski skupnosti ter osebe, ki jih mora prosilec vzdrževati 
po zakonu ali po pogodbi in stanujejo z njim). 

Za čjane gospodinjstva se šteje tudi oseba, ki stalno živi s 
prosilcem v ekonomski skupnosti nepretrgoma dve leti pred raz­
pisom. Center za socialno delo Ptuj preverja podatke o članih 
družinskega gospodinjstva, ki živijo v ekonomski skupnosti s 
prosilcem. 

V. STANDARDI ZA SOLIDARNOSTNA STANOVANJA 

7. člen 
Upravičenci do solidarnostnih stanovanj lahko glede na šte­

vilo družinskih članov pridobijo naslednje velikosti stanovanj: 

Štev. družinskih 
članov 
1 do 32 m' 
2 do 45 m' 
3 do 58 m' 
4 do 70 m' 

Za vsakega nadaljnega družinskega člana se stanovanjska 
površina lahko poveča za 15 m'. 

Izjemoma se od navedenih normativov lahko odstopi, če to 
narekujejo posebne razmere v družini (tri generacije v družini, 
težja bolezen ki terja nego itd.). 

VI. LASTNA UDELEŽBA 

8. člen 
Upravičenci do solidarnostnih stanovanj so dolžni ob dode­

litvi stanovanj plačati lastno udeležbo. 
Pri uveljavljanju lastne udeležbe za rešitev stanovanjskega 

vprašanja se upoštevajo zlasti naslednje osnove in merila: 
— vrednost stanovanja, 
— socialno ekonomski položaj upravičenca in njegove dru­

žine, 
— zdravstveno stanje upravičenca in njegove družine. 

9. člen 
Lastne udeležbe ne plačajo upravičenci: 

— ki se preselijo v manjše oziroma manj vredno stanovanje, 
— katerih skupni osebni dohodek na družinskega člana ne 

presega 50 % povprečnega osebnega dohodka v SRS. 

10. člen 
Višina lastne udeležbe se določi glede na povprečni mesečni 

dohodek na družinskega člana v letu pred vselitvijo v družbeno-
solidamostno stanovanje. 

V osnovo za izračun dohodka se štejejo vsi dokazljivi do­
hodki, ki po veljavnih predpisih predstavljajo osnovo za obdav­
čitev skupnega dohodka občanov in ugotovljeno premično ali 
nepremično premoženje. V posebnih primerih, zlasti ko se oce­
njuje, da družina živi v težjih razmerah, se pred določitvijo višine 
lastne udeležbe pridobi mnenje Centra za socialno delo v Ptujli, 
na njegov predlog je možna tudi popolna oprostitev lastne ude­
ležbe v izredno težkih socialnih primerih (upravičenost do stalne 
družbene denarne pomoči, dolgotrajna težja bolezen in drugi iz­
redno povečani izdatki družine vezani na zadovoljevanje osnov­
nih življenjskih pogojev). 

11. člen 
Lastna udeležba se plača pred vselitvijo oziroma preselitvijo 

(pred prevzemom stanovanja) ter se vrne upravičencu do solidar­
nostnega stanovanja po 10 letih v enkratnem znesku s 3% obre­
stno mero. 

Pri dodelitvi družbenega stanovanja se mora plačati nasled-
nja minimalna višina lastne udeležbe: 

Lastna udeležba se vplača na poseben račun sredstev soli­
darnosti stanovanjske skupnosti ter se vrača iz združenih sred­
stev solidarnosti pri stanovanjski skupnosti. 

Vsa finančna in knjigovodska opravila v zvezi z vplačilom 
lastne udeležbe in njenim vračilom ter vsa opravila v zvezi z odo­
bravanjem eventuelnih posojil upravičencem do solidarostnih 
stanovanj za plačilo lastne udeležbe, vrši Kreditna banka Mari­
bor — poslovna enota Ptuj. 

VII. OSNOVE IN MERILA ZA DODELITEV SOLIDAR­
NOSTNEGA STANOVANJA 

12. člen 
Občan je upravičen, da se ga uvrsti na prednostno listo 

upravičencev za dodelitev solidarnostnega stanovanja, če izpol­
njuje splošne in posebne pogoje iz 13. in 14. člena tega pravilni­
ka ter če v roku, ki je določen v razpisu vloži prijavo na razpis ter 
priloži vsa v razpisu zahtevana dokazila o izpolnjevanju splošnih 
in posebnih pogojev za dodelitev solidarnostnega stanovanja. 

13. člen 
Splošni pogoji za dodelitev solidarnostnega stanovanja so: 
1. da občan in osebe, ki z njim stalno stanujejo (zakonec ali 

oseba, s katero živi v izvenzakonski skupnosti, otroci, posvojenci, 
starši, ki najmanj dve leti živijo z njim v ekonomski skupnosti). 



ni imetnik stanovanjske pravice ali je imetnik na neprimernem 
stanovanju, 

2. da ima občan stalno prebivališče na območju občine Ptuj, 
3. da občan oziroma njegova družina ali člani gospodinjstva 

doslej še niso ustrezno rešili stanovanjskega vprašanja, 
4. da občan ne more rešiti svojega stanovanjskega vprašanja 

s pomočjo svojih bližnjih sorodnikov (zakonec, starši oziroma 
otroci), ki so lastniki večje stanovanjske hiše ali več vseljivih sta­
novanj in so vsaj dve leti pred natečajem živeli skupaj v hiši ozi­
roma v stanovanjih, 

5. da občan oziroma katen izmed članov njegove družine ali 
gospodinjstva ni lastnik počitniške hiše, 

6. da socialne razmere občana oziroma njegove družine ali 
gospodinjstva ustrezajo merilom, ki veljajo za vse druge oblike 
pomoči, 

7. da občan ali za delo sposoben član družine ni neupraviče­
no nezaposlen, 

14. člen 
Posebna pogoja za dodelitev solidarnostnega stanovanja sta 

neprimernost stanovanja in socialne razmere občana in njegove 
družine. Stanovanje ni primemo: 

— če stanovanjska površina na člana gospodinjstva ne pre­
sega standardov iz 17. člena družbenega dogovora o skupnih os­
novah za zagotavljanje in usklajevanje družbenoekonomskih od­
nosov na področju stanovanjskega gospodarstva v SR Sloveniji, 
razen v izjemnih primerih, kot so: več kot dve generaciji v druži­
ni, težja bolezen, ki terja trajno nego itd. " 

— če stanovanje ni ustrezno opremljeno (ni vode, elektrike, 
ogrevanja) in to ni smotrno urediti, 

— če gre za souporabo stanovanjskih prostorov, 
— če je nefunkcionalno. 
Socialne razmere občana in njegove družine štejejo za pose­

ben pogoj: 
— če stvarni mesečni dohodek samskega občana ne presega 

50 odstotkov do 65 odstotkov, stvarni mesečni dohodek na dru­
žinskega člana v družinah z dvema ali več člani po 40 odstotkov 
do 50 odstotkov in pri mladih družinah 60 odstotkov do 70 od­
stotkov čistega osebnega dohodka 

— če posebne razmere (denimo daljša bolezen, telesna in 
duševna prizadetost, nezaposlenost zavoljo delovne nezinožno-
sti, ogroženost zaradi pojavov, ki spremljajo staranje in je zato 
potrebna stalna tuja pomoč in nega itd) bistveno poslabšujejo so­
cialne razmere družine. 

Omejitve pri višini dohodka iz prve alineje prejšnjega od­
stavka ne veljajo za upokojence, invalide in borce NOV, ki pri­
dobijo stanovanja iz sredstev za stanovanjsko gradnjo Skupnosti 
pokojninskega in invalidskega zavarovanja v SR Sloveniji. 

Za mlado družino po tretjem odstavku tega člena šteje dru­
žina, ki ima vsaj enega otroka in v kateri noben od staršev ni sta­
rejši od 30 let. 

IX. MERILA ZA SESTAVO PREDNOSTNIH LIST 

15. člen 
Predlog prednostne liste za pridobitev solidarnostnega sta­

novanja pripravi komisija za družbeno pomoč pri samoupravni 
stanovanjski skupnosti na osnovi točkovnega sistema, sprejme 
pa jo Odbor za gospodarjenje in družbeno pomoč. 

Točkovni sistem je sestavni del tega pravilnika. Posamezni 
elementi, ki se vrednotijo s točkovnim sistemom se medsebojno 
izključujejo. 

16. člen 
Koipisija za družbeno pomoč v stanovanjskem gospodar­

stvu upošteva pri pripravi predloga prednostne liste poleg sploš­
nih in posebnih pogojev še naslednja merila: 

a) oceno stanovanjskih razmer, v katerih živi občan in njego­
va družina, 

b)socialno materialni položaj prosilca in njegove družine, 
c) skupni dohodek prosilca in njegove družine. 

17. člen 
Odbor za gospodarjenje in družbeno pomoč lahko na pred­

log komisije za družbeno pomoč v stanovanjskem gospodarstvu 
odobri zamenjavo solidarnostnih stanovanj naslednjim prosil­
cem: 

— medsebojno zamenjavo upravičencem do solidarnostnih 
stanovanj 

— ostarelim invalidnim iti bolnim občatiom in njihovim 
družinam iz zdravstvenih razlogov, 

— občanu in njegovi družini, ki živi v izredno težkih gmotnih 
razmerah, z namenom, da se jim mogoči pridobitev starejšega 
stanovanja z nižjo stanarino, 

— občanom, ki imajo nadstandardno (komfortno) stanova­
nje za manjše solidarnostno stanovanje. 

Vse zamenjave morajo biti izvedene po postopku, ki ga do­
loča zakon o stanovanjskih razmerjih (soglasje, medsebojna po­
godba, nespremenjeno lastništvo). 

X. POSTOPEK ZA SPREJEM PREDNOSTNE LISTE UPRA­
VIČENCEV ZA DODELITEV SOLIDARNOSTNIH STANO­

VANJ 

18. člen 
Na podlagi določil tega pravilnika se pred dograditvijo sta­

novanj, zgrajenih ali kupljenih iz sredstev solidarnosti, objavi 
razpis za zbiranje prijav — vlog upravičencev za pridobitev soli­
darnostnih stanovanj. 

Razpis se objavi v Tedniku najmanj 3 mesece pred dogradit­
vijo stanovanj. Razpis traja najmanj 30 dni od dneva objave. 

19. člen 
Razpis mora vsebovati: 
— pogoje, ki jih morajo izpolnjevati posamezne kategorije 

upravičencev za pridobitev stanovanjske pravice, 
— osnovne podatke, ki jih morajo posamezni upravičenci 

navesti v vlogi, 
— zadnji dan za zbiranje prijav, 
— merila za sestavo prednostne liste 
Prijave na razpis se vložijo pri strokovni službi stanovanjske 

skupnosti. 

20. člen 
Po preteku roka v katerem morajo interesenti vložiti prijave 

na razpis strokovna služba stanovanjske skupnosti prijave in pri­
ložena dokazila prouči ter jih razvrsti po kategorijah upravičen­
cev. Prosilec, katerih prijave na razpis so nepopolne strokovna 
služba pisno pozove, da jih do določenega roka dopolnijo. Prija­
ve na razpis, ki tudi po izteku naknadnega roka niso popolne se 
zavrnejo. 

Strokovna služba stanovanjske skupnosti prijave z dokazili 
odstopi odboru za gospodarjenje in družbeno pomoč, ki imenuje 
posebne 3-članske komisije za ogled stanovanjskih in drugih raz­
mer prosilcev. O ugotovitvah na terenu sestavijo posebne komisi­
je zapisnike. 

21. člen 
Komisija za družbeno pomoč na podlagi opravljenega dela 

posebnih komisij sestavi predlog prednostne liste, v kateri so za­
jeti vsi prosilci za solidarnostna stanovanja in ga predloži v raz­
pravo in sprejem odboru za gospodarjenje in družbeno pomoč. 

Predlog prednostne liste v kateri so zajeti le prosilci, ki jim 
je solidarnostno stanovanje dodeljeno se objavi v Tedniku, kjer 
se tudi določi rok za morebitne utemeljene in dokumentirane pri­
pombe. Po preteku tega roka sprejme odbor za gospodarjenje in 
družbeno pomoč dokončno prednostno listo. 

22. člen 
Vsem, ki so bili uvrščeni na dokončno prednostno listo in 

vsem, katerih vloge niso bile ugodno rešene se dostavijo pisni 
sklepi z obrazložitvijo in poukom o varstvu pravic. 

Upravičenci, ki niso bili uvrščeni na prednostno listo, lahko 
v roku 30 dni po prejemu sklepa, da niso uvrščeni na prednostno 
listo vložijo zahtevo za varstvo pravic na sodišče združenega de­
la. 

23. člen 
Odbor za gospodarjenje in družbeno pomoč ob sprejemu 

prednostne liste, tudi dokončno ugotovi število stanovanj, ki bo­
do na razpolago za dodelitev po prednostni listi in katera stano­
vanja se dodeljujejo po prednostni listi. 

Prednostna lista velja do roka, določenega v razpisnih pogo­
jih, in se v času njene veljavnosti ne more spreminjati, razen v 
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primerih, ko se pogoji, ki so bili pomembni za uvrstitev na pred-
nnstno listo bist\ eno spremenijo v času do vselitve. V takem pri­
meru se opravi ponovni komisijski ogled in pripravi nov predlog, 
o katerem dokončno odloči odbor za gospodarjenje in družbeno 
pomoč. 

24. člen 
Na \ sak nov razpis se lahko ponovno prijavijo vsi občani, ki 

pr I prejšnjem razpisu niso dobili stanovanja. Za vsak nov razpis 
je potrebno ponovno vložiti prijavo z vso zahtevano dokumenta­
cijo. 

X I . D O D E L I T E V S T A N O V A N J A 

25. člen 
Na podlagi dokončne prednostne liste izda odločbo o dode­

litvi stanovanja Samoupravna stanovanjska skupnost občine 
Ptuj. Pri dodelitvi stanovanja se upošteva vrstni red upravičenca, 
š te \ i lo članov gospodinjstva ter struktura razpoložljivih stano­
vanj. 

Proti odločbi o dodelitvi stanovanja ima upravičenec pravi­
co ugovora v roku 30 dni na stanovanjsko skupnost. 

Upravičenec je dolžan v roku 7 dni po prejemu dokončnega 
sklepa prevzeti stanovanje, v nasprotnem primeru se stanovanje 
dodeli naslednjemu upravičencu. 

Upravičenec se lahko s posebno pismeno izjavo odpove pra­
vici do pritožbe na odločbo o dodelitvi stanovanja. Odločba je s 
tem dokončna in upravičenec lahko takoj sklene stanovanjsko 
pogodbo in prevzame stanovanje. 

26. člen 
O izročitvi stanovanja se sestavi zapisnik. Izročitev stanova­

nja opravi strokovna služba stanovanjske skupnosti. 
Zapisnik se sestavi tudi ob izpraznitvi stanovanja v prisotno­

sti upravičenca do stanovanja in predstavnika hišnega sveta. 

27. člen 
V primeru, ko se stanovalcu, ki mu je bilo dodel jeno stano­

vanje, pridobljeno s sredstvi za družbeno p o m o č v stanovanj­
skem gospodarstvu, spremenijo pogoji ali če se ugotovi, da pro-
silčevi podatki, dani za pridobitev stanovanja, niso bili resnični, 
tako odbor za gospodarjenje in družbeno p o m o č sprejme sklep o 
odpovedi stanovanjske pogodbe. 

X I I I . P R E H O D N E I N K O N C N E D O L O Č B E 

28. člen 
Odbor za gospodarjenje in družbeno p o m o č lahko v izjem­

nih primerih dodeli stanovanje delavcu ali občanu, ne glede na 
to, da ne izpolnjuje vseh pogojev pravilnika, če ugotovi, da se na­
haja v izjemno težkih stanovanjskih socialnih ali zdravstvenih 
razmerah. 

Prav tako lahko odbor za gospodarjenje in družbeno p o m o č 
dodeli stanovanje delavcu ali očbanu za rešitev izredno nujnega 
stanovanjskega vprašanja, nastalega zaradi elementarne nesreče 
(požar, povodenj , drugo). 

29. člen 
Solidarnostna stanovanja so trajno namenjena upravičen­

cem do teh stanovanj ter se tudi po izpraznitvi dodeljujejo samo 
prosilcem, ki so uvrščeni na prednostno listo. 

30. člen 
Solidarnostno stanovanje sme uporabljati le imetnik stano­

vanjske pravice na solidarnostnem stanovanju s člani gospodinj­
stva. 

Imetnik stanovanjske pravice na solidarnostnem stanovanju 
ne sme ustanavljati podnajemniških razmerij ali stanovanje za­
menjati brez soglasja stanovanjske skupnosti. 

31. člen 
Pravice in dolžnosti stanovalcev, ki so pridobili družbeno 

stanovanje, zgrajeno prenovljeno ali kupljeno s sredstvi družbe­
ne pomoči v stanovanjskem gospodarstvu, so enake pravicam in 
dolžnostim stanovalcev določenih z zakonom o stanovanjskih 
razmerjih in drugih veljavnih predpisih. 

X I V . K O N Č N E D O L O Č B E 

32. člen 
Ta pravilnik je sprejet, ko ga z večino glasov sprejme zbor 

uporabnikov skupščine Stanovanjske skupnosti občine Ptuj ter 
se objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 

S sprejemom tega pravilnika preneha veljati Pravilnik o po­
gojih in merilih za dodeljevanje stanovanj, zgrajenih s sredstvi 
solidarnosti v občini Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj št. 
12/83) . 

Ptuj, dne 5. novembra 1985 

Predsednik 
zbora uporabnikov skupščine 

Samoupravne stanovanjske skupnosti 
občine Ptuj 

. . M i h a e l Gobec L j - , . , 
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